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LOS 14$GEIZS„ VALIFORNIA, MONDAY, OCTOBER 26, 147, 
?III o'clock 111.a. 

.1* 

(The: following proceedings were had in the 
chambers o the Court in the absence of the defendants and • . 
the. jury, all counsel :44i* present;) 

' THE COMM: The record mill show all toausel 
present.. 

Firsts  would like en explanations. Mr. Husherr„ 
as to why you are late.  

MR HUGHES; less. It want to apologize., your Honor. 
'normally get -- every day I get -a  ride. LW night X 

talked. to a- person who was going' to give tse the ride. He 
said he would be there at 0100 o'clock. He did not show 

Z drove * car which probably I should not have 
driven. 

First oall 1 don' have a phone at home.. 1 
had Pio way to contact the person without going out in 
the evening to the •place where. he would have been without 
an extra ten-minute tkaaY tor sectothillgo. 

I drove a car which is not registered and 
doesn't have any brakes. 

I got here I believe about five minutes late. 
TIM COORT: It was more than that. 
nt. WOES' It is 12 after now, but I think we 

were outside. 
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6 

8 

MR, BtlotirOal: }le had been here for about six or 

seven or eight minutes, your Donor, in fact, X vat talking 

to tam. 

COMM Well, ail right, gentlement  X expect you 

to be on time. 

X ma not concerned about your problem. Every' 

body has problems, We are to start the trial' at MO 

CO clock in the morning. 

14r, Xanerek, you have a motion? 

KANARERz Yes, your Honor. 

DIE COURT: Whet is the nature of the motion? 

ka, KAMM: The nature of the .motionl. your Honor, 

actually.  it's two motiOns. 

• One motion . is, your..gonor, in connection. with 

this conspiracy count, I31y motitinS:s techuicelly the :the 

people slake ate, election, either they make the election 

that they use the ,purportitl confession. orconflissiOnt.‘f. 

Susan Atkins as to the killing of Sharon 'Tete. if tilfy 

want to use it, they taut make the election er to whether' 

they are going to have a conspiracy count also in before 

.the jury. 

If they have the conspiracy count*  they cast 

use any confession to Sher= Tate. 
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1 

3 

)13(.4 BUGLXOSI: You mean the confession of Susan 

Atkins' 

NR. XANAREX% The confession of Smut Atkins in 

relation' to the Sharon Tait killings. 

have taken the references out of the Law 

Library. I will giie the Court the' references. There are 

several law journals and law reviews on it. 

TEM COURT! X would suggest ,that you put four motion, 

if you have Dome authorities,, in • some kind, a intelligible 

form and fag it:with the 

I am not going to run down to. the Law Library 

and scurry around looking at your citations r. Kenarek. 

KAIslAg.Egi It it going to be latch effective to 

glint your Honor the citations because when I have said it:. 

I have said it. It is that simple to me. It seems just 

ao .obvious. 

1.1alt COURT: 'Do you have.scm!* •authOrity,  for this 

prOpositton. Mr. I,tanarekl 

0E14 yes. 

44. COURT.: What is it'd 

Ma. KAMMER: The authority is the Xruton /agile *nil 

the fundsmentst fairness aspect of it in the sense that 

we have a conspiracy ,count. 

XII the conspiracy count, your Honor 

to 'instruct the jury that the statements of one to-conspirat 

Can be used against the other -co-conspirators., and the fact 
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that-- 

THE COURT: To the extent that they aren't excluded 

or limited it 

MR, UNARM,  Well*  yea, but the point is,, your lionor, 

that the jury — 

I 

• 
3 

4 

5 ,  
THE COURT: Of course, many of them have been, 

KANARLK; :Yet, But here you have the fruition 

of at least a part of the conspiracy in the killing of 

Sharon sate. SO, the jury, es far as proving the conspiracy 

count, you 'have proved the conspiracy against Susan Atkins-

11 the very fact of her confession, that she did what the 

District Attorney says she and Mr, Manson and others 

'conspired to -do- Therefore, it is sophistry*  it is absolutel 

ridiculous to believe that the ilury, so far as the conspiracy 

count i s concerned)  that that jury is going to segregate'  

that 'confession of StlitOin Atkins and not use it' against the 

other defendants in a joint .tris.1, 

Wow*  as X says  no matter how t synopsis* or how 

I take quotes from these voluminous referenceitothe Court 

is stilt going to want to read theme  and ix
, 
the interests, of 

saving time, so that ve flontt inJect additional error by 
. 	I, 

putting in these written ilorresaions, 	 X4sk -the 

Court to read these references that X have. 

'The court :can COM to it* &Mini ColieXiMiOrg but 

X so there is no "question about it*  th*t it is reversible 

error to allow I purported confessiOn of Susan Atkins,' 
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and Oat they must dismiss the conspiracy count. 

They ear have to disstis* the conspiracy or 

they can't use the confess:Wail and that goes'fox Roni 

Howard and Virginia Grahienk  end all of that. 
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THE. COURT: You Still haven't told me how, in your 

opinion,' the confession of Susan Atkins 	apparently your 

contention is that it impliestei the co.-defendants in soMe 

manner. 

MR. UNARM Decause of the nature of a Conspiracy. 

This isn't the aUbstartive Charge. 

THE COURT: Leta get to speCifics#  Mr. Kanarek. What 

are you talking, about? 

MR. KANAREK: In a conspiracy, the acts and 

declarations of co-conspirators -- 

TRE COURT.: Don't just keep tolling me the law, Tell 

me how the facto apply to what you are okaying. 

NE. KARAREX: Susan Atkins says)  "T killed Sharon Tate.' 

That*  legally, puts upon the back of.  Mr. Manson, who was 

alleged to be a co,-conspirator, the onus of that COnspiracy 

coming to fruition. 

THE COURT: I don't follow that at all. I don't see 

that one has anything to do with the other. 

R, UNARM Well, your Honor, I'd say that in a joint 

trial wherein these two alleged co-conspirators are being 

tried together, Susan Atkins.' statements concerning the 

killing of Sharon Tate means that the conspiracy has come to 

fruition, that the object ' of the conspiracy ha; come about 

THE COURT: Only it the conspiracy is proved by some 

other evidence, 

MR. UNARM Oh, no. That is the point, your Honor. 
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This 10 much more powerful than the overt acts 

that they have listed; walking to the residence; got out of 

the car, Those technical overt acts that they put forth in 
3 

the indictment are nothing, Remember, your Honor,. we are 

dealing With a ley jury, Th0 are nothing compered tO the 

actual killing of Sharon Tate that is confessed tO by 
6 

Susan Atkins, 
7 

8 
	 TRE, count This is the same thing that you raised 

lest week, lir. Kanarek„ 

MR, KANARSKI I have the references, Is your Honor 

refusing to: look at these? I will leave the bookshere. 

THE COURT; I am not refusing to look at anything. 

If you want to submit some aUthorities„ put it in 

proper forA and 

I have told you that dotens of timess  fir. Xanarek, 

if you have,some legal argument to makes. file.your point; 

and authorities. 

MR, UNARM People vs. Ch Song indicates there. are 

cases where it is not'necessary, 

Your honor It re3ecting what Ism stating to you 

21 
orally, so your Honor would, I gather, reject what 1 am 

going to put in writing. So, here is the horses mouth, AO 

to speak. 'have cases and law reviews which eubittantiate 

the position. 

25 

26 
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COMM: If you wish; to 	some points and 

2 • authorities viii -carefully consider them, Mr; Kanarek. 

	

3 
	 :Now, anything else? 

	

4 
	 1*.= KANAREK: .Yes„ I have another motion; that is, 

s that your. Donor strike the statement of Stephanie Schram 

6 about both the Conversation and the hitting on the head 
7 

	

8 
	 COORT: You rode this motion at least once 

before. 

	

10 
	 KANAT(Elt: I checked it again, your Hoor, over 

11 the weekend. 'The cross-examination 414 not open up 
12 thing that vent on in the desert, and it is clearly outside 
13 the scope.. 

	

14 
	 A* m matter of fact your Ronor indicated -*- 

II* 'ItADITI X thiAlt X indicated to you last week that 

.;6 
 if in f act that were true -'1 would permit the People to 

17 .reopen on that point. 
SR. SANK- They didnt  t, 'though, they did not .sove 

19 tO'reopeu.. Not having moved to reopen the -state of the 
20 record 

• a • 	THE C6IIRT: Re have gone. over that, so -do not repeat 

23 • 
	 1111. XANAUK: 'Would you. strike it? 

	

24 
	 THL COURT1 X will not, sir. 

• 25 
	 IA. ROCHES; X will join that motion. 

	

26 
	 THE COURTt Anything further? 

• 
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MR. BUCLIOSXr X spoke to ifr.k Stovitz over the week 
end and he toils me. — 

The est time' X spoke to hist he mentioned this 
lse,, he said everything vas in the report. • 

But this 'weekend he said he did say to Kr. 
Hanson *Youn have been here before, haven' t -7041 Charilets  
Or words to that effect.. 

"WhereupOn ,Cherite said "No*  I have never been 
herein 

So i think Aerates statement eteariy brings it 
within )1.1,xsoida. It was a ,question'an4 it vat accizsatory 
and. he was not advised of 	constitutional. rights. 

,S0 Iast going to drop this 'Whole thing,. 
Tatz COURt Very veil. 

. N. 'WARM, Then, your Honor* I mike a motton to. 
strike M. liansont,* testisiony. 

tit COMM, Otrike• its  
laARB14. Yes. 

NIL ZIOXIOS-Itt It wits not in front of the ju  anpfr 

way. 
KIWABBIU I know, bat I make a motion. to Strikes 

itt  your Honor., 
1116 .courr4 Whys  on what lioundst 
'M.. :MOM Oa the grouridili first of all, '0Vidently 

Ziugttosi did not do, his hoPeworkff Ma offer of  Proof 
is one where his own. to' -preietutor 

A R C H I V E S



The Jo Stevenson 'let 

2" 

4-3 

12 

1.4 

16 

18 

19 

21 • 

22 

23 ' 

24 

25 

26 

15.291 	  

. 1-11Z,  COURT; .Expreas yourself to your natio:Li  sir. 

Ma. MAUI .1 say it is unfair tor have that in 

the record to purportedly try to use. sgainat Nye Kamm 

for sme 11443e1441001-tt POPO.** 

Mint The Ii104iOn tS. 

CIA K. Because: that, dertainly is not. ihet•-hts. • 

offer of proof was to. the Court in advance vf that. 
ti 

ttE COLtal% 	bid the heating to determine the 

atd*isathility of the stittementig, ) ,fir**. 

20,.. UMW:. 'We are t i about iir,' Stovits, 

THE COUltti. .Z understand.  

riLICUPSI; 	have: spoken to Aaron, 'before: and. he 

said everything that transpired was, in this reporl,.thei 

Sergeant Isluckleir had prepared. 

lie said he. did not ask Iff.4son any •queittioni6. 

That is why X rit this on, 

cut thee when meson took the stand and 

motioned 	accusatory statesient r  by Aaron, X celled hi* 

this :weekend and when X told him -whilst 14011.014 szti4, ht.  

said °les*  X do recall saying tit/m.1f, 

Ira Calla: Whatilo• you int 11 to do today/ 

M6 . ralGI.IOSIt I would like 'ta put on evidence *Out 

the lotters$  About how we sot them,, 

I've got Kit netche 1rea San Diego, She will 

testify to receiving the letter 	pecelber of 1969. 

I have a Deputy Sheriff 

A R C H I V E S
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wh0-  was in charge of 'Dormitory 50000  where. 'Sadie was living 

at the Oa*. 

she will testify the letter* we never 

seized if they were addressed to' some party outside the 

Sail*  they were not seized by the sh'eriffs. 

If they verelseiz441/#144teras made up Arid 

none VW Mid. 
'4% 

WI the policy was to' turn over Sadie' s netters 

to 'the watch commander, x will fisiv ,thst Watch 0001034401: 

testty to ti t  and I will have Seigetat Butte es testify 

to going over there in December and poking uP .this 

particular letter, 

that is about all I can put on with respect 

to the Jo Stevenson letter, 

She yes in 5000. She used to live in SO®. 

Decestiher she lived in 5000. 

lir. Shinn, you sortationed something *bout a 

stipulation ;Elms or to sites ago, to save time. 

M. slaw; stipulate that all three letters were 

photostated b. the Sheriff's Department before they were 

sent out. 

141., VOLIOSII Yes. 

stiltai YOU will etioutate to that? 

BUGLIOSIt res. 
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1;4. snot yes* 
moo. sixoulom What *bout itiz a these witnesses X 

intended to cell*  you still want alte to call thesit 
la. SHIM Yes, then we have the question whether 

or not .she .gyve consent to phc)toitat tir whether or not 
there lora any wartiOge given: •t* her. • t . 

1,114 IRTGLIOSt; 	'still Went 41 th1S folWzdatiOnalt 
Mit. 	You don't need the L6 :fmom the Sheriff's 

Department. Yon need one. 
141. BMW= No% 	not going to -call the". • 
MR. SOW: X thought you, were gain tb call L6. 

,Just, call one 
FiLt. $1.7010VOSI; Rights i would, stipulate to that, 
lilt COMM The District Attorney. is stipulating 

that the letter less positive for mailing and vas photostated 
by thejail authorities. Doe 't thit satisfy you? 

R. 	I think Mr. Bugliosi has that one witness 
who is going to testify that it was not takenn, from the 
locker; it vas taken froxa the hoz where they deposit the 

•" 20 

MEM IttIGLIDSX1 We have contacted soewone else now 

22 
	50Qpii they never dropped it in the mailbox. They left 

them near the bed or something, and stetson* would cOfte and 
pick them up and Taring them to the watch commander's 
office. 

• 26- 
	 X just had a new deputy in my office this 

2$ 
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tig. They were physically picked up in $006 And 

brought to the watch copmendera office. 

MR., MIMI And he knows he picked these up, these 

twee letters*  then/ 

14R, MUM: Well, alt letters were picked: up, 

MR, SHINN: Then X went to ask hi* I few qUeStiOng 

about the policy of the Sheriff's Depart:men  t and whether 

they censor for security reasons or evidence gathering* 

t don't kno70  X want to ask him * few clues."' 

tions along those lines. It won't be long). • 

BUGlaOSII All right* 

me saw: x won' t be long with hi to, I just want 

to know the policy of. the Sheriff's Deportment in censoring 

letters, 

The loin purpose a censoring letters, whether 

or not it wash evidence gathering purpose or just for 

security reasons, I duns t kw*. I hove some cases here. 

THE 

 

Cwt Who is qualified to testify as to the 

purpose? 

KG SOW: I guess one o the deputies that Xt. 

Bugliosi is going to brim -emu SOwk; the policy -a the 

Sheriff's Department rigarding 'the leatl, -yotw 

Ite Ivy know the policy. 'WO41d- knob 

the purpose? 

SUM I'm sure he should also know the 

reason for ,censoring letters. your Amor. 
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COURTt ge may or may not*  depending on wit 

2 - somebody told hist. 

• 3. 

	

	 MR. SUNK; X the /0141Cat there should lo2oe the 

4 Purpose of censoring letters at the lidit you. 110120r.. 

X ova bfkint- tOld that the satin purpose Wes 

6 for security *mesons. 

- 	 ILTOLIOSIA X stipulated totat. 

OHIO; Okay, now this situation wa btu 

110004044 else here* we hey* an officer gathering avidefleep 

10,  Iseat, loci for eVidence in the letter for purpoias 

zx of use it against. Xis* Atkins* X 4On't think that is 

-12 the purpose 'of ceneo4$44 letters; 

SUGLIOSX; I thinkjfiss Atigius' letters were all 

turned over to the Los Angeles Police Department. X -don't 

15 IOC* -anyone in the Sheriff's 'Office Looked for particular 

16- evidence*. 

17 
	

X think., es a setter of practice they turned 

them over to the Loa Angeles Police Depertment and *leo 

the. SheriLfe AI Ofice. They turned her letters over ,to 

zs 

20 

21 

22 

23 

24 

• 
• 

26. 

this too. 

HR.. SHUN; 	thxda.pluiise- Aire.  ction-s  your direction 

or the Police Department?. don't know* tic have-to get , ;• 
into that:because titan X con lay my foundation. 

kilt. SlIGI.IOSE1 'I have these people out here right yowl 

Wa have. Xit. Fletcher and then the deputy who was in 

charge of Susan Atkins' dormitory* alto the watch, commie*: 
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4 

3 

10 

a 

and Xhave Sergeant OUtterrez here. 

2114 CODUI Alt right, thexli are lye reigdY to 

proeeedo ''gentlement 

rs the jury' still upstairs? 

TOE, 134/7417: Yes. 

The f3tjllows ng proceedings *fete .had in open 

court in the presence and hearing- of the jury, all 

defend is ond ali counsel being present0 

TM COMM Au parties, counsel and jurors are 

pVeSetitt 

*Am slay continue, Sr. 

'reople cali.JAttet Netts. 
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(The witness enters the courtroom.). 

T$E CLEF. Will you raise your right hand*  please)  

and repeat after me: 

You. do solemnly swear -- 

Repeat after me -- YOu do Solemnly swear „. 

THE, WITNESS: I do solemnly swear -- 

THE CLERK: w  that the testimony you slay give 

Tlig WITNESS: , -- that the testimony I may give 

agRX; 	in the cause now pendinig 

TSAR WITNESS: 	.n` the clause now pending 

THE,Callitt ....-'1i;seforop this Court 

Tag WITNESS,: 	before this Odurt -- 

THE CLERK: - shad - sha 'be the truth, the whole truth 

THE WITNESS; -- Shall be the truthl'the Whole truth 

THE CLERK: -- and nothing but the truth -- 

WITNESS: 	and nothing but the'truth -- 

THE CLERK: 	so help.me God. 

TOE WITNESS: w  to help me Cod. 

Tgg CLERK: Please take the stand and state and spell 

your full. name. 

Vag, WITNESS: 'Tenet mart* Owens.; 0-w-e-n-s. 

MR. KANAREKI Your Honor*  may I have a continuing 

objection as to,  relevancy *nd materiality as to this witnets? 

THE ,OORT: Tau may 

NR. UNARM: And also on the Sixth Amendment Right 

To Confront *deb is guaranteed by the Due Process Clause 

A R C H I V E S
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of the Vourth Amendment? 
on 

May I have it/a continuing basis? 

THE CO1AT1 YOU may not. 

Let's proceed. 

JANET MARIE OWENS, 

called as a 'witness by and on behalf of the People, being 

first -duly sworn, was examined and testified as follows: 

DIRECT EXAMINATION 

fY MR. BUOLIOSIt 

4 

	

	Is it Misd Owens? 

Yew. 

4 	Janet, you have also been known by the name of 

Kitielletcherl 

A. 	Yes, sir-. 

4)  ' And in December,  of !69-werie,IOU living at 1145,-D 

Cherry. Street, loOng ;Mach, canforniat 

A, 	Yes, sir, 

4 	That is Apartment X)? 

Yes, 

	

. 4 	Do you know Susan Atkins? 

Yes, 

	

4 	And you knew her as Sadie Olutxt 

Yes, sir, 

	

4 	Where did you meet Susan Atkins? 

A R C H I V E S
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A. 	In the infirmary of S10. 

4 	Sybil Brand Institute? 

A. 	Tea, 

4 	What month? 

A. 	October. 

4 	Ot• ,69? 

A. 	Yeso  sir. 

4 	You. were incarcerated there at the time? 

A. 	Yes, sir, 

4 	And When were you released goat Sybil Brand? 

A.- 	November lltb. 

4 	1969? 

A. 	Yes. 

4 	You will have to answer out loud. 

A. 	Yee, 

I 

2 

4 

5 

6 

8 

9 

Ib 

11 

12 

13 

,14 

15 
4 	I show you a letter.* photostatic copy of a 

letter. It is marked °Curt's Special Exhibit No. 11. 

In the upper right hand corner it says,. ''Sadie 

Olutz. December 17, 1969." 

Did you ever receive the original of this. 

letter? 

Take a look At the letter before you answer it. 
while 

Pause/tie witness examines the document.) 

A. 	yes, /received it. 
4 	You received the original of this, letter? 

TU4 OOURTt 	the microphone a little closer there 

16 

17 • 

18 

19 

21, 

22 

23 

24. 

25 • 

26 
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4 

5 

6 

8 

9  

10 

11 

12 

13 

14' 

15 

16 

17 

18' 

14 

21 

22 

23 

• 24 

25 

26 

1$a 

and lieep your voice up, 

MR. BUGLIOSTt 4 	You received the original of 

this letter,. Courtis Special Exhibit No. 11; is that correct? 

Yes, 

4 	Approximately when did you receive it? 

A. 	The 18th, 

4 	December 18th, 1969? 

A. 	Yes. 
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3 

, 	5 

6 

7 

8.  

9 

.10 

12 

14 

19 

20 

22 

23 

24 

25_ 

• 26 

Q. 	And you received it *tile you vete living at 

the tong Beach -address? 

Yes* 

4 	You have since turned the original a the 

letter over to a representative of the District Attorney'S 

office/ 

A 	Yea* sir. 

Wk. AUGLIOSX1 No further questions. 

THE COI ATI r 'itrgeraldt 

.lancEIRAU8.  No, thank you. I have Ito question%)  

your floor* 

WE. tOtAtT: NZ* Shinnt 

R. SHIM: Testi  your lionor, 

moss-rwasimos 
BY Mt. sug:, 

	

1.4 	xiss Vletcher.x  you said you received this 

letter on Decesiber the lath, 1909t 

i ant not sire of 'the dates 

	

. Q 	YOU stated December the I8tht 

Approximately. 

now did you pick that dater 

	

- A 	It is relative to my birthday. 	birthday is 

on the 17th* 

You received this letter at. your' 'residence*  

or lad, someone -else, „give it to yoir et your residefice? 
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A 	X picked it'4 there. 

I was living there at the time. 

Did the meilman leave it there, do you know 

	

A 	Yes. 

Or did aomeone bring it ther'et 

	

A 	No, the =ikon left 
. 	.c* 

Did to put it n * tiailhox, or was it under 

the 40011 

)4.t 'wax in the mailbox. , 

	

.Q' 	-When did the Police Department contaiti you 

.r.efFirding 	letter? 
. 	Thursday of last week. The 2,2341  

Do you know v)to contacted rut 

	

A 	X Alla *it EU* of his name. 

Was it someone from the District Attorney's 

Offieiet 

Tea, sir„ 

And did they tilt you that they had .4 photo* 

static copy of this lettert 

lieshowed it to m. 

	

4- 	So*, you turned the original letter over to 

Sr. BugliOst or the Police Department, 

Us, 

	

4 	Did you 'know that your letter was photostated 

before you received it? 

	

A 	ji*, X didet. 

4. 

8 

10 

12 

13 

14 

16 

17 . 

18 

19 

20 

22 

23 

24 

25. 

26 
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2 3 

4 

6 

a 

17 

18 

19 

• 20 

21 

• 22 

23 

24 

25 

26 , 

they ten you. later it vas photostated? 
A 	When they ca to my house), yea, they told me, 
4 	And at no time did you give them permission to 

photostat this letter, did you,. before y  received it? 
A 	I didns t /know it was, no, 
MR. SWIM I have nothing iiarther. 

TUE COURT: Any questions, Mr. Kitearek? 
FALUNARM: N. your Honor,. Than you, 
711: COURT: Mr. Hughes? 
Mk. HOMES,: No questionso 
THE Colin: Any redirect), Kr. 

BUGVIOSI: - No,'YoUx 00nar: 
Via count you My step Own. 

MR.. BUGLIOSII Deputy toeker* 

Nay the last, witness be excused, your Bonor?•  
2HE COURT: Ites4 She is excused; 

(The witness enters the courtroom.) 
THE CLERX; Meese raise your hand isad sworn„ 

and repeat after me, pleaset 
you, do solemnly swear 

WITNESS:. 	I do solemnly swear —4,  
TM CEA: 	thitt the,  testimony you may give in 

the cause now pending 
THE WIIIIESS: 0.- that the testimony I may give in  

the. cause um pending 4" 

aXIM CLEM 	'before this, court 
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THE 'WITNESS: 	before this court -- 

THE CLERK: —• shall be the truth., the irhole 

THE WITNESS: 	shall b* the truth, the whole 

truth -- 

THE GLERItt *- arid nothing but the truth,. 10 help 

you Cod, 

TUE WITNESS: 	and nothing but the truth, so help 

X88 God. 

THE CLERK: P/ease tate the .stand itad be seated' 

Please state and spell your full name• for the 

VeCortie 

TIM WITNESS: Deputy Lila ltoeker, 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

S 

9 

10 

11 

12 ' 

1'3 

14 
144 *Vigil 

tallied as a witness by the'People, -1,iaving,been first duly: 

'swOrn, 'was examined and testi ad ai 
15 . 

16, - 

11 

18 DIRECT EXAMINATION 

19 
BY Igto BUGLIOSIt 

20 

zi 

•22  

Ittt flak! 23  

24 

25 

26 

Q 	What is your occupation' 

A 	Deputy Sheriff for the. County of Zts *kageles• 

q 	you, know Susan Atkins? 

A has, do. 
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4- 	Were yOu assigned to Sybil grand Institute in 

December Of 8691 

3 
	 less  sir. 

4 
	 4 	What was yourjob over there at that time? 

.5 
	 was housing Orfigero 

6 
	 4 	What were your duties as housing Officer? 

7 
	 MR, KANAREX; Your Bon6r, may I have &continuing 

8 objection on relevancy and materiality OA to this witness? 

THE 000T1 You may, 

10 
	MR. UNARM Thank you. 

1. BUOLIOSI: 4 	What were your duties as 

housing officer? 	. 

13' 
	 I was in charge of 4000 and 5000 tell block. 

14 
	

0. 	woad another name for a cell block be a 

15 dormitOry? 

16 
	 A, 	110, sir. 

17 
	4 	Was Moan Atkin& in cell block 5000 in December 

18 of 70? 

19- 
	 A. 	A and 5000 both, sir. 

in 
24 
	

She was residing)bOth 4 and 5000? 

21 
	

Xis, sir. 

22 
	

4 	With many Other girls? 

23 
	

Yes s, sir. 

24 
	

4 	And you were in. charge -or cell block 4,000 and 

25 50004? 

26 
	 A. 	Yea, sir. 
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4 	Now, when an inmate of cell block 4 or 5000 

wrote a letter to someone outside Sybil, Brandi  how would 

the letter be processed by Sybil Brands 

A, 	Well, in 

ra# XANOEX1 Would your Honor make the order that 

none Of this is to be used against Kr. Manson ao that 
6 

wouldn,t have to - 

TIM, COURT; StipUlstedT 

MA. BUGLIOS1:14s0  sir. 

IO 
	 TUB COURT) The jury is instructed that the testimony 

ix • 
of this witness it :received only as against qusank Atkins 

" 12 
and is not to be considered for any, purpose as to any of the 

1.3 
	other defendants. ' 

14 
	 The same WOuldelsO DO true, gentlemen, with, 

15 
respoet to the testimony of the last witnesia 

16 
	 UNARM: Yes. 

THE COURTt So stipulated? 

MR. BMLIOS11 Yes. 
18 

19 
	 DEMNDANT MA 'SON: Isn't that silly? 

.20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

THE COOT; The testimony o janet Marie Owens, the 

last witness who testified to having received a lettert, is 

also limited .only as to Mies Atkins and is not to be 

received against any of the other defendants for any 

purpose whatever. 

MR, BWILIOSI: 4 	You hay relate the policy over 

there with respect to processing letters of inmates that 
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2 

were Sent tO people outside Sybil Brand? 

Yes, 

8 

6 

7 

8 

,10 

13 

14 
40 

15 

16 

1.7 

18 

:19 

20 

22 

23: 

24. 

25 

.26 

As the housing officer x  these people were fed in 

their cella, 

The housing lender placed the food ort the 

ledge of the.cell 
„ 

Ir'they.had :Letters to be mailed that day, the 

letter wa3 ling on the'ledgel,'eneit Was picked , up by the 

officer, 

4 	What Would, the 'Offiver,do with the letter of 

the inmate? 

In this particular instance, it was taken to 

the custody officax  the watCh -commander* 
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10 

19 
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21: 

22 

2a 

24 

25. 

25 
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ynen'you say in this particular instance, you 

are referring to inmate Susan Atkins? 

Yes„ sir. 

Ale* known as Sadie Olutz? 

Yes, sir, 

4 	Uer letters were taken where? 

To the Watch Commander. 

4 	So, whenever Susan Atkins wrote a letter, she 

mould leave it where again. now? 

A. 	On the ledge of the Cell door. 

4 	And then' o0o of your deputies would pink up the 

letter and ,deliver -the letter to the 	what was the name 

again? 

A. 	-Thewatch commander. 
4 	The watch commandeer 

R. 	Yes. 

4 	Did this process ever vary? 

Rol. sir. 

4 	,Vor any reason? 

No, air, 

If any letter of any inmate was seized in` any 

fashion other than the manner that you, have just testified 

tol, would an. incident report be made out? 

14. 	Yes, sir. 

4 	In December of 169, was any incident report 

ever made out concerning the seizure of any letter written 

1 • 

3 

4.  

9 

11 

13 

• 
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by Susan Atkins, 

	

2 
	 No, sir. 

	

3 
	

4 	1 show you Special Courtts• Court's Special 

4 Exhibit,NO. 9. 

The addressee appears to be one J. Stevenson, 
Box 2748 Pishor Lake, MiohiSah. 

	

7 
	 Arp you familiar with this letter? 

US, Air. 

9 • 
	 Where did You see  this letter for the first time? 

	

,10 
	

fi 	Twcdays ago at Sybil Brand when / was asked to 

recognize the letter. 

	

12 
	

4 	Now, when you were the housing officer of 

13 OellBlock 4 and 5000 in December of 169, you, yourself, 

14. do not recall this particular.letteri is that correct? 

A. 	That is correct. 

	

' 16 
	

MR. BUGLIOSII No further questions. 

	

.17 
	

TSB CORTI . Mr. Vitzgerald? 

	

18 
	

MR, PITZOBRALD1 No questions, your Honor. Thank 

	

19 
	

you:. 

	

20- 	 THE 000RT1 Mr. Shine 

	

21. 	
MR. SHIXN: Yee, Your Rotor, 

'22,  

	

23 
	

CROSS-tXAM/NATION 

24 BY L. SHINN: 

	

25 
	

4' 	How long have you been a'deputyt 

	

26 
	

Since.Yebruary, 	t68, sir. 
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2 

4 	Were you working at they  Sybil,Brand ,institute 

all this time? 

res, sirs  ;  

Since you Were a deputy? 

' /es, sir. 

4 . And I believe you stated that ittthis cell 

bloCk -- was it 4000 or 5000? 

Both„ Sir., 

	

- 4 	r 	She was in 4000 and 5000? 

Testi  sir. ' 

	

4 	And X believe you stated that the policy con- 

cerning mail was to put' it outside? 

To put it on the. ledge of their cell door. 

4 • Do they have a box at Sybil Brand where inmates 

could deposit mail? 

Mess sir. 

	

4 	But in these two' cells, there was no box? 

No, sir. 

	

.4 	So that would be considered like depositing it 

in the box; is that correct? 

Yes, sir. 

And it would be left open? 

What, sir? 

	

Qt 	Letters:. Would 'they be lett open? 

Yes„ sir, 

, And the Sail authorities would censor thelmil4 

is.that Correct? 

1Q 

.iI" 

12' 

15 

• 3.-6. 

1.7 

18. 

19,  

20: 

21

22 
 

2$ 

'24 : 

2S 

26' 
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IL 	Possibly they could, ye*, 

	

2 	 4 	Well, do they censor the mail? 

Do you know whether or not tboy censor the mail? 

Yes, sir,„ 

4 	All Mail going out? 

s. 	 A. 	All outgoing and incoming mail, air, 

4 	In other words, when you say censor,. soft office 

reada the letter; is that correct? 

A. 	Yes. 

	

io 	 4 	- And'do you know. tor what purPOse they censor 

the outgoing mail? 

	

12. 	 Yes, sir. 

4 	And what is the purpose? 

	

14 	 To prevent inter..faciIity gossip from going in 

outgoing mail, and frOmprofatitie$* 

i'rofanities are not allowed to go out or the ✓  

	

1/ 	facilities in the letters.. 

is 

19 : 

20 

21 

22 

23 

24 

25' 

26 

15 
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' 	la that the only reason for censoring these 

letters? 

A 	All that I know, sir. 

fa 	Do they censor for security reasons- too? 

A 	Yes, sir, that would be facility gossip. 

Q In other words, if there is anyttiog in the 

letters stating to the effect that they may make a break 

or try to break cut of jail, things like thatt 

Yes, sir 

Is that Correct? 
F 

A 	Yeir4, s. 
ta 	Env* you ever censored. letter* in tie past? 

A 	Yes. 	 + 	t 6„ 
r. 

s 	• 
At Sybil grand? 

, 	. 	• 

A 	,Vest  sir. , 

rol 	• And while you, 'Wet* cens.  *ring these letters. 

What were you lOoking for particularly? 

A 	/nter.facility gossip and prOfanitiess 

fa 	That iv *lit 

A 	Yes, sir* 

Did anyone in the- past while you were cenisOring 

letters frost the District Attorney's office or the 'Police 

Department, teli you when you censor a particular letter 

to.  :look for evidence that *Ay be incriminating t4 the 

writer?' 

A 	No, att. 

4 

6 

6 

: 

a 

9 

10 

11 

12 

18 

14 

16 

17 

18 

• 19 

.22 

'g3  

24 

26 
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2 

' 4 , 

• 

• 

7 

8 

9 

10 

12 

13 

14 

15 

15 

13 

19 

- 20 

21 

' 	22 

23 

24 

25 

26 

Pa: bag *bit ►iaatice been done 	the ,paat, 
.. . 

if you mow? 

litIGLIOnt Calls for a ponolusioa. 3 	, 	, 
TIE' VITNESS; :I 	t know. Z .110e.  not personally 

done so,. 
• 

lir 0 SUS  

4 	Do Toil icnov whether or not it has been dotet 

at :Sybil lirand? 

MR* ,BUMI-OSII Calle for a concluiion. 

VUNESS: i don' t know, 

THE COQ : $1,1staine4. 

14R.Emal 

tt 	Owl  you stated that in this particular case 

Miss Atkins' /etters 	you had orders to take # I of her 

lottars to the watch comander,44 that correct? 

nuke cortect. 

Q 	And, *hp owe you that ordert 

It was briefed in briefing by the watoh. 

eoresander , I don't Imo/ who originated the order. 

.4 	It was only concernint4 kitas Atkin.' 'Utters, 

is that correct? 

A. 	Nell 	family members. 

Veliik  meaa„ in that tell block*  that was 

4000 a,nd 50oo,, how many inmates it that cell? 

A 

	

	One to a cell, 24 cella in a coil block, sir* 

And you have 24 inrAates in 4000 and SOOT 

A R C H I V E S
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.5  

6 

10, 

12 . 

15 

7.6 

17 

18' 

19 

„20' 

21 • 

22 

g4 

1'5,314 
. 

A 	Xach,*  it would' 	4'8 total. 

(4, 	And yo1;0!ere directed -only ,to take/ Miss Atkins' 
lettei to the watch commanders, is that correct?' 

A 	Yes, sir, 
And did the watch coMmuide r VT did Someone tel 

you for what _purpose? 
A 	Vol, 'sir* 

Did yw form an opinion youratte as to what 
moose these lettere were taken to the watch eciamandett 

• )311GLiCgaz Cella for a conclusion*. Also 
immaterial, 

THE COURT* Sustained. 
BY 1414 BRIM: 

Now, do you know what happens after the letter 
gets to the watch commander? 
• A 	Not  six. 

That is the last yon see of the letter or 
hear of it? 

A 	Itesx  oiri  it is all that is tay poncern* 
ta 	Is it customary for the Sheriff ts Department 

to photostat all letters going out, sent br inmates? 
A 	Rardon, ale? 

Do they photostat all inmates° letters*  all 

5-3 

inmates' outgoin8 mate  

A 	Not a, 
And do you know when, they photostat * Certain 
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54 	/ 	letter going out? 

• 2. 
	 A 	sir* • 

3 
	 4-, 	Were. ,any sisus posted ,a Sybil Brand COttgertir 

4 
	13-4. letteral 

• A 	Not to lay leinoilledge, n sir. 

.6 
	 xn other words; there is rlo sign* posted up 

z 
	stail that 'flour letters rsay be censored." 

A 	:Nos  

9 

	

	 4 	:There Li o%rernfati at all to the itmeteg 

that :litters my be censored„"is that correct? 

iz 
	A 	No*.  sir. 

'They are not told Andividually U you write 

• 13 
	a letter ve Are solos to', read your letter and if Igit find 

14. 	arotthing'inoritaitnating agatast you, we are going !As 

is 
	

it osaina you, n.  • 

.16 
	 You dtin't, inform lausatea of thati, do yolit 

18 
	 That it, not the policy? 

llo*  sir, 

.:20 
	

tiffs  dO you know the mac of the- watch 

.2i," • cyder Ott this .particular day that Susan Atkins' letters 

were taxi 

43: 
	 Yes', ' 

what is hi,g natse or hernarseT 

23 
	

. 1ter Ailsie if Lieuteikaat'41ey. 

'26 
	 Do you koctoi how to. lite all" that? 

A R C H I V E S



the fittest 

coURTt 
Et 	Deputy Koaker, Aid yoil testify that the 

• Utters are laid unsealed on,  the Udge of the cell by 
• 

15,316 

• to she still, working at Sybil Brand? 
A 	Yes*  sir* 
tfEt, sum. Thal* you, I have nothing. further, 
TM COURT: .may questions, Mr,.Xenerekl 
VA. NA K Nay thank you, your Honor. 
VI, BMUS: No, tiutstions, your Honor. Thank you, 
THE -COURT: Any redirect? 

* BUGLIOSZt No redirectk 

HUNINATtOtt 

A Yes, 
Are there any instructions to the, lout**, 

regarding this practice? 
A 	They are told that they. are allowed- throe 

.psges„ one side per page* 
They have to. 	out properly the return 

address on the envelOpe and the top of the first page. 
They are told to leave their envelopes unsealed, 

• 710: COURTz Are they told why the envelope is to be 
left unsealed' 

4110:. 14tENEOS: 	really don't know. I don't tell thew, 

3 

4 

5 

6,  

7 • 

13 

15 . 

16 

17 

18 

19 " 

20,  

21 

22 

.24 

24 

25 

26 
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CQU 	Any further questiftst 

RITZGERIllti 'Nos  your ilonor. 

TM COURT: You Duty step down. 

TM WITNESS; Thank- you..  

.9 

19- 

12 

a 

5s is 4  

0 

40 317 

14 

15 

16 

17 

ti. 

a. 

19 

20 

21 

22 

23 ' 

24 

25 

26 
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• 

15X318 
9 	; 

.3. 

"2 

4 

9. 

io 

1,1  

12 

16 

1.7 

18 

19' 

*t4 BUOLIOSI: Call Lieutenant Alley. 

THE cant Wise your right hind and be sworn. 

liapeat atter me: 

You do solemnly swear 

THE =NEM Z 40 seflemnly swear -- 

THE' CLEHICI -- that the testimony you  may give 

Z1E WITNESS: 	that the testimony I may give 

THE CLETIKI -- in the miss nOw pending before this 

COUrt 

THE WITNESS: .... in the cause now pending before this 

Court ,_ 

THE CLERK: -- shall be the truth, the whole truth 

and nothing but the truth -- 

TrIE WITNESS. -- shall be the truth,. the whole truth, 

and nothing but the truth -- 

THE CLERK: 	so help you 'God. 

THE WITNESS1 -- 	help me God. 

THE CLERK Please take the stand. 

Please state and spell your full name for the 
"go 

'21 

.22 

23 

24 

25 ' 

26. 

record. 

THE WITNESS; Carolyn Alley, C-t-r-oml-y-n„ 

CAROLYN ALLEY, . 

Called as a, witness by and on behalf of the People ,was 
examined and testified as fellows; 

  

  

 

• 
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DIRECT EXAMINATION 

)3Y MR. BUOLIOSI: 

4 	What is your occupatiOn, Wam? 

A. 	Lieutenant, Sheriff's Department, Los Angele4 

,County, 

4 	Kindly talk a little louder. 

Were you the watch commander at Sybil Orand in 

Dedember of 190t 

L 	Yesorsir. 

4 	And One of the inmates over there was Susan 

Atkins? 

Yes, sir, 

4 	Also known as Sadie Oluts/ 

A. 	Yes. 

And as watch commander were you Aware that 

,letters, outgoing letters written by Susan Atkins were 

turned OVer to you? 

rea m  

im tAgAREK Vottii:Bohorl' siay I ha,Ve a eohttilltalig, 

objection. on relevancy and materiality as to this witness, 

and would' your Honor address the ,jury ai to the other-  

batter? 

3 

4 

6 

9•  

Xo 

13 

14. 

15 

16 

17 

-18 

19' 

20 

21 • 

:22 

THE. QOURN So stipulated, Mr. Eugliosi? 

MR, IMOLIOSI: 00 stipulated. 

THE COURT: The jury is instructed the testimony 

of this witness is received Only as to Mies Susan Atkins 

23 

'24 

111 	
25 

, 	26 
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6. 

7 

"8. 

9 

10 

11 

E2 

15 

16. , 

- • 
17 

is 

19 

2a 

21 

22: 

23 . 

- • 24 

26 

25 
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and 10 riot to be considered for any purpose as to any Of 

the other defendants, 

Q 	EUGLX001: Once Susen. Atkinss letters 

reached your ,office, the watch commanderts office/  were 

they photestated? 

, Yes, 

4 	And ware phOtostatio copies then turned' over to 

a representative of the Los Angeles VOlice Department who 

would come-and pick theth up? 

Yes. 

4 	And this was the establiished practice, then, 

with respect to Susan Atkinst.Ietters in December of 169? 

A. 	Yes, sir. 

4 	Directing yourittention to Special Exhibit No. 

9/  a letter allededlY written by Sloan Atkins to Jo 

atevens04 on December 13,  1969/  you don't recollect this 

particular letter/  1 take it? 

A. 	NQ, eir. 

4 • After the• letter would be photostated, 1 am 

referring to. Susan Atkins letters, would the original then 

be 'sent tett to the addressee? 

Us, Lf 

And. a pheitostat -Would be kept fora representa-1 

tive.of the Loan 	 DispArtmerkt 

A, . 	ark 

MR, BUOLIOSIt NO further AilleAti40$4-. 

FIT2ORALDI 'No queations.i. 
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1.2 

i3 

14 

15 

16, 

18 

1q 

20 

221 

23 

25 ' 
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THE COWITI Mr. Shinn? 

Mrt.-SlitNNI Yes, your Honor. 

CROSS4XAMINATION 

BY MR. SHINNt 

4' 	Lieutenant Alley, how long have you been at 

Sybil Brand Institute? 

• A. 	ainee its openinE;1 seVen 'years ago. 

41 	And yoit itioe verifamillar with the policies of 

the nail there? 

A. 	Xi's, sir. 

And you have been line  charge of certain area* 

there? 

A, 	Yes, sir, 

4 	And I believe you stated that 	strike that. 

Now, is there mail tbat goes out frau:14141 

Brand, is it all censored? 

A. 	Yes., 

4 	And the mail that comes in, it, is also censored? 

A. 	Yes. 

'4 	Now, what` ,is the purpose, ,it you know, of 

censoring letters that are going out?' 

/t is Tor: the sail security. 

Any indication of an intent to escape, someone 

planning an escape, jailgosslp. 

We diecoUrage jail gossip, and that kind pf 

thitg. 
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Would yOu say that the'side purpose or censoring, 

these letters is for Security purpose0l,:: 

A. 	yes.. 

And not fOr,eXploratOry,  type or search to 

gather evidence against the sender? 

6 	 Weill  should there be' any indication of -criminal 

7 activityli .  we would brit it to the attention or some agency. 

'When you' say criminal actiVity, what do you mean 

by ax' urinal activity'. 

'-'P 	A. • 	Well, it someortein en oUtgoing,letter or 

, incoming. refers to anything dealing with, their case that 

t4tht be ',tided by the investigating agency, we would Call. it 

ra to their- 'attOntion. 

-4 	In Lother 'Words, you would explore the letter and 

• ,-15 see whether. or not beSides SecUrity reasons, Agee that any 

16 other ovidenee-that *ay incriminate the sender 

A. 	that is not our pricy purpose. Our primary 

14 ',purpose.  for cenaortng mail. is .1011 security, but sholad.  

, Vitoe other things come, 0 ,our attention, we bring them; to 

. .the :attention Of an 'agency -who Would be interested. 

Xik other words, it, you round something in a 

letter that -was -incriminating,. you would telte it and photostat 

• 23 it and:give .it to the Police Department or to the District 

Attorileiti Office ,. is that correct? 

?A 	 Nr not necesSarily. 

,,•26.. 	 It wmaid depend On the circumatances„ it .someone 

A R C H I V E S



Wrote out a letter indicating their,  involvement in a 

particular crime or their knowledge of a crime, perhaps 

perpetrated by another person, we would contact the agency, 

Uwe could determine the luriodiction3, we would contact 

that agency and advise them of it, and-  then do Whet it was 

that they asked. 

4 	In other Words, :Was. this the practice of the 

• Sheriff's Department ~for long time?.  

Ak 	Yea, 

It other words, to starch letters 0 find 

incriminating.  evidence against the sender,.. was that the 

policy of the Sheriftta Departmentl ' 

n • 	1%, 	NO, sir, Z said that it is the Sheriftts 

110 	14 DepartMent's practice tp censor, mail, for the purpose of 

N 	 security!  
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2 

3 

4 

5 

7 

8, 

9 

10 

12' 

15 

15 

16 

18: • 

19 

 

9, . Yes* 
A 	,And should criminal activity coma to our 

attentions then we tau. it to the attention. or someone 
who would be interested*. 

4 	Hogs  do. you warn these 'inmates that when they 
write a letter that anything incriisigating may 11. used 
soinst them; do you. warn these 1.‘*ites when they 'Come ins 
or is there * Signmvitee: 

No, 
. 	e 

There is no lomat% tc inmates that 
A 	They know their mail ig 

Yess  but censored for security reasons, 
probably, right? 

A 	we lion't specifically say whys  just that 
is censored. 
• They don't knows, do they, because you don't 

tell them that anything they say may be used against th* 
. the letter,? 

No, 
4, 	There- is no warning posted? 
A #0, 

And you dont t orally VOA the motes when 
th.ey first come In that their mail may he used against 
them, is that correct? 

A 	Nye  *xi .do not* 

4 	NO*, in this particular ease, regarding Nilo 

20. 

21 

22 

23 • 

24 

 

25 ' 
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Atkins)  did someone tell you to photostat all of her 

letters? 

A 	Yes* 

q 	)o you know the name o that person? 

A 	This was a .directive from Captain Carpenter. 

THE:CMRTI 	themicrophone a little closet* 

THE .171TIMS,1 This: Was a -directive from Captain 

Carpenter. 

BY 114. SUM 

Did you ..have a conversation -with Citptein 

Carpenter regarding this. mail, a Susan Atkins? 

No4 

tai.t was just in a directive? 

A 	'Yes.. 

XII a letter form? 

A 	Yes, 

rita you have any conversation vith anyone at 

Sybil. Brand regarding Mrs. Atkins' letters? 

A 	Oho  nurrotous conversationS curing the time that- 

they .h*Ve been there, but nothing specifir. 

mean conversations with other officers 

regard 	'Davis Atkins' letters 	talking about? 

23 	 A 	I don't know how to answer you., X don't know 

24 What you. are after. 

other the lust discussions between one watch 

commander to another, there' some wail*  you, kettfir, for 

1 

3 

4 

7 

IQ 

12'  

13 

14,  

15,  

16 

19 

22 - 

1134 

• 
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7 

distribution or for- processing* Other- than :that X. floret' 
know what you vseano. 

. 	 414 you have .4 discussion, with other 
officers regarding -Miss Atkine letters, stating that we 
ere photostating all of her Utters in the ho Pea of 
finding some' evidence that may be used eglitixolt her? 

llo* 
41 	Did you yourself read these letters Of Miss 

Atkind 
A 	/ read some 15rout time to- time„ X don't recall 

that particular letter* 
4 	You read other' letters, correct?' 
A Vex, 

'4 	And when you find something that is incriminat.,  
what do you do. with :tea letter or *hie information? 

A 	Are you *Peaking shout her lettere particularly? 
4 yes. 

, 	Just did what I did With *II of the others,. 
left therix'for the day shift to have then phot‘stated* 

What do you do with these letters after they 
are photostated? Do you take them' over 'to Mr. Sugliosi 
or give the tO a police officer? 

What do you. do with them? 
1144.7*  the policy yea sOmeonet from the ion Angeles 

?Otte Department woad come to- the Sat]. *Ad pick them. up* 
see, there would be *daily mail run on her 

8 

• 

16 

17 

19 

20 

-21 .1 

23 

24,  

26. 
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letters? 
lf )tod€ wish to call it a dl run, X suppose 

SO. 

There was 	communication with these 
people, if they caw over every do X don't know. 

Q 	al right, now, in cell. block 'that was it, 
40Q0 $Q001r 

A 	5000.. , 
Ct.. 	$0007 

A 	Yes. 
Now, do you 'know• how many' other. inmates', 

letters were photostated if any? 
A 	In that poticulatr 'housing *reit 

ut that ,cal bioato  goo or 4000T 
A. 	of my own knowledge X don'= t ati, 

Zn other vorass  there were no other inmate* 
letters that were being photostated, is that correct*  in 
her cell bloat 

A 	Depends upon where the Other persons involved 
.in this matter were housed at that 

Q. 	Xrt .other words, you. had orders to photostat 
all defendants' letters concerning this case? 

A, 	'Mae s true, 
4, 	mut no other inmates' letters were photostatedt 
A 	Not specifically, no. 
la 	Was there a reason for thatt 

6 
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1.3 

14 
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• 
26 

10 

Ii 

fie. 12  

13_ 

I4 

15. 

38 

19 

20 

.2i 

. 22 

I 

3. 

8 

	 If% 32$ 	  

• 

A 	X suppose so. I 414 not inquire. 

1That 410 yoU suppose the reason, its? 

KR, AUGLXOSI: 'Cant for a concinsion4 Also it is 

invutteriel• 

OUltr; ,Sustained. 

BY MIL Ste. 

-14.' 	Do you know of your own 	vhether or 

not tb.e. District Attorney was .boblud all this photost*Ung 

of Jotters? , 

:WiCtIOSts Objection, 

Tn. MOM:.  Suata0e4, 

mt. sum; :rock rativisiti 	2,--finish, !.triviugliostat 

• 
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• 	2 

4 

5 

9 

21 

22 

.23 

24 

2' 

. 26, 

• 

16 

17 • 

18 

19 

20 ' 

Ix 	Cats for a conclusion. Ajio 

iimusteriza. 

nip COURT; Sustained. 	.z 

BY St, SWAM: 	
„ , 

► This direOtive was pigned•by 'whist ,Captain.,  

Carpenter/ 

A 	Yes, sir. 

you, yourself, ever meet Susan Atkins 

at the (tounty,  Jail! 

A Meet? 

Yes. 

Did you ever see her,taIk to hart 

A 	X have seen her. 1 talked to her. 

Did your. at any tim„ tell her that °lour 

letters are being photos 	d, so be eareful -what you-Sial 

in your letters?" 

A 	No. 

You never gave her that warning? 

lice* - 

The only tine t. ever saw her away from the .  

normal. lea populatiOn was in the voopany Of her attorney*  

Mr. Caballero. 

.4 	When an inmate enters'SybiI trends  do they 

-ix waiver, a waiver of their oonititutional rights, 

in a printed fore 

A waver of their eonstitattonal right*? 
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15 

16 

17. 

18 
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20' - 

21. 
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23- 

24‘  
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q 	Xes, 

A, 	With regard to whet? 

4. 	With regard to any of their conatituttonal 

rights, 

Do they sign a waiver form saying "X 'waive 

cousatuitatial rUhts 	am. at S7bil Brand"? 

A 	Ito, 

4. 	And they are not asked orally about. their 

constitutional rights, ,or a waiver? 

A No. 

Mid there are no signs posted at Sybil irana. 

Paying they no looser have any constitutional 

rights? 

Yes' 

A. 	;go 

or saying "All outgokag sad -will be einsorad 

and Any incriminating evidence found in these letters mill 

he used against yet 

A 	There are celL. block rules and, dormitory rules 

posted in. all the, housing areas, 	• 

One of the 1.tusttucttan4. 	the** rules is that 
• 

their mail will be censored, 

There is nothing aboi# any contest-co44 lie 

incriminating, 

4. 	in other words,, there .ia 	inarniiiis :saying 

that "Your letter will be censored"; there 	no, warning 
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that "anything incriminating *it/ be used against yeie; 
_is that -correct? 

A 	Tkuott  s right, 
. SHINN: Z have nothim further. 

THE 'COURT: Any questions?- 
" MK. UNARM No thank, YOus  your Honor, 
. 7HE 4011RTI. Kr* gushes? 

Yos. Thank you: 

COSS-EXAMINATION 
HUGHES: 

tistuteuant Alley, do' you tell the inmates that 
their letters are censored? 

'erg  

Do you personally tell them? 
No, 
There is a airective out? 

A 	They ,are instructed vhon they reach their 
housing areas to read these dorm rules awl these .call 
block rules., and the. instructions are ire those,k 

ct 	And da those instructions tell lwhat is 
censored from the letter? 

uoi Just that the mail is 4onsors4, 
Q; 	Do the instructions say that the letters 

be photocopied? 
A 	No. 	. 	• 

4 

6 

T3 
14 . 

15 

16.  
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4 • 

4 

6 

9 

.10 

12 

4 	now, you said that you censor :Letters for Jail 

gossip. 

What do. $011 mean by Jail gossiO, 

Tom. BUGTAOSII That is irreleVant. 

THE COUHTI SuOtsined. 

MR. UTIGHESt 4 Do you censor 411 Outgoing letters? 

A. 	Yea. 
4 	Do you censor' letters writteh by inmates out- 

going to attorneys? 

ooly to determine that it is to an attorney 

and is with regard to their cafes. 

,e are not Interested in detailed,  contents. 

4 	DO you censor letters outgoing to the 'resident 

ot the United states? 

A. 	Yes. 
4 	Do You censor letters outgoing to the Rayor of 

the City off' Los Angeles? 

A. 	Yes. 

4 	Do you censor letters outgoing ,which may be 

addressed to 'apricot? 

A. 	Yes. 

4 	To a minister? - 

A. 	lOs. 

4. 	acme other chaplain? 

A. 	Yes, 

4 	To the governor? 

A. 	Yeo. 

18 

• 1:9 

26 • 

2); 

2:2 

23.  

24 

25 

26 
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4 	A $tate Senstorl 
1 

Yes. 
2 

United States Senators' 
3 

A. 	Yes. 

	

5 
	 4 	1LS. Congrettmee.  ( 

	

6 
	 m.13taxaosxt This is irrelevant, your Honor. 

	

7 
	 THE COUnTz Sustain td, 

	

8 
	 NH, MUM 4 	 there were an incriminating 

statement in a letter addressed to an Attorneys  would 04 

'10 
photocopy that letter and tend it ,over to *tome police 

agency* 

	

12 
	 I *aVe never had that ooze up but I donvt think 

13 

	

14 
	 4 	Who told you„, if /ou knows  to photoeOPy Hill 

15 Atkins" letters? 

	

16 
	 A. 	The directive was from Captain Carpenter, 

	

17 
	 numst Thank you. 

• 18 
	 No further questions, 

	

19 
	 FE. SHINN1 Your Honor, I halm one more question. 

	

20 
	 THE COUNT1 Very well. 

21 . 

	

22 
	 MSS-EXAMINATION (ONTINUING) 

23 BY MR, SHINNr 

	

24 
	 Did you photostat letters, *Os of nits Atkins 

25 going to her attorney? 

	

26. 
	 A. 	No;  not so far a* I know. I don't believe so. 
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4, 	In, other words, the policy is that it a letter is 

addressed to onets attorney, you dontt censor itt 

140. 

1 personally would consider it privileged. 

4 	$0 you don't read it)  then; is that correct? 

Well)  as z explained to you .- to Mr. Hughes --

we read It to determine that it is to the attorney and 

that the content is with regard to the case. 

you do road the letter addressed to the 

attorney? 

We scan it to make sure that is what it appears 

to be. 

4 	Although you know it is addressed to an attorney 

4 on the envelope, you do read that letter, you say/ 

is 	MR, BUOLIOM This line of questioning- your Honor, 

16 is immaterial. 

it 	M. SHINlift ,What? 

13. • 	 MR. BUOLIOSI: The line of questioning is immaterial 

19' about letters to attorneys, We are not dealing with that in 

20 , this date. We are dealing with a letter to a private 

21 citizen. 

22 	THE COURT: Are you making an objection on the grounds 

23 'of irrelevancy? 

24 	14R. BUGLIOM Yes, your Honor. 

2s 	THE COURT* Sustained.* 

MR. SHINN: 4 Do you photostat letters sometimes to 

Attorneyst 

3'  

zo 

12 

13 

2s 
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7 

9 

No. 

MR. BUOLIOSZI Same oblection. 

THE COURT: Sustained, 

14H. SHINN: g1  Have you ever in the past pliotostated 

a letter to an attorney', 

MR. SVOL10$14 Irrelevant. 

THE COURT: Sustained. 

NR.. SH/NN: Nothing further, your Honor, 

NH, DOLIOM One more question, your Honor, if I may. 

21E COURT: Yes.'' 

mum= SXMINATION 
BY MR, BUGUD$11 

	

4 	Who • to Captain Carpenter? 

	

Al, 	Sir' 

	

,4 	Who is Captain Carpenter? 

	

It 	Re Is mrsuperior. 

	

4 	Be is in charge of Sybil Brand? 

	

A. 	Yes, 

BUOLIOSI: No further questions. 

THE COURT: You may step down. 

MR. DE OLIOS/I May the witness b.e excused, your 

Honor? 

VHE COURT/ Yes, you- are excused. 
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2 

VOLICSX1 Sergeant Gutierrez* 

THE CLERK: Please raise your right hand to be 

*n4 repeat after telt 
You do solemnly :wear .  

THE WilICESSI X do solemnly swear 
THE CUBIC; 	that the testimony you may *iv* .0-4 
7HE" TNESS: -.., that the testimony I may give -w 

THE CLUK: 	iirt the cause ow pending before this 
Court 'kw* 

• WITRESS: -0.- In the cause now pending before this 

Court 

THE CLEM ,...- shall be the truth, the whole truth, 
and nothing but the truth, as help you God. 

Int 'MOSS; --A. shall be the truth, the whole truth, 
and nothing but the truth, so help me God. 

tit CLEW Be seated, please., 

Please state and spell your complete flame. 

• MUM Vanuell. Gutierrez, C-u-t.4.04-14 

4 

5 

6 

7 5 

a. 

10 • 

•11 

12 

14 

15 

16 

17 : 

19 

• „ kousi, r• GUIXERREZ50,", 	, „ • 
called as a witness by and on. behalf of the people, h r 
been first day sworn, wet examined' an testified-  as 

2(1 

21. 

22 

23 

• . 
D1 `C EXANDTATICet 5 	• . 

XX MR, BUOLXOSU 

Bottom; you are one of the investiSuLAg 

24 

25 

:26 • 
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officers in the idt Mail,* cud: # 

rsts, sir? 	,?; 

In Deceliber of 1969, 'wits•   it yam
. practice- to 

go over to Sybil Brand and receive photostatic copies of 

letters written by Susan Atkiltst 

A 	Us, sir. 

ri 	I show you •Court' s Special Exhibit No. 9, 

riotostatic copy of 'a letter. 

Have 'you ever seen this photostatic Copy 

beforet 

A 	I hAtve. • 

Whin did yon set it for the first time? 

Approtinately Pecesther the 15th or 16th, 1969, 

at 'Sybil Brand Institute Par WOMA, 

4 	in the watch coineenderrs office- 
. , 
	

A 	In the watch ..*ander' it office. 

. 	 Did the Watch ender turn over is 

photostatic copy of the letter to yof4 

A. 	Yes, she did. 

.14 	And this is the copy that was turned over to 

you? 

A 	Yes, sir. 

44 	And you brought it back to the Los Angeles 

Police Department; is that correct? 

That is ,correct, 

And you have received other photostatic copies 
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1 

2 

4 

8.  

of letters. allegedly Isitten by Susan Atkins also; is 

that correct? 

A 	Nusteroust  yes. 

t. BU EVI•XOSII. 	fir' questiOns. 

natal,CM Nu questions;  Ty  our Honor* 

THZ COIXT: Mr. -Shinn? 

Xaxi it04 itonizo  

caoss-mssmoti 
BY istR. SIIINNz 

mt. Gutierrez, vas it your job to go <Ater and, 

pick up- letters at 'Sybil Brand to  at Miss Atkins wrote 

A 	That was me of the Astny functions I bed yea*  

ir 

,ct 	DIA souttone fros your office tell you to go 

and get 'these letters **a itlart 

A 	NO0  air,li.hat ',Sas. my doing', 

2 	That was ptxx.  stmt 

.71es;  sir. 

Xn other •wor4as  did you direct the Sheriff's 

Depiztinent to photostat Al of Kiss Atkins.' letters, 

het outgoing. letters? 

A 	I di& 

ta 	You did? 

A. 	X did* 

tt 	In Other words.*  you told 'Captain Carpenter 
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• 

1 

8- 

4 

5 

6 

10 

that you wattted- an..10.00. Siitart,46,t1dmoi Utters p4otostattd? 

aska4 Captain Cailionter to photcfstat"all 

lettort)  yea*  sift% 

Awl wit 	th* purpOstio i s ihotOitatittS 

Ali Xlst Susan Atkins,  letters? . 

A 	To aositt ;ate 	turthor invostigatim n tuts 
tato. 

Ott 40 you. mesa by further assassment 

t.hit cut? 

rurtker itivestisation. of this case* To assist 

6c flat, n 
12 

13 

14 

19 

21 

22 

25 

-26 

A R C H I V E S



150340 

6a-1 4 	In other wordslyog Biked pr requested the 

2 , fteriff's Department to Make an exploretOry search of 

3 Susan Atkins' letters- tor incriminating evidence against 

4 Susan Atkins; is, that cormitt? 

5 
	

A. 	NO. 

6 
	

I asked Oaptain Carpenter if he would photostat every 

7 letter that wont out written, by Susan Atkins. 

Did you get a--court orier for this? 

A, 	I did not, ' 

10 
	

4 	lad you ask Miss Atkins,  permission to photostat 

all of her outgoing. letters? 

,12 
	

A. 	No. 

13 
	

4 	Did you, at any time, advise Miss Susan Atkins 

that you are going to photostat all of her letters and if 

15, there is anything incriminating in the letters, it would 

26 be used against her? 

17 
	

Did you ever advise Miss Atkins 0f that? 

18 
	

A, 	0, six. 

14 
	

4 	10* you know if anyone else advised Miss Atkins 

20. Of this/ 

21 
	

gat to my knowledge, no, sir, 

4 	And .I believe you stated that the main purpose 

of this was to search for incriminating evidence that may be 

24 Used against Miss Atkins; is that correct/ 
25, 	 didrOt say fhatf 

26 
	

I said: Further my invettigation. 
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In come there were some areas of investigation 

hadntt covered, that was one. 

It there was incriminating evidence in that 

letter, I would surely use it, yes, sir. 

Use it against, her; is that correct? 

.1‘. 	Definitely. 

sarn: I have nothinio,  further, your Honor. 

THE COURT: Any questions, blr. Kenarek? 

MR...WARM; No„' your Honor. Thank you. 

THE COURT; Mr, HuchesT 

MR. HUGHES: No questions, yOUr'HOner. 

THE COUnTI You may Step--down, air. 

We Will tako out' b:irtins recesS et this time. 

Ladies and gentlemen)  do not‘tionverse with 

anyone or form or expresa any opinion regarding the case 

. until it is finally submitted to you. 

The Court will recess for 15 minute/4f 

18. 
	 (Recess.) 

19' = 

.2Q 

21 

22 
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24 
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2 

(The following proceedings were had in the 

absence of the jury, all defendants and all counsel being 

present!) 

THE COURTI All parties and counsel are present. 

The jury is not present. 

MA. BUGLIOSI! Yes, your Honor, I have no further 

testimony to offer with respect to the foundation on these 

letters, 

I imagine the Court wants t4 hear some legal 

argument -On it,  because at this point we would ask the 

Court to read the letters to the jury, the three of there, 

the three special exhibits, and I presume there is an 

objection from the defense As to the admissibility of these 

letters. 

THE COMM Now you are referring to Special Exhibits 

8) 9 and 11. 

MR, BUOLIOSI: $„ 9 and 111  right. 

FITZURALDI Notwithstanding the tact that the 

eVidence. is being admitted Only as to Susan Atkins, all of 

the defendants will object on foundational grounds, although 

we will defer to-Mr. Shinn in terns of legal argument, 

your onor. 

THE COURT; Do you, wish to be hoard, Nr.Shinnl 

MR. SHINN% Yes, your Honor. 

Well, X belie vs these letters violate the 

Pourthio  Fifth., :Sixth, and the Fourteenth Amendments Of the 

United 'States Constitution. 
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I believe counsel will .stipulate or state that 

the Fourth Amendment does protect the mail. 

X will cite thia cue of .Oliver vs. United 

States, 239 Fed. 2d818. 

CR 00t/RT: Just- Moment., 239. 	81$* 

SOINN: 239 Fed. 2d 818. 

THE COURT: All right. 

MR, SHINN: In which the Court held that the Fourth 

Amend:tent does protect mail. 

Also I will cite to the Court Gambino its. 

United States, I believe it is 2T5  U.S. 310 end Napp vs. 

Ohio, 567 T.S. 643. 

Vow), that tate held that where a State officer 

conducts a searCh solely to acquire evidence to turn over 

to polite,. or the District Attorney*s Office, that is 

Here the testimony of the officer. here, 

Stated that under direetlye'by Captain-Carpenter, and I 

believe Mr. OUtierreW testified that he did instruct the 

Sheriff's DepakMent to photostat ,all letters of Suiten 

Atkins for the purpose of determining. Whether or not there 

was incriminating evidence ,that cOuld be used against her,. 

the question here is whether or hot under the guiSe Of 

censorship the Sheriffs could make ah exploratory search 

for evidence which could be used againtt Susan Atkins. 

Now, we hold here, under the theory that the 
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Sheriff's Department was. an agent for Nise Atkins, had she 

deposited the mail and tOld the Sheriff's Department*  "Please 

put this in the United States mail, I believe since Susan 

Atkins Was the principal, the agent was under the direCtion 

Of' the principal, 4nd the agent's authority was only to read 

the letter for the purpose of censoring to determine whether 

or not.  there was -- only for security reasons, 

If we are going to say that once Miss Atkins 

did deposit the mail then the Sheriff's Department would be 

the agents of the United States mail, then I think the 

Fourth Amendment Would protect Miss Atkins. 

' I think:It is evident here that the Shorifffs 

DePartment's.main purpose is not to censor the mail for 

security. reasone but to gather evidence that could be  

used against Susan Atkins, 

X believe it clearly ViOlates the Fourth, Fifth, 

Sixth, and 0Outteenth Amendments tf the United States 

OonstitutiOn. 

I submit on those bases. 

May I say that the officer did testify that m-

other inmates" mail was photostated as muchso Miss Atkins' 

nail 'was photostated* 

I think the mein reason here was not to censor 
' 	1 

tor isecurty reasonl,'but to gather eVidonai to be,secured 

against Dusan Atkins* 

SxAbmit-it. 
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M. UNARM Your Ronor, if ix may address the. 

Court briefly* 

3 
	

It to my position hecouoe of the Sixth 

Amendment right to confront, and the fact that there is 

a conspiracy count alleged in the inactment„ that your 

}tonor should riot allow these letters to be read tO the, 

pry* 

rurthermore, your armor should otriko all of 

the testimony of Roni Upward an `Virginia Graham or, in 

the alternative, the District Attorney should diode* — 

Your Honor should 'dismiss the conspiracy indictment. 

I cite to' the Court People vs* xtin, 45 0 l* 

`Id 75,5 at pages 760 to MI 'wherein. the California 

Supreme Court makes the  

Xy motion is 'that;  the California Supreme Court 

in that case makes it **votive that ,the Court not., allow 

this testimony in even though' it is sat r. riansoiC rho 

Was in Sybil Irand. 

Because, in that case People vs. Martins  the 

California Supreme Court stated that there is AO .atuaillini 

requirement, if there is n fourth Ameament violation, 

that, is, you don't have tar be the person, the actual 

person whose rights were specifically violated if you are .  

in the trial, and the rights of another were violated, 

then, you can raise the Fourth, Amendment argument; 

And so it to our potation that ailoWing 'these, 
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letters. in fetters our right to confront*  which is guaranteed 

b the due process clause of the rourteenth Amendment, that 

is*  the Sixth Amendment right to confront because o the 

00usPiracy count. 

e haye the situation wherein the jury is going 

to be told that one of the alleged co-conspirators Confessed 

to murdering ,one of the 'alleged victims; and, in a joint 

trial this is. absolutely denying the defendant a fair triaio 

NOw, I'm referring your Konor especially 10 

Ixtitint vs. the United States,. the other language wherein 

thief justice Traynor o the California Supreme Court is 

- quoted. 

lie says at page 131„ that is in the Bruton vs. 

United States case,. 391u, S. 121 at. 131, quoting justice 

Traynor, sA jury cannot tsegregate evidence into separate 

intellectual boxes'. It cannot determine that a confession. 

is true insofar as it admits that A has comuitted crimixtel 

acts with:.) and at the some time effectively ignore the 

$43evitable conclusion that has committed those as 

criminal Acts with A.* 

This is eapeCially imporinat in connection with 

the conspiracy count• 

t refer your Honor to' the 'Georgetown Ls Journal. 

which I have here, Volume 58)  peat 

• 1 have the 'Washburn iikit xiournat, Volume 8, 

page 181. 

A R C H I V E S



15,347 

15 

16 	 oevert though purportedly these lords 	tbare's 

17 been purported deletion where it is limited to the first 

18 persort sing la as to the copspiracy counts  them is no 

19 qUestion because of the very nature of the conspiracy 

go totint* Mt,. Manson is named in the co piracy count *long 

2i with Susan Atkins" she is purportedly confessing. It is 

22 impossible to get a it trial, 

23 	THE COURTt There are other counts ' 

24 	 L. NAVAREK: There it a difference. Xii the substani,  

tiva cOunts the prosecution can make the argument that 

the only thing that is charged them is individual .26 

25 

The ptike Law ilourcal*1970, page 329. 

also refer your Honor to Columbia Law Revisits*  

56 'Columbia, Law Iteviewt PAP* 1112 lila 2113. 
And X refer your Honor to the United States 

wit. :under, 411 Federal 2d 622s  and in addition to Ohio 

State Lam Journals  28 Ohio' State 3$6 at 359. 

X think that it is clear that if this all g k 	 oes 

the Jury, these purported confessions.at SWUM, Atkios," 

that we base a typical:7 a :typical' BrUtOrk.Artada situation 

and that even though we iontiiica.te:  arui instruct Alai atOsicet* 

isho. that the jurys 'and the United StatesStrpreme Court'  

recognizes it in Unto% the Jur.is powOrleliii• Frei lam  
and blood peoples  they cannot do the segregation that is 

pessary, especially in, connection with. that canspiraese 

count 
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responsibility. 

In, the conspiracy count each conspirator is 

*addled 'with the acts and the atitements of the fellow 

conspirators. 
' 	• . 

That is tile ieeson, yritirosmar, tho, ciitt 
conspix,tey courit it to especially 40441Y. 

Tit CO MT: Of -course the ,aonSpiti4y has to be proied 

by independent evidences  though. You made the seine- argument 

.before several times, lir. trek. I Wive your' points in 

mind. 

Before lir. Bugliosi responds I would 

We to point ,oixt very *imply in terms a the foundation* 

there :has been a, general foundation laid but no :specific 

foUndation laid as to these letters. 

No one testi.ied they picked up these particular 

• letters. 

Mese witnesses have testified only as to 

general policy in the jail, and general custom end habit 

vith regard to letters*  generally, and to these defendants 

.generalti*' 

No one said they picked up from a ledge In a 

aail cell any letters a Susan Atkins or a particular Utter 

of Susan 

Sergeant ,Outierrez remembers, the only mart who 

testified to specifically -- he testified be picked that 

letter up'•  at the 'watch, enders s Office at Sybil, grand: 
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There is Ito foundation as to 1:40W that letter 

of to the vetch ootiatindero 
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THE COURT. Deputy Koeker testified no incident report 

was prepared for this particular defendant, and that letters 

not left on the ledge and otherwise picked up would have 

been written up in an incident report. . 

As to the Roni Howard and Kit Pletcher letters, 

those were Ritually sent out and those recipients testified. 

. • SO your remarks would be directed only to the 

third-letter, ightt that right' 

g. ITTNERALbr Yes, X think their foundation is 

inSuffielent as to,All but t40 Rani Rowtrd letter. 
t 

THE =WTI How is it insufficient as to the Kit 

Pletcher letter/ 	- 

ML YITZGERALDt Well, because the court may accept 

that as  holing a relevant foundation; but X cannot accept 

that, the fact that no.  incident report was Wade oUtl. 

That is negative evidence., r am sure there 

are hundred* of incidents that occur at Sybil Brand where 

there is no incident report. 

She has testified to that. I a* objecting. 

KANAMK; % would like to Join in all of the 

commentaMr. Fitzgerald made atter I argued, 

THE COURT: As to the Xit Fetcher letter, Mr. 

Fitzgerald, she testified that she received the letter, 

MR. MTV:WALD: Yes, I understand, 

0OURTT Are you thinking of the third letter, 

the 1)ear J0"/ 
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MR. FITZGERALD: OSA Stevenson, yes. . 

T QOURT: no you wish to argue•r 

BUOLIOSI:,  Yes, your Honor. 

There IS no question about the /ft Pleteher 

letter inasmuch as Miss 'Owens -- X think that is her 

real name -- testified she actually received the letter. 

Coneerning the Roni Howard letter, she testified 

she actually received this letter while with Susan. Atkins 

While inoar04krated at Sybil Brand, 

The only letter we are talking about Is the Jo 

Stevenson letter, 

With respect to that letter, we put on Strong 

circumstantial evidence with reference to procedure and 

practice, 

That evidence is strong cireumstential evidence 

as to what happened on this particular occasion, 

There Is no evidence anyone forced Susan 

Atkins to write these letters, no coercion. 

The Only reasonable'Inferences"that can be 

drawn from the evidence before the COurt'is she did write 

thit letter to Jo Stevenson, placed it on the ledge, It 

Was picked up in the general practice over there, and then 

turned overto the watch commander who in, turn relinquished 

POssession Of it to Sergeant Gutierrez, 

With respect to the legal arguments involved here, 

the pritary contention apparently or mr. Kanarek and 
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11r% Shinn 10 somehow Susan Atkins' Constitutional rights 

have been violated)  particularly the FoUrth Amendment 

rights as Incorporated in the Fourteenth Amendment. 

The law is, very clear)  as I think the Court 

knows, that inmates Of prisons simply do not have the 

normal way. Of'State and Federal constitutional rights that 

a normal citizen would havot.f  ' 

I', 

15,352 
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peitiaps the landmark case 	this area is 
Stroud vs: United. States, ,251 U. S, 15.  

In that case —0- I thinlc that is the Birdman 
of 14.catraz case- — In. that case — 

TM COURTS Mutt is the 'citation? 
BOGLIOSI: 251 U. S. 153 64 Lawyers Edition 103; 

and 4Q Supreme, Court .30.. 
• In that case., certain Utters were offered in 

evidence' at the trial containing expression* tending to 
establish the guilt of the accused, and these Utters woo 
written by' the accused after the hootieide and while he was 
an inmate, 

The Supreme cart of the United States said: 
"They were voluntarily written,. and under the 

practice and discipline o the prison were .turned 
over ultimately to the warden who furnished -theta)  in 
turns  to the District Attorney. They came into the 
possession of the' officials under established 
.practice reasonably designed to .i?romote discipline. 
'Under such, circumatances, th:eize-  was neither testimony 
required, of the accused 'or unreasonable search and • 
seizure in violation of his conatitutional r htL W 

ther4 perhsps the -most direct rzttression 
this area by the United States Swivel* 'Court yea the Cese.„ 

Lanza vs • New l'orkt  370 U. S. 1394  4;Supronie ,court 1218*  
where the Supreme Court categorically egad that: 
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NATI inmate in jail er State Prison simply 

does not have toy conetitutional rights under the 

Fourth Amendment)  unlesS he WO tea being coerced 

to do something*  and there is no evidence of. that 

in this case." 

The California Supreme Court in People vs. 

topes)  60 Ca. 24, Z at 248, said: 

" prisoner has no right of privacy in a 

jail." Again referring to the Fourth Amendment. 

in People vs* Dinkins*  242 Pa* APP, 	in 

that case, your nonor)  a defendant w down at the Long 

-Beach jail and wrote a letter to someone outside the jail. 

The letter was tentored and ultimately photostated and 

-turned cotter to the District Attorney*. .and the letter was 

introduced into evidence in front of jury. 

The Appellate Court held that there was no 

error)  .and approvingly cited Stroud vs. United States and 

other cases standing for the proposition that once a 

defendaat is :Wear:Invited*  he is divested of his Iiiourth 

Amendment rights. 

The People)  of course)  would concede that 

tmorrow or five years from now the Supra* Court of the 

United States may very 'well cloth incarcerated defendant.' 

with Fourth Amendment rights, but MO present State Of the. 

icy your II<mor*  is unquestionably that the Fourth,' 

Amendment is sitivly not applicable and)  tb.erefore)  these 
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letters, I helievew  shoad he read to the julty• 

. 	-144.11ABEIC: if X *Sy respond briefly,. yoUr Homer 

112. COURT:, W011, itr.- trek, we have Verletttett you 

to open the argument. The People have the Tight to. -close. 4 

it, 
6. 

T 

9 

10 

1L 

12 

15 

14 • 
15 

16 

17 ' 

5 

XAME14 I just wante4 to Isalve the pa is 

Vhy should vs inject error if the Supreme 

COU'rt ta. going tO chomp . 4.t? 

MCA zumaosil 14idntt say. that.-

IaltAXA: Re indicated. that. 

THE ,COMT: ktr. 	no gore tom, any -0f the 

rest of us, knows What the $upretile Court ts goin$ to 49  
not week or next /ear or five years it:40. nm. That is 

oxtwtiation. 

Slant May X be heard for a second time,, your 

Honor? 

COUU1 Alt.right. 

Mt. OHIO: in rejOatile to.  0,0see that Xr. 

Bugliogi .cited, X have read met of the cases and mat, of 

the caties involve it person that has aiready been convicted, 

your Honor, and vot iitst4ting trial* 

Now, x bailey. Hiss Atkins just stands accused 

at the present tiro* She $.anot convicted yigt* 

Now, if lit are going to zo along wLth the 

snore/put of lir. Augtioiii$ assusii4 there are two co-defendant 
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26 charged with the same -0131te in a hail.,-type v e+ 	'sr 'shims 
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8-4 011,0 person sets oat of jail on 	bail end the other person 

Stays in jail, end they send 	Thal• h!10 to 

trial. The person that 414init send thst letters out of 

jail, the one on bail* would hat an advantage. 

Sot  your Honor, X don't think the cases 10,11r,k • 

that, just because a ?arson s charied with. a crime end 

stands accused that. Alt of his constitutional. rights era 

gone. 

X believe the PeOple, would have a steer 

ease ;if there were notices, put up or 1:1osted 	the jail 

salitzt8; ZOO letters will be censored and anything you 

say 00144 'be held against.  you,” Then they would have a 

tieltVe2: 444110 of * "WVelti 

But here)  your Honor, a prisoner does' t know 

what they are going to do.  with a letter.. 

TOE QOM: lie knoW$, They are going to be censored* 

S11/11N1 Yes*. your Hon 9r, hut censored for the 

purpose of fseCtiVity only* 

TM COURT; Censored, period*  fez' any p-urpose. 

OM Not  'your honor. 

The officer testified that the vain purpose was 

to tensor the tail for security reasons onlya  your Honor.. 

Tilg. MUM All right. 

MR,. itiOLIOSX.: Just one brief point for the record:. 

lit Stroud 01,1 Dinkf.us, they were not 

cortviztect ilefeudsnts. These were letters seized prior to 

A R C H I V E S
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trial which were introduced '47 the People at the trial, 
Tia COURT: Of course* that was the point of the. 

whole, et/A*0 
ISUCLIOSItt 	ht  

I MaltS I I wish. to join in ell -defense counsel's 
motions, 

14R,. XANAREKt . Your Honor*  furthermore*  on the 
implication*  I would like to refet•your Honor to the 
language in the Lawler cane at page 628. 

Referring to Bruton and another 0411401 the 

Court says: 

nhotie vaw.s 	held that the adIsiealoa 
• 

ofecowdefen4ent's extrajn444 ccof01000x 
bnpticatit$ the 4defendant constituted * denial 
pi'detindent's constitutional r4htetliLeonfront 
the aeoneer and cross-ego:line him*  but Bruton• 4o 
not ouggest that 'Om* act and Word of a cOntgratOV 

- in furtherance of the conspiracy Must be Considered 
sdiLssibie against his ec-conspirators.* 

A R C H I V E S
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In this case„ what Could be more inculpating 

than 4 Confession? 

It isn't a matter of deleting, because of the 

tact that there is A. conspiracy charge. It implicates 

Mr, Hanson because of the nature of the proof, the nature 

of the feet that everybody is alleged to be part and Parcel 

Of the conspiracy. 

To allow that Jury, your.Honor -- 

THE COURT: Mr. Unimak, you have new made this 

argument one more time. loll have made it at least six times 

that I can rowan. 

NR. WARKK: x am trying to convince the Court. 

THE. COURT: There is no point in going over and over 

again the same poimt.. 

MR, UNARM. I just hate to- see error going into the 

record, your HonOri 

THE COURT: I find nothing unreasonable In the 

procedures followed in this case, and I am going to over- 

rule all the obj'ections„ 

The letters, as edited, contained in the.  

transcript, Special exhibits 8, 9 and 11, will be read by the 

repOrter.to the jury. 

HA. $HINN1 May / be heard, your Bettor? 

THE COURT: TheiCourt ha* ruled, Mr. Auxin, 

MR. SHUN: les, i understand, but I want to be heard 

on another matter. 
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Would the Court withhold reading, the letters to 

the jury to permit me to take it up to the DOA on a writ of 

prohibition„ a writ Of mandate? 

THE COURT: There will be no interim appeals in this 

case. 

MI. =Mt No. 

On the motion, your Honor, the motion that was 

denied. I believe we have a right to file a writ of 

prohibition. 

THE COURTs YoU, may attempt its  if you like, Mr. Shinn, 

but lam not going to stay the proceedings, if that is 

what you are asking. 

BR, SUOR14 I mean, withhold reading the letters to the 

jury until the DCA decides whether this is admissible. 

Tit COURT: , Xn other words, you are asking for a stay, 

11111.0  SHX101 Not a stay of the trials,:yoUr Honor,. just 

a withholding of the reading of the letters to the jury. 

THE CORTI WhatisyOur;estiPate at the present time 

as to the rest Of' the roople!s case), 
MR. BUGLIOSIv A little Over a Week; perhaps a week 

and a. halt, your Honor. 

=COURT; Well, We are undOubtiony going to have 

lengthy arguments on the admissibility of the Other exhibits, 

Would YOu. be-prejudiced by delaying' of these 

'letters to the jury until that time.? 

MR. BOLIOSX: No undue prejudice. But the DCA, of 

A R C H I V E S
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courses  wouldnIt be controlling anyway, your HonOrs  over the 

United States Supreme Court. 

THE COURT: The DCA is controlling on this court. 

I don't think they will entertain any interim 

appeal on the points  Mr. Shinn. 

MR, SHIN N: Just a writs  your Honor. I 'believe they 

will entertain a writ with a letter enclosed that we are 

in trial and need an immediate answer. 

1 believe they will get it down in about 12 or 

l5 days. 

THE COURT: Y am riot going to stay the case 
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SHINN: Not t,he case, your Honor*  but just the 

reading a the letter to the jury. That is all X am 

askingt 

TEM Cis X know" but if one week from not the 

Zeople are ready to rest and thisis ,,theonly remaining 

evidence to come baa 	Postpone the trial. 
Nit,*  SHIM Then trill the Courritait until the last 

; 	- 
possible day thett$  "yOUr Honor*  and' I. mill try to get it 

uP 

 

the tcoorroWT 
	 • 

ZUGLIOSI: t mill valve any oblection, yOU 

lionOrit It may go over until the end' Of'ilur case, 

lane COMM-  We win defer the actual reading to the 

jury*. until ihe CIode o the reople s Case* 

10:1 SHINICI. Thank you 

TU COTar Imeant it, absolutely clear, Mt'. Shinn* 

that X am not going to stay these proceedings, * 

MR. SHIM thank you.; 

IUD CST: Are you ready to proceed with your next 

mitnesat 

NEL BUZ/Mt yes, your UotiOr* 

Call Sergeant Ziaellar, 

TM CQ1*T Are .you ready to proceed in front of 

the jury, lir. )3ugItosit 

ZUGIAOSI: Yea; your flonork 

THE-COIIRT; MI. Shinn,. before tom jury caries back*  

X Vent to point out that this may raise a problem with 
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respect to the publicity Order as to the unedited, veraion 

o theae letters being attached as an exhibit to any 

petition for a writ. 

You had better give that some serious thought, 

}fro  SEM: Yeax  qtr 

I am not going to even mentionthe letters" 

X am goiug to go on the itourth, Oifth and Sixth 

AgendstentE4 your liOnort  so I dont t think there will be 

any' problemc 

(Whereupo, the jury entered, the courtroom.) 

preSent are all counsel*  defendants and 

THE COMM All parties; coUnsel and jurors are 

present, 

You OW, proceeds Nr,  Z14041;41," 

24R BE16140$1:, ...The root:4p cal% Sergeant MCFellar; 

RE CLERX: Sergeant*  woad  o raise your tight 

Repeat after ze 

You do solemnly *Wear 

VIIINESSI I do solemnly swear 

THE CUM', -0,  that the testimony — 

THE WITNESS:. "air II.  tit the testioany 

THE CLERM -- you may sive in the cause now pending 

before ,this court 4"*  

7SE WITNESS: 	X may give ill the cause now p=dlug 
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before 04$ cwt 

TOE MW.1 	shalt be the truth, the Whole truth,. 

nothing int the truth, so helP yOU Godt 

TOE WXTNESS: u- shall be the truth, the whole truth* 

nothing but the truth, so help me God,* 

. TUE Claitit: Will you stake the stand,*  end please be 

Seated. 

Will you piesse state your full 11.4zas for the 

record and spell it* 

TOE MOOS: John William. Weller" Sr.; 

is the last 1:111404 

TOE C/Atitt Thank you.. 

JOON WITUAK XElartl) 
	. 

.called as a witness by and, on Wolf of the People, having 

been first daly ilwolent  was cited and testified as 

foliots; 

DUE= EXA14INATTOR 

ET kit* SUCI.X0Stt 

41, 	sergeant, what is your occupation'? 

A 	iAss ettployed by the City of Mobile, Alabama, 

a Detective sergeant in the Criminal Investigation 

Division* 

: 

r 
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2 

Do you want to pull the microphone up a little 

closertoYOu, Sergeant, so you can sit back and relax? 

Us. 

Sergeant, do you know Defendant Patricia 

Krenwinkal? 
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13, 
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.25 

A. 	X do, sir, 

41 	Did yoU place her under arrest? 

A. 	X did, sir, 

4 	On what date? 

A. 	December the 100  19650  at approziaate1$ 3r20 

p.m. in the afternoon, our tics. 

4 	Where at? 

A. 	At the interseotion of Bucknoll Road and 

Biggins Road in the County of Mobile. That is Alabama. 

q 	At that time, were you looking for her? 

Xes, sir, we were. 

4 	And with the intention of placing her under 

arrest? 

A,. 	We were. 

For the Tate-La Bianca murders/ 

For homicide., 

We had information, that she had 

4 	No, no, no, no. X am not talking about any 

information; but you were going to place her under arrest 

ror. some homicides here in Los Angeles? 

/4 	That is correct. 
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15 

16 

, MR. UNARM /cur Bono r, may I make continuing 

objection on relevancy and materiality aS to this witness/ 

THE COURT: voy well. 

BUOLIOSI: 4 	Would you pleas* relate,  the 

circUmstancts leading up to the arrest. Not as tar as 

information, but as far as observation and location, et cetera 

IR!  KM:IF:BALD: Immaterial and irrelevant. 

TRE COURT: 'tou wish to be heard on this matter). 

Mr. Bugllosi? 

MR. ZUGLIOSIt .At the bench, yes, your Ronor, 

THE COURT: Very well. 

You may approach the bench. 

(Whereupon, all counsel approach the bench and 

the following Proceedings occur at the bench outside of the 

hearing of the jury:) 

MR. BUOLIOSI: 	. Sergeant Moltellar will testify 

that he was llooking for her, lhathe WWI parked in a vehicle, 

a police vehicle with a partner, and She, Patricia 

Xrenwinkel„ was a passenger in another vehicle. 

As they passed Sergeant Maellar4a vehicle, 

Patricia Erenwinkel looked at the sergeant, and immediately, 

right after it, right after she looked at him, reached into 

the tack seat and grabbed; a big hat, kind o2  a hippie 

type hat)  and pulled At over,  her head)  covering her face. 

Then she was subsegilettlY Placed under *meat 

and gave a falscname. 

20 

2i 

22 

23 

24 
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26 
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We are offering this to show furtive conduct)  

showing A consciousness of guilt. Which is standard, 

think, Furtive conduct certainly is standard evidence 

showing consciousness of guilt at the time of arrest. 

In fact, your Honor)  I believe there is a ease 

saying that furtive conduct can even' be corroborating evi-

dence by itself, legally, can be corroborating evidence in 

the case of an accomplice, 

But)  even assuming it is rat enough, in and of ,  

itself,. to constitute legal corroboration, it certainly is 

very relevant, 

TSE COURT: Corroboration of what? 

OR, BUeLIOSII Of Linda Kailabianis testimony. 

' 	Independent Of the accomplice's testimony, It 

shows a consciousness of guilt. There are cases. 

.1 
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TM COURT: Are you liiniting it to this defendant? 
. 104 BUOLIOUt 04 Yea- 01 ire* 
TM COURT: And the jury should Ink 90 tistruct044 
► ifUMIOSX: Yes. Ahtst ka to Patricia, Xtenvinkel. 

AIM COURT: In other words, this witness', entire 
testimony would be livatted solely to katrieta. Xrenwtokel? 

SUGLIOSX1, Yes. 
$he did liaiae certatil litattmentS to h1* vihich 

as '.at goint to go into, implicating co-defendsnts. 
That 	40t, go into. 

THE 
 

Cwt Does he know that? 
MR. StIMIOSIt 

Just the feet a the arrests  your Honor,. 
Ze. FITZGERALDt X dont kuow a any case that 

*limo yoi to put; ixt the circumstance* surrounding the 
:defendant° s arrest as evidence o ,rti#w conduct and 
oirculastantial evidence of 	' 

Flights  perhapsk  but there is no flight her*. 
She iS in her homed of Ilobiles. Alabisais  a mouth after 
Vas .offense is committed. It is:a ,Conc4u,sion on hie 
pert that when she AO/ t absi put On het. 

I'M COURT: That ont- be. 41Inkt nusationi' of t(ours* :, 
batantt been aSked. " - 

X donit know what. hat ,is **lug to t:estigv.to 4  
"AO to vhat he saw. 

What ease are you 'referring to, 	ingliosit 
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-about evA.donee o tught a eixeumstantial 4tViOrtell of 

there XX*. certain requirement* that helre ta be nwat• 

it hes tO 	close intitaa so that the info:rent* con be 

unequivocal* 
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THE COURT': What about givirg  :Wee nose? 
Ng; .riTzGERA.D: 	1 *iv" you Caget that -047 

• .immaterial and ArreZeient and :0433414W tO Put 913- 
4 . • 

evidence that the ',defendant used aliases, 
COORtt That is not vhst X ma txtking !tbOttt. • 

• am talking about giving a false name upon arrest, 
MR, PITZCEMDt 1 think that evidence is isimateriat 

and irrelevant. 
WE COURT: Do you have any case on. that? 
VA, SITMERAW: No. 
TM COURT: 1 don.' t know of any either. 
MR. IITZGERALD: Mr. Zug:tics:A*  do. you have a ease 

that 8474 you cant 
I am not rutting on this evidence, your licitOr, 

MR, RANAREXt Purthermore, your Honor, also*  because 
of the ,c-onitpiracy charge, this evidence woulli be used by 
the jury against Mr, Manion. So, there is a •Oixth Mend-
mot 

 

right to, confront., 
THE COM: Make an. offer of proof*  Nr..13ugIt014-$ 

a* me Understand mat the vitness is going to testify. 
:81XLIOS11 The offer of. 

 pr 	your Uct:ort is  

that this sergeant)  4who is with the Mobile, Alabama*  
Polite Department*  received information i!role Los'Angeles 
that Patricia Rye:minket was wanted on these murder*. 

thiuk the teletype its out on November Zth, 
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, Pursuant to receiving this information, he 

started looking for her, and he started looking for her 

at her relatives' home outside of Mobile. 

On this one paxticular day December the let, 

he was parked SOmcwhereo Patricia grerroinkel was in a 

00, was a pasaenger in a ear beim driven by a male. 

The car pa9sed the :iterseantt s car. The 

sergeant looked at Patricia Kronwinitel. She looked at hint, 

and immediately thereaftir she reached into' the back seat 

of. the car end grabbed a large floppy hat and pulled it 

Aown Over her faCer  completely •covrig her face. 

'The officer 'formed the,opinion that ithis,was-

an attempt on her part to conceal, het 1,dentity; 'whereupon, 

he started 'up his car,. followed the male driver, pulled 

them over, placed her 'under arrest, and she gave the name 

Mara Montgomery,. believe, as her name. 

That is the extent of what I want to put on. 

Thin is fUrtive .eanduct showing a VonStiousneag 

of ,guilt„ your nonor. 	has always been conduct 

showing a *X2;010=1.08% a gait, 

JWOREICIE :Because of the conspftety charge, your 

Honor, it is on Mri Yanson's back this evidence. 

TIE COORT; Lam sang to overru.lo the ekteetionii 

BIJOLXOSII Thank you. 
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(The following proceedings - were had in open 

court in the presence and hearing of the juryl) 

Q 	AY MR. AUGLIOSI: Briefly relate, Sergeant, the 

circumstances immediately leading up to the arrest. 

Were you with a fellow officer? 

A. 	Yes, I was, 

4 	What• is his name? 

X. - Detective Sergeant Charles Snapes. 

'4 	Wits he driving a police vehicle? 

A. 	He WAS driving a car. 

4 	Tou were the passenger? 

was a .0asienger* 

4 	your car was parked? 

Yes, our car was parked. 

Where at?  

Aucknell Road in front of Mr, Garnet 

Reeves•' residence. 

4 	Had you determined that Garnet Reeves was a 

relative of' Patricia Xrenwinkel'e? 

An uncle bt USA Erenwinkel* 

4 	What happened an you ,and your fellow officer 

Were parked in the police vehicle? 

16. 	We observed a small black Vritmlph automobile 

heading north on BucknelI Road, 

A* it passed the point where we were, on the 

passenger side was a white female. 
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She immediately reached over in the back and 

got a large bleak felt hat and pulled it over her bead*  

dawn over her face. , 	, 

4 	Well, before she did that did the car in 

which she.waS'a imsengor pass your oar? 

A, 	Yens  it did. 

4 	How elose,did It came to your cart 

Within abatitf  15 fest. 

Did you. look at this white female/ 

A. 	X did, lir. 

4 	Did you observe her leaking at /90 

L Yes)  sire 

How long after the looked at you did she reach 

for this large hat? 

A. 	Almost immediately, 

And she reached where for the hat? 

A. 	Over the back of the seat.. 

Do you rectal the type or hat that it vas? 

It was a black reit type hat, very large. 

And She plaoed this hat oVer her rage? 

414 	Over her head. 

Over her head? 

A. 	Yes. 

4 	You hate to answer out loud. 

A. 	Over her 'headdown over the side of her face. 

% 	goy much of her face did the hat covert 
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3 

it covered her ears. You could still see 

her eyes and nose and south. 

SO it covered her ears? 

Yea s  sir, 

4 	did she pull the hat as far as she *cad down? 

A. 	As far as she coady yes, sir. 

There was pp empty space between the top of her 

head and the hat? 

A. . No, 

,PITZ4ZiALD1 That calls for a. corielusitin that 

there is -no spate between' the top Of her 'head and the top of 

her hat, your Ronor. 

ask that lyitt stricken unless he' could seta inside 

the bat. 

THE COURT: That portion will be stricken. 

The jury is admonished to disregard it. 

The jury is instructed also- that the testimonY 

,of this witness is received only against Miss Krenwinkel and 

is not to be received tor any purpose as to any of the other 

defendants-. 

Q 	BY MR, BUCTLIOSIt Did it appear that the hat 

10.4 placed over her - head tightlYt 

A. 	Yes, it did, 

What happened after you observed 

Sergeant?' 

A. 	The car continued on north and I advised my 
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partner that it looked like the ;subject we were looking tot. 

And we proceeded -- we started to pursue the 

1,r 

4 	The subject you were looking for was Patricia 

Xrenwinkell 

RM 	 That's cOrrect. 

4 ' You,  may continue, What happened next? 

We followed this vehicle tar' approximately a 

block and a halt, and stopped it at the intersection at 

liiggine Road and .Ducknell goad,. 

4. 	And did you then place Miss Xtenwinkel under 

arrest? 

'fest:  I walked around to the-right side of the 

car, the passenger side of the car Mis$ Xrenwinkel was in, 

and X identified myself.s,s a poike officer and -- 

41 	Without going into any conversation now 
, 	. 

you identified yourself and then you ultimately plsoed her 

under arrett4.is that correct' 

That is correct, 
, 	• 

Did she give her nap* at 'they time of arrest? 

The .Minute we Stopped' her ;she. gave the name of 

Narnie Montgomery. 

4 	MarnieMontgoinery? 

A. 	Yes, sir, 

4 	She did not give you the name Patricia Xren.., 

winker? 

A R C H I V E S
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A. 	She did not, 

4 	When had you received information that she was 
2 

wanted for these murders? 
3 - 

	

4 

	 ApprOximately 10:00 a.M. December 1st* 

4 	That morning then? 

	

.6 

	 A. 	That morning, yesA  sir* 

	

7 

	 4 	The girl I am standing behind nowt  is this the 

S 
girl you arrested? 

	

9. 
	 A, 	That is Patricia Krenwinkel. That is her. 

	

:10 
	 MR. DUOT,J0511 May the record reflect I was standing 

behind Miss Krenwinkel, your 'Honor? 

THE COURT; The record will so indiOate. 

Va. BOUM: No further questions. 
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THE COURTt Mr. Fitzgerald? 

CBOSS-EXAM1gATION 

BY MR. VITWERAMt 

cl 	This intersection here,, Bucknell and =Wm* 

Road*  is that a public thoroughfare in Mobile*  Alabama? 

At.' 	Yoe*  sir*  It is, it is in the police Jurisdiction, 

That is public street? 

A. 	Tes, it iz a public street. 
TratOe is tot prohibited on this street? 

;4, ' No, sir. 

q 	And did this car in /which Patricia KrenWinkel 

was a peOsenger proceed in a normal fashion down the street/ 
, 	. 

That is. OPrrect. 
 

Was it speeding or  anything? 

A.  No, sir, it was not. 

Were you in a marked police vehicle? 

Unmarked cart 

• 4 	1,1n Marked car? 

Yes, sir. 

4 	Yet the moment Patricia Krenwinkel's and your 

eyesmet„ she put Oh a hat? 

A. 	That's correct. 

4 	Had you known her and seen her before? 

A. 	Vol  sir, I had not seen her before. 
4 	This was on what day, December 1/ 

16,  
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December 1,1  yes, sir. 

4 	And that was before there was any publicity in 

connection with the persons arrested for this offense, isnft 

that correct? 

ma. UGXIQS3 Calls for a conclusion). your Honor. 

THE COURT: Sustained. 

BY MR, PITZGERALDt You)  I take it, read news-

papers)  do you not? 

• . Yes)  sir)  we read newspapers. 

4 	And you are familiar with the television and the 

radio and the newspaper coverage in connection with the 

arrest of the*  defendants in this case)  are yoU, not? 

A. 	That is correct, 

4 	And in this encounter with Miss Xrenwinkel)  

35 it took place before,that publicity was released in Mobile, 

Alabama)  isn't that 'correct? 

That is correct, 

4 	And in what mannar4id you stop this Triumph 
automObile in which she was .a  passenger? 

A. 	We blew the Siren on our police der. 

Did this, black Triumph automobil. attempt to 

-elude you in any fashion? 

It did not, air. 

4 	DIA it -ipeed away? 

L No, sir, it did not. 

4 	Did anyone open gunfire on, your car or anything 
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like that, 

A. 	No,' air, 

4 	Was anyone armed, at the time they were arrested? 
No, sir,nobodY but my partner and I. 

4 	With the exception of you and your partner? 

A.) 	Yea, sir/that's correct. ' 

Did Patricia Krenwinkel attempt -to flee or 

to run in any fashiOhl  

A. 	She did*not.' 

4 	Do you have , the hat With you'? 

A. 	No, sir, I do not. 

AR. OITZGERALDI Thank you. 

TUE COURT: Any. questiono/  Mr. Shinn? 

AR. $11INNt No questions. 

THE COURTt Mr. Kanarek7 

MR. UNARM Na questions, thank you. 

MR, /WORM No questions. 

MR tUOLIOSII A few more questions, your Honor. 

19 

o - 
	 REDIRECT EXAMINATION 

21 • 
TAX MR. BUG/flan.: 

4 	After the car passed you and you observed 

ass Brenwinkel to place the hat over her head, you say 

the car -did not speed away, is that correet? 

A. 	It did not speed away, no. 

4 	Did it increagie its speed at all? 

22 
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I dontt think sox  pet In a normal driving 

manner. 

4 	Your vehicle, you say, was an unmarked police 

vehicle? 

Thetts correct. 

4 	Did It have an aerial on it? 

A. 	Yelie 

4 	Where was this aerial located' 

As 	In the *enter of the vehicle on the roof/4 

4 	And you say your vehicle was parked close to a 

relative of Patricia Xrenwinkelfs? 

A. Thatts correct. 

4 	About how far away again? 

Almost in her driveway, and the house site 

back perhaps 200 yards from the road. 

MR, BUOL/OSX: Thank you. No farther questions. 

MR. VITZOBRALD: Nothing further. 

EXAMINATION 

BY THE COUATI 

Sergeant, were either you or your partner in 

uniform? 

1,14) oir)  we were not, your Honor. 

THE COURT1 Any further questions? 

MR. Bt LIOSI: One more question, your Honor. 
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MDIRECT =MUTATION 

Dr till, BVGLIOUt 

4 	Had you, been to the Reims' residence Were the 

arrest? 

. 	I had not, no4  Sir* 

14 	Had you partner' 

A* 	Captain Donald. Little and %Timer Lynn :ordsno 

or Sergeant Lynn Jordan were at the house at the time the 

vehicle went by. 

ilea that that- tire% time two bed betas there? 

Xee, sir, that wet the That time they had been 

there* 

L BUOLIOSI4 Ho further questions' 

OITZWALD: Nothing further. 

TiM cOuRTI loikmay Step downy *Ir. 

THri U/TNEASt Think you* 
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• 
HITOLIOSX1 Sergeant Patchett. 

ME CIIRIti Raise your right band and be sworn. 
Repeat after me; 

You do solemnly swear. 
THE .IITNESSt X do,  solemnly swear. 
THE CLERIC:-  That the testimony you may give — 

E VITNESS: — that the testizony way give 
M CLEM 	in the 4ituse now pending before this 

court '0- 
. THE WITNESS; -- in the o ruse now pending before 

this c ourt 0- 
THE CLERK: 	shell be the: truth.--4,  
ME WE' :SS: 	shall bey' the truth 
THE CLERX; 	'the,whoie truth and nothing but the 

truth so help you..G9d, 
•ME IiITNESSi , — the whole truth and nothing.  but the .:, 

*tit so, help me, sod. 	 , 
N,  4 

' ITS MEV*: Please be seated. 
State and spell your ;mite for the record.' 

THE WITNESS: Frank J. Patchett, Pk-4,...t.Vwh-OPort•it. 

MANX .3. PATCHETT, 
a Vitness called by, and on behalf of the reople, as 
examined and testified as foilowo 
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9b-2, 1  

• 2 

3•  

4 
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9.  
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25 

DIRECT EXAMINATIOls 

2411/ ISKIZOSIt 
'what is, your occupation and assignment*  

Seneentt 
A 	X' a a rollee .Officer for the City of Los 

Angeles, assigned to Robbery, Romicide Division.* • 

• Are you one of the investigating officers 
in the Za Stance case? 

A 	X ma, 	. 
tt 	On the date November 6th, did you, go to the 

Sheriff's 	i in Independence* Califo=lat 
A 	X aiL 

hid vas char-lea Manson incarcerated la the 141 
at that time? 

A " was. 
- Did you examine any of Mr* Mansows clothing 

at the Jain 
A 	X did. 

What clothing did you eximtwel 
A . It was a leather its. shirt and pants snit a 

pair a inoccaoli type bootso 

R. 	Did you recover anything from the clothing 
letL WARM I, object to the word ftrecovero w your 

Honor, that implies something 
US COURT: Overruled* 
THE WEINESSI X took a leather thong from the, 

• A R C H I V E S
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pant* and I also reed a leather' thong from one of the 
boot*s 

titto ISUMZOSX1 • 
X show yott keoplel Exhibit 75 for identifica- 

tionx  a pair of leather,thongs and also 	the leather 
thongs being removed from People's 95 for identificatiog. 

flay* Yon ever see4 those leather 'thongs hefter 
Yes, $L7cw  I .have. 
Where Aid you "tee these thongs for the 

first time? 
These thongs were in the boot and the trousers 

of the Olothing that Z *optioned earliero 
L ICANMEK$ sour lionor, X wonder ilie Might 

approach the 'bench? 
TOE- Me: iv what purpose? 
10,0,1(41,ABEK:( Well, your honor, does your 'Honor 

lash toe to state it? 
COUETI Do you viser  to re a *lotion? 

Mao Witiatict Yes*  yonr Hoiior  

1M. :CO M% *Std regard: to ,this of'f;Leeenk teetisonr 
lagAllEX; . Yea*  your Honor.* 
QOURIft All right, lou may approach the bench. 

(The following proceedings were Mgt at the- 
Uesuch,, out a the hearing a the 11201) 	• 

UNA)1E1: It is Irty position, your Dorf  that 
there h.as to be a toundatton laid as to 

25 • 

26 
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Evidently this officer Via3 proceeding 
purportedly under * and Jury warrant, and proceeding under 

Grand — 
ZUGLIOS:Et 	dort't know what you mean by warrant* 

r.1*. MOM,: There was IA warrant after the Grand Jury 
indi,etment. 

BUGLXOST: :Rovember 6th, 19691  your 1ionor 
:December 604 believe 

Mr; COMT: This officer went:there. NoYeamber 6th2 

xr4 DUGLX0S1.: aleWent there before that time:. 
. MR. latTAREK1 %en 11was 4744tritartg.  lifLout a SWAiriat 

, 	 A 

Na* zuaktong Azain*  your 'Amor; in jail When 
• 

incarcerated, thiugs can be seiza. Xi'. is the MEW Old • 
LA/. 

gAtiAltUt 1538.5 of the Plena tIode,  says if - a 
seamh or seizure is unreasonable*  if it is not being 
pursuant to. a vlarrant and unressonable, then it hag to be 
suppressed. 

TUE COURT: 'You haveric t made any such motion.. 
allEaltXt We made a 1538.5 bat Ore this trial . 

started. 
TU COflfl Not regarding this. 
1.1R. =ARM: Your lDonor indicated when it carie up 

-Awing trial ve woultt be able to renew any 1538.5 motion. 
Mt COURT: You made a 1.530.5 :notion with respect 

to certain. ratters. 
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UNAREK: Yes, your Hoor. 

Mt COURT: You did not make it broad and open. You 
did not ;mike a notion with respect to these articles, 

a, IMAM; No, not with respect to these specific 

articles. 

THE COURT: A 1538,5 notion is directed to Specific, 

tangible tvidence. 

MR. KANAtErzz 1: believe we asked for a11 of the 

evidence at that tine, vhich r don 1:- t betieve is pinpointed 

to us as far as this Ofteeri s tint mono is concerned. 

TM COURT: What doeS that man?, 
" 

gEt, ICAOAREK; X mean that it is -- it is one thing to 

sake a notion. it is ,soinething else' 'oz t fievie not 	_ 

to 'respond. 

When 1ft made ,our motion they' did not gay 
Sergeant Patchett is going to testify to these thongs, 

IRE COURT: Are you saying you did not know about 

the thonget 

la, MINX: I al slaking the notion now out of su 

abundance 	cautionx  X %alike the 1518,5 notion,. 

BUOLZOSI: The sergeant has alrestly testified 

to the sane thing at the Grand jury in this test, Mr. 

Xenarck, 41,1 about this. There is nothing new. 

,COST: There is 'no search involved, The IOU iS 

ixt 

141111intK: Yes, but this is 4, seizure. 
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VS COMM The seizure o clothes of s Dam in jail' 

ill* UNARM: last's right, because a Lan is in jail 

does not mean that he becomes X understand he was 14 

THE COURT: Are you contending he was not.? 

MAMMA tto„ I mt. notf  

TSB 'COURT$ He testified he was in WI* That is 

not the basis or the objection, that he was not in jailt 

ggiADEKI • 

VIE COURT; All right. 

MR, KAIOREE1 .1.• &net think that is a WWII.. 

My position is, your Honor, that under 15384 

a the Penal Code, it provides that a motion can be wide 

during the trial* - 

T COURT.: It i notaut-Cciatic* I am not going to 

permit one except as to the ae 'specific sitters that../ told 

you you could have si motion before the  

And as to those ti*tters you bore had your 

15380$ votion during the 'course .of:the triaif' We had a 

full, hearing* 

Now 'you ore flaking • for one with respect to other 

'matters as to which you hat knowledge before the trial 

stexted, and AO motion was made, 

I'm gang to use My diseretion to deny such a 

$uotion at this time.. 

Idae le,ANMEX: Very well, your Honor* 
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THE COATI X have a serious question whether it 

would have any applicability in may event, but Z ats SOUS 

to exercise my discretion ,and deny the motion. 

UNAREXI, Very wail, your lionor, but it is Isy 

position. that in the context. o't Iftlat ppm prior to 

the trial, in contextiVith, the Court's order, we could-

Take the 15313.5 oaten:" 

21%. COM: 'That ix not the context,*  Mr. Kamm*, 

and I leant the record to 010=1* tolzrect that, and not 

oast it around to say something I ,never mg. „ ; 

XANAREKz II did not motorize the court'i iforcis* 

but the gist -of it is, as i recall, the gist was it .could 

be made 4uring the course of the trial if appropriate. 

TBE COURT: sit" being the motion you filed before 

the trial end failed to support. 

UNM:14:: Nut, your Honor, Z think your Honor 

doesn't recall* 

Your Honor made it clear that it could be 

dona_ during the course of the trial. 

COURT; If you don't recall vhat luppoird, -rirf 

vs•nareit" ,go hack and read the.rec.ord and see what happened*. 

lwatEK i believe our cation WALS such tit 

it 'covers these items. 

ixaz COURT* What are you ProPosin$ now? 

MR. KANAREKI What I sat proposing*  your Rona) is 

that you Honor suppress the use of these itemse 

6 

7  

A R C H I V E S



2 

, 4 

9 

I0 

zi 

1Z- 

xa 

14 

15 

90 as.  16 

18 

1.9 

.20 

41: 

22 

23 

24 

25. 

15390 

THE COURT; On -what ground?' 

1.11t, Wit On the grounds*. your Honor, that it 

was a seizure with t, WarellAt. 

Mr. Manson had a right to an attorney, 

Xt is an accusatory proceeding. y position is that 

2Wand44 riscohedo and Dorado do'other things than just 

tell somebody to keep your mouth shut. 

Sze are %Orly thiret that a lawyer doe*. 

For the keople to go And visit it defendant Ut 

a ease of this type without having counsel present at the 

tit* — 

There was an eV:June:to  a Public Defender' in 

Iny. County 'who was purportedly repriesentingl4r. Manson. 

Without that proper fouridationt  without the 

showing that the People .covlied with Miranda)  Escobedo 

.ergl Dorado, due prOcess of the Fourteenth Amendment picks 

up the Fifth, Sixth, 

26 , 
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TEE COURT: Letts not have a lecture on the 

2 COnatitution. You keep repeating yourself over and over 

3 again. 

4 
	 R. XANAREKI We have to make a record. 

TUE COURT:, There is no evidence here of any 

6 oonversationts involved between this officer and Mr. Manson. 

7 	 M4. UNARM And I say Miranda itself indicates that 

lawyertdo things other than just tell people, "Don't talk." 

9 	 A man has a right to have a lawyer present. 

1Q It is analogous .. 

11 	 THE COURT: Wbent 

12 	 R. XANAREX: At a time like this. 

13 	 THE COURT; At a time like what/ What time are 

you talking about/ 

15 	 XANAREKt At a time when these items were seized, 

16 it's like c lineup, Your. Honor. He has a right to make 

17 sure that it is a fair sample, whatever it was that was 

18 done was dont in 	Way, and it is certainly analogous 

• 19 to Wade and ,Gilbert:. 

29 
	

TUE COURT: I'M goini.to overrule, the objection. . 

21 , 	 let's proceed. 

22 
	

MR. KANAREE: Very well, jour Ronor. 

23' 

24 
	

(The following proceedings were had in open 

25 court in the presence and hearing Of the juryt) 

26 
	

THE COURT! What were the exhibit numbers, 
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tr. BugliOsIT 

MR, BOLIOSI: 75 and 95)  your Honor. 

BY MR. DUOLIOSI: Sergeant, do you recall which 

particular leather thongs you removed from that area of 

clothing? 

A. 	No, I don't.)  However, the clothing is in 

custody Of the Court here,  and it can be easily ascertained. 

belieVethe more frayed loOking one of the two, 

this one here,„ -carle,  from the boot. 

You are talking about Peoples 75? 

Ar 	Yis 

4 	And you believe that Peoplets 95 ..,... 

A. 	-- came frOm4he troUSers.. 

M. MUREX: Yom Honor, may I have a continuing 

objection on relevancy and materiality, and in view of the 

widespread use in our community in California of leather good 

my position is the prejUdicial value Tar outweighs the 

probative'ValUe. 

There is no showing of any connection, your 

Honor, because these exhibits and what allegedly Occurred 

In the matters the District Attorney 'has a particular view-

point on. 

TB] COURT: The objection is overruled. 

MR. UNARM Do I have a continuing objection)  

though)  on the relevancy and materiality? 

THE COURT: if you ask for it. 
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1 MR. UNARM. May I, your Honor? 

THE OURTs Very well. 

R. UNARM: Thank you. 

	

Q 	BY MR. BUGLIOSIt X show you People's 244 for 

identification.„ have you ever seen those leather thongs 

he 'ore? 

	

A. 	les, I have. 

	

4 	Where did you see them for the first time? 

	

A. 	They were located underneath the front seat of 

the 1959. Vord which is in. this picture here. 

Showing you People's 38 for identification, 

is this the yellow Vord from 'which you removed Exhibit 244 

For identifiCationt 

That's Correct. 

4 , When did yOU remove-244 trod. People's 38? 

	

A. 	I don't recall the exact dayx  sometime in 

November. 

	

4 	19691 

	

A. 	Xes. 

	

' 4 	Whore was the car at that time located? 

	

A. 	At that time it was impounded in a police 

impound lot, in the Sat Fernando Valley area. 

Howard Summer's garage? 

	

A. 	'That's correct. 

	

4• 	I show you People's 61 for identification and an 

aerial photograph. The home on the left, do you 
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1 

3 

4. 

6 

7 

9 

10 

recognize, that as the La Bianca residence? 

A. 	tem, it it. 

Incidentally, to thelar left on this photograph 

there appears to be a wall, 

A. 	That's acirrect. 

4 	'Does tut enclose an estate/ 

. It doe*. 

4 	Do you know whose estate that. is? 

PreeentlY I as{ .z 	sure. At one time I believe 

it belonged to Bart O. Anthony. 

This,  'Ise. very large estate? 

It is. It. comprises approximately two acres. 

4 :Bight next to the La Bianca residence/ 

A: 	%atilt correct. 

Ct 

 

: Now, the home on the right in this photograph, 

16 

17 

18 

do you recognize that as the •home in whish Harold True 

formerly resided? 

ThatTs correCt. ,  

4 	At Any time did yOu gq to this particular home? 

A. 	Yes, I went to that bon* the day after 

This would have been Monday .- atter the.  

La Bianca murder, in checking the crime scene at the La 

Bianca home, I then went next door to the house. 

August 111  1969? 
was 

A. 	I believe that /Monday, yes. 

.4 	You went to the former residence of Harold True? 

19 
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A. 	I did. 

5267 Waverly Drive? 

Tbat's correct. 

4 	Was the home vacant at that timer 

A. 	Yes, it vas. 

I • 
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4- • Are you familiar with the area in which the 
'Le Mince residence is located? 	 • 

4 	X IP* 
Kt, 5ICLX0SX: Your itonort  j hay* here op a that 

PIXticuliir area. Hay Abe ranked 'People'a 13eXt in Order? 
I think it to 269•. 

TUck -COURT: 269 for identification. 
MR. WOLZOSZT 

4 . 	I show you. Peppiel a 269 for identification*  
Sergeant, • do,  you 74A-twat* this as baking A asp of . the area 
in which the La Bianca residence was located? 

lt is. 	• 

to the Le Bianca residence indicated by this 
red matk here? 

4 	Iti$ht„ 
Waterly ?Viva*  3300 is above that*  it box a 

red mark 
IrMAREtt May I: approach -the wit" es? -Counsel 

should he shown an exhibit before it is shown to the witness 
your 'Amor. I harm not seen this. 

THE COURT: You *ay approach the witness 
tr. Ibituarek approaches the witnesso) 

Irt lap SWUM: 
4. 	So this red spot berm indicates the La Siang& 

rtaidetxte? 
A • That's correct, 
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15,397 

94-4 
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ti 
5 % 

Vat 4:17:* familiar with LO 'tong liou:stevsrdf 
A - 	I Onxt 	. 	 ) . 

Q 	a that Muted OA this map here? 

A 	it is. 

4 	Where to Los tells Boulevard in relation to 

the La Bianca residence? 

A 	On this map located north of it and somewhat 

3400t 

About how far away? 

A 	It would be approsUately between two and three 

city blocks* 

110i/evert, there are n streets running through 

etweeulifavorI7 Drive and Los Pella Boulevard* 

tt 

 

But i th6re mere it would be the equivalent 

a two or three city blocks? 

A • Approsioately, yes* 

Xs the Griffith Park area `located in the 

Vicinity of the La Bianca residence/ 

The- Griffith Park area is La turn north o 
Los Wiz Boulevard. 

Q 	Mat is dila depicted on this map here, the 

Griffith lack area? 

/t LS. 

By the wards naritath Pere printed on in 

black an the mop? 

A 	That' a corrects, right 
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The Golden, Stateltreewity is rather' close to 

the La Bianca residence?' 

	

A 	It is. It lies omit of  the 4 it4Lomi 

4resIdence. 

Where would the nearest 'on-ramp 'on the Golden 

State li•reeWay be with relation to the Ls Bianca residence? 

	

A 	Roughly on the Intersection 04 Los 1010 and 

iVersicie. Drive. The on-r 	itself is somewhat east of 

ayereide Drive off of Los reliz Boulevard. 

Approximately how far would the on-rase be 

from the La Bianca residence'', 

	

A 	'The greatest dicta ee would be a half a Jaile. 

	

4, 	And this is the Golden State Freeway? 

	

A 	viols Correct. 

• 'That is also depicted, on this'/ 

	

A 	It to. 

	

14 	And one can take the Colder& State Freeway 

earthbound toward the direction of Sylmar? 

	

A 	Yea,: there is an, off,4amp Zor .Sys frost the 

Golden State freeway at Rexford, X. believe. 

AM one could .also- re rich Pools* then on the 

Golden. State treewart 

	

. A 	Yea. . 	1. 
MR. XAISIAIMig: One could otait his way-  to'Dubitql:14,. 

Ion,. I object to this. 

TIM WITNESS: I think you have to takt the $an, • 

 

 

, 	• '•;' 

  

• f. 

 

    

• A R C H I V E S



23. 

24 

25 

26 

15,-399 

Bernardino :Freeway ior that. 

ZS: gOIRM Overruled. 

Wi; 	BO:414X0SX 

• So- one could take the Golden State irrespay 

then 4ixectly to recOirnal 

-A Yet. 

UNAREX; gears-Ayr  conclusion. 

'X think the jury is Ole to read a imp. 

'TM COMM. Oietruletd. ,  

FAILVAX.: 	oblece‘thai the prestige of the, Loa 
Mgeles,  Police Departsienit 

111E COPIrrt The tit:dentition is' 6verttebecti 

Br le. BitaLIOSIt ' 	 , 

One can take the Goiden, itate ireeway nortOoun 

to racotwa. 

A 	That's correct. 

IA* MOM Veiling tor# conclusion,. your nonot. 

VE mom otertuted, 
BuGuox: 

,And also Sylmar, s that correct? 

A 	Yes, it is. 

Artd l'acolta is just south of Syltuart 

A 	Yes*  it is.' 

Inmediately south? 

l'es*  they are 'both in the City Unlit* *- within 

the City of LOS Angelos and they are just areas tiesivated 
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such as Highland Park, or whatever* 

4 	You are familiar with the fact that Pacoima 

has a rather heavy Negro populationt 

NR- KANABEX; ObjectiOno  your Honor. No foundation. 

THE eouRT: Sustained. 

11.14 13OLI0SI1 4 	X show you Peoples 49 tor 

identification, Sergeant. 

Do you recognize what is shown in that photograph? 

A. 	Yes, X dO. 

4 	Now, without giving any particular address, this 

16 Is a home -s is that torrent' 

A. 	That is correct. 

	

12 
	

4 	And in what area of town is it? 

	

13 
	 MR. XANARBK: 0b4ect1  your Honor. 

	

- 14 
	

THE COURT: Overruled. 

	

15 
	

THE WITNESS1 This is in, the area of South Pasadena. 

	

16 . 	VAR, BUOLIOgat 41 	This particular hose? 

	

17 	 A. 	That is correct. 

	

18 - 	 4 	What, area of South Pasadena? 

	

is 	A. 	Well, the south area of south Pasadena, bordering 

O. close to the Los Angeles city limits 

4 	And did you airect that .a photograph be taken 

00 this home 

A. 	I did. 

And why did you do that? 

tANAMEX: 0b3eet4  your Honor, Calling for a 

conclusion, hearsay. 
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There is no reason why 	the prejudiCial 

value far outweighs the probative value. 

OURT: Sustained. 

MR. BUGL1OSI1 4 	Did you ever drive to this 

home? 

it 	I did. 

In the accompaniment of Linda Xasabiatt 

A. 	That is correct. 

And myself? 

A. 	Yes. 

4 	And Other law enforcement officers? 

A. 	Yes, 

And you were directed, or you directed,  that 

photograph be taken of this home; Is that correct? 

A. 	Yea. 

R. UNARM That is hearsay and a conclusion. 
THE COUTt Overruled 

THE WITNESS: I did. 

MR, BUOL/OSII 4 	I.show you Peoples 57 for 

identification. 

Do you know what is shown in that photograph? 

A. 	This is the parking lot of a church which is 

located in South Pasadena on the borderline of south 

Pasadena and San Marino. 

4 	Approximately how far is this church from the 

home which is depicted in. Peoples 49 for identification' 
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to 

It would be somewhere between a halt and two 

And you have gone to this particular church area 

'before? 

A, 	Z have. 

And you are the one that directed this photograph 

be taken? 

A. 	X did. 

Have you driven there in the accompaniment of 

Linda Kasabian? 

A, 	Yes, 

12 	 4 	And myself? 

13 	 A. 	'Yes 

14 	 4 	And several other la*/ enforcement officerst 

' 15 	 Yes. 

is 	MR. MittIOSX: May I have just aomment, your HonOrt 

It / • need a photograph, It will just take a second. 

18 	 THE COURT; Ms. 

io 	 Bugliosil  may I see that map, Exhibit 269? 

20 	 (Mr. Bugliosi hands a document to the Curt.) 

21 . 	 (Petiee while certain exhibits are retrieved 

22 from the exhibit file.) 

23 	 MR. BUGLIOSIt Q 	I show you Peoplels Exhibit 66 

24 for identification. 

25 	 Iv you know what is shown in that photograph? 
26 	 That is a Standard gas station. 
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.6 

7 

10 

17. 

12 

1'3 

14 

15 .  

16 

17 

19 

20 

22 

23.  

,24 

26 - 

15*,403,  

On Encinitas- Boulevard 

A 	That is correct,  

Sylkoar? 

A 	That' 

"R, 	Do you knciw :the addreSs 	ErkCiititaS ,,,BOtiltVaXdt 

Z do 't Rxicolf it frOM memory.. 

The is a pltotograih, X belieyto depi.cting 

4

25 

address* 

;Behind the tali station' to there ainiears to 

he a freeWay, is that correct" 

That is oorreot. 

Is that the COiden State Tv/away? 

A 	nit is correct. 

	

4 	410t northbound on the Oolden State newsy" 

	

is this 	partlettlar 	statiati eLbie front the 

freeway? 

	

A 	The sign in tho; photogtsph sticks up Ituch 

thatit is visible from the free .0,7* 

	

Q. 	it is right off the freeway? 

	

A 	It is. 

	

4alt 	Raw you ever 1►+ .ext.  to this gssrotine station? 

	

A. 	I hove, 

With Linda tasabise 

	

, 	res. 

And niseit 

	

A 	les. 
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And several Ism ex,forcement officers/ 

A 	'Us* 

4 	And you directed that this photograph, be taken?' 

A • 	X did. 

	

5 	THE COURT; What is the correct lope:Cans of the 

6  street? 

	

7 	Ita • le4MAEK: I think it LS E-4-o-b-n-l-t-s-t, 

8  BACinita." X b411401,4* 

	

9 	 COURT1 Is that dem, Officer? 

	

10 	211E WIIIMS: 1iitoni  t know for sure, 

:ffir MR; BVGIAOSIt 

	

i2 	ci 	Do you, low the dates that you, -went to' the 

3:3 - galtaine OtatiOn vith Linda Usabiano  the gesoitue station 

that is depict* it People's 66 for identification/ 

	

15. 	A 	Voi. 

	

16 	 Those dates, I turned over to you. 

	

17 	 'There were two occesiorta 	Merck, or three, 

18 1414 two or three in May, 

	

19' 	4 	Yon didni  t go to the sasoline station five or 

4Z ar11084 did youI 

	

21 	L 	Now  no. 

	

22 	 The 00* partioular time that ire went was either 
23 	dt March; or may. 

4 	' 
Q 	What about the orb' kasedenitt 

A 	it is the ,sami situfttion* I so .fit  SUre 

the exact date. 

2 

4 

24 

25. ' 

26 

A R C H I V E S



4t 	And the home iu.South rads? 
A 	lAkevite the same aituation, 

-Q, 	So, between March and May of '69; Is that 
oorrentt 

A 	That is correct, 
I'm sorry* t910; cortwt 

A 	Yeit., 
L BLIGLICS%t do Wither questions' 
MO. GOUT: Mr, Fitzgerald*  crow-examination'? 
MR. VXTZCEItiOn 'Yet. The* you, 

CROSS-IXAMINAlleti 
V/ MR* ?MOULIN 

Sergeant liatchett, I sin holdius ZIthitilt No, 95* 
Ton 244 and Zthibit, No. 75* 

Why do you call these tbortge 
A 	To the best of my 'voOsthttlary*  that Lai the way 

to descrihn them. 
ca, 	Arm' t these leather ehoelaces7 
A 	I &pet believe so, 

Vitt could alao c41 them ehoelaces or you 
could oall them bootlaces.. 

In fact, you took them out of a boot*. 'disdret 

ycat 
One pair was taken gout It -booti 
Thongs 	peed n boots*  thcAigh. 

1 

2 

3 

4 

6 

7 

8 

9 

.o 

12 

' 

1 

15 

16 

. 

Is 

20 

21, 

22 

•22 

'21 

25 

26 

A R C H I V E S



17 

19 

21 

22, 

23•  

24 

25 

26. 

33,406  

2 

• ,& 

• 4 	Instead, of bOotlaess you use thongs in, WOO 
A • According to a fellow in A shoe at 	yens 

who sold. them. 
Vou were confused end thought yoUlfould a 

some -evot odsriee? 
A Xo. 

Itzsediateiy after 'ehe murder*  our vietim hs4 
been :tied with leather' tho4s* so we went into various 
shoe stores end shoed, them and asked thestif they sold 
*al ark items, au4, the shoe ,cletk zgaferred to them as thongs, 
not laces. 

 

13 

i4 

15 

• 16 
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60B 

2 

6 

7 

'9 

ID 

12 

• 13 

14, 

16 

18' 

19 

go 

• 21 

22 

23 

.24 

25 

,26' 

MR. 4NAREK: ZQ Honor, may ,that hearsay statement be 

atrickonl-' 

THE COURT: It is in reponse to a question. 

The motion is denied. 

MR. TITZGERALDI 4 	Now)  Z haVe a pair Of -. what 

do you call these? 

It loot S like a boot type moccasin to ma. 

4 	You reoopize these as being siOlIar,  to a pair 

of shoes you aaw in Inyo County on November 6)  1969? 

They look somewhat similar)  yes. 

These are Similar to the moccasin type boots 

from which you removal the thongs; is that correct/ 

A. 	I believe so. I can't see them too well from 

here-. 

MR)  FITZGERALD: May Z approach the witness)  your 

Honor? 

THE, COURT: You may. 

1111,. VITZGERALDi 	Do they appear to be 

similar? 

I am not poilitiVe)  Counsel. 

4 	am not asking ir these are the moceaeins, 

I am not even, sure if they are the ones. 

Did you remove the •leather thongs from some 

leather boots? 

Something made of that type of material and 

similar looking to that) but in my Own mind)  I donTt recall 
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2 

3 

4 

5 

7 

3 

9 

3,1 

12 : 

13 

14 

what they look like, and that doesn't jars.. 

However„ it Might very wellte the same ones, 

4 	Now)  directing your Attention to the address 

3301 Waverly Drive where osemarie and Limo La Bianca 

resided4 

That 100ation'is also close to the Glendale 

Prewar, 1..s tit.nott 

A. 	 NO. The. Glendale. FraeWay is quite a bit east of 

that. 

The Glendale Freewity'starts at Glendale Boulevard 

and travels in -. it is a prolongation-almost)  at one point, 

of Glendale Boulevard, and terminates at Verdugo Road, 

You get a little bit too tar east at that point 

Qno* you get on the Golden State Freeway at 

15 Riverside DriVe, the next exit north is the Glendale Freeway 

16-  the next exit south is the Glendale Freeway, i* it not? 

17 	- k 	No. - I believe the next exit south is Glendale 

m Boulevard.)  and then the next off-ramp- is Pleteher Drive, 

19 and then the. next off-ramp is an exit to the Glendale- Free- 

20 way southbotind,. 

And approximately tWo miles from the Riverside 

Drive entrance to the Golden State Freeway, there is 

located, the intersection of the Golden State Freeway and 

21 'the PaSadena, Freeway; isn't that correct? 

25 	A. 	i would say it is a. little more than two. m11.0/  

26 but roughly, Poi 
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2 

4• 

4 	Tbree miles/ 

A. 	Bight. 

Q, 	Also, tbs address of 3301 Waverly Drive ie Very 

close to the City of 'Glenda/es  is it not? 

A. 	Yes. It you continue on Los Yells Boulevard for 

approximately a mile and a half to two stiles east, you will 

run into the city 	of Glendale. 

1Cc 

10 

12 

13 

irk 

15 

1.6• 

17 

18 

19 

21 

2g 

23 

24 

25 

26  

Cr 
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10c4. ct 	Or if you go north on Ryperica, your will 

run into ClendalC .tare t that cr` tt 
A. 	Hyperion does& t so thumb, to 01.13241**  to tho 

fix. of Olondale 

Q 	Why is that? 

6 

	 A 	Griffith Pork to in the way. 

Montt you a little confused? 

Would you like to see your ximpt 

I our* vouliti* 

10 
	 (The 'Witness is banded a document.) 

(rause *vile the 141,trtess *tato* • sop.) 

12 

	 WrISZSSI Hyperion runs basically east and west* 

and Clendsie s )11Orth. o Hyperion* 

Soli there is no wily that llyperice, can run Into 

Clendiele, 

X,  thimk iou might be reOrrinS to )tosenab 

Ito* Z referring to Hyperion* 

"'zit of alts Hyperion is adjacent to Waverly 

Drive; it actually runs perpendicular to Wavarly DriV*1 

401 Chile correct/ 

A. 	Well, they almost 	in direction, at -one point, 

they are parallel/ 

.4 	Well,. they cross oneao r isn't that combat!' 

They alio do Wit, *IA 
4 	And the 'seas  1314 Waverly Driev* Apoo*,..* 

tonsil two blocks ot so- frost WaVerli Drive. and Hyperion;, 

16 

11 

1g . 

10 

20. 

21 

22 

23 

24. 

g 

26 
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14,411: 

right? 

A• 	IC= are referring to the 70a Bianca resident*? 

Yes. Right. 

A 	Yes. 'No blocks, 

All right. 

nog, if you went dot :"*.4k  !i*.  you stood in front 

of the La Bianca residence:, if you Weed down to Hyperion 

and you took a lefty and.?Yit;.4 :weiked, you 'would eventually 

104-2 

3. 

4 

6 

7 

25; 

run into Glendale, wouldn't you? 

liot• Glendale touleverdy now, I on talking about 
• . 	. the City. of Glendale* 

(Pause while tht. witness .looks et the mks) - 

A 	Well, Hyperion , turns into 	Boulevard. 

All right., And that will take you to Gieo:laie/ 

that1  s cotrect„ 

All right. 

Not, what it the *row in. which the tra Ries 

resifIence is located called/ 

it is referred to as the Silverlake ate*. 

0; 	Sometimes referred to -as the Los Felts area 

o the City of Los 	eles• as well; is & t that correct?' 

A 	That is true.. 

4 	It is actually between the toot.  

A 	That is correct.. 

0 -le iffith park Boulevard is also in the vicinity 

of the Waverly Avenue address,. is it ricer 

9 

19 

12. 

13 

14 

15 

• 46. 

13 

21  

23.  

24 

26 
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AO a matter 04 fact*  there ere Several pup 

th0rOughtatas iOtat 	aik*' ire nait  

If you talk a OA:tatty* yes* 
4 

Kt SIV4CERA4t WWII nOthil4 ttirkh‘ei* 

Z1E (MT: Wei411 Xacass at tas tit*, 
6 

moo* J*04 wilat/exaan, 4o 1,0t t011itera* Viet 

Anyone or or or *loves* any °Anion reseatog the collo 

9 uuttl it Le itaguy mit to yo 

10 
	 Th* CO= e 	Xiktega Until 1;45* 

OthereUPOn 12;00 o'clock nom the court 

12 
	 was in recasts) 

13 

14. 

15 

1£f 

19 

20.  

21 

22 

,23 

24 

2:5. 
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L1-1 	1 

2 

3 

4 

.6 

7 

9 

10. 

11 

12 

13. 

14 

15 

16 

17.  

18 

19. 

2Q 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

LO$ ANOELES, CALIFORNIA)  MONDAY, OCTOBER 26, 1970 

1:50 F, M, 

Via COURT: All parties, counsel and jurors are present. 

Will counsel approach the bench,. Pleat*. 

(The following proceedings were had at the bench 

outside of the hearing or the Jury: 

THE 00U13Tt I just wanted to make sure that the record 

is clear with respeOt to these letters, especially Exhibit 

8, 9  and 11, the letters purportedly written by Susan 

Atkins at Sybil Brand. 

There were pending 1538.5 motions, Penal Code 

15384 motions with respect to those litters. 

I am not, sure. my rulings indicated the specific 

ruling with respect to those motions. 

Do both sides rest'as far as those motions are 

oOnoornedt 

MR, SHINN2 Yes., 	. 

1414 EVOLIOSIt PeOpleAoubmit the Matter. People rest. 

TIM COURT: You were al/ given fall opportunity to 

argue, I watt to make sure the rush s applies specificallY 

to those Motions. 

MR. SHINNI -I don't think we had any arguments On the 

motions* I will submit the arguments I made. 

THE COURT: You argued at length this morning, you 

and Mr, Kanarek. 
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2 

4 5 

8 .  

9 

10 

11 

12 

13 

• 14 

15 

16 

17,  

15 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

AR, SHINN: Zen, X submit those arguments on my 1538.5 

motion. 

THE COURT: You argued your objections and your 

motions, 

MR. SHIM Yes, your Honor, my objections and my 

motions, 

/HE COURT: toes anyone have any objection to my 

making a specific ruling with respect to those motions at 

this time so the record is clear as to the 1538.5 motions? 

NR. HAINIAREX: is your Honor talking about Mz . Patchett' 

testiMonyl 

THE COURT: No. 

MR. UNARM You are talking strictly 

THE COURT! Only about the letters. 

MR. MUREX: Y believe it is reversible error to 

read those to the jury as far as Mr, Manson is concerned. 

THE COURT: Well, X Oderstand that, Mr, Xanarek. 

The only reason I called you up here, I want to 

be sure that have ruled on the motions and I went the 

record to reflect it, 

All right, then, I will deny all of the 1538.5 

motions with respect to tho,Special Exhibits so  9 and 11. 
MR, UNARM It Is:jUOtnot 1538.5. Our-constitutiona 

objections go further than the California statute. 

THE COURT: Yes, all objections are overruled. 

Nn. BUOLIOSIt When Mr. Hoenig was on the stand the 

A R C H I V E S



1015 

derehse asked him whether Sylmar was predominantly white. 

Koenig was allowed to testify to that. I have 

Patchett on the stated. now, I would like to have him, testify 

to his Observations with respect to the raooima area, which 

is immediately adjacent. 

2 

3 

5 

6 

7 

8' 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

38  
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20 
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23 
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25 
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'g4 

25

26 

TUE.  COURT: If h. hes per:Ionia knowled$41 of it-

ZUGLIOSIA Be has bun there. 

SR. MOM Xt tikes store than that. 

14R. SWUM: Ilnu asked h if Syirier vitt pritdold. 

nently white. 

EAREITMLI I don't think there is any showing 

that he made any demogrepttio study. 

13001.X0SX; We *re not going to use specific 

figures. 

lit. ice* X will object-  to Us testifying *s to 

t s 

THE COURT; Lett s of* d 

(Whereupon ;sal counsel retu to their relipion-

tive vlsoes at counsel table and the following proceedings 

occur in Open Court within the presence and hearing of the 

juz,n) 

TIM COQ Are you *Ad/ to plooeii4*  mt. Bugliolit 
BUOLZZOSI: Your Honor, the lieopla via noill 

Frank. Patchett. 

ME KIM We haven't finis/14* lour Honor, just 

Shinn tint-laud' 

TIE.CIM: You ere ti1Z, 144a u 0044 
THE WITNESS: Yes, 

THE COURT: That is why tze is btok on the witness 

stand*  so you, can  •finish/ 

N. PAZ M Pardon, your lionort 

2- 

8, 

5 - 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12' 

15 

16 

17 

- 	18 

• 19 

20 
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'THE COITt The witness has been recalled to the 
stand so you may complete your examination* 

1041MEKt Very' well., 
$lirtitit X have uct ,questions*  your Honor* 

THZ COURT: tit, itanarek. 
MR, KANAREIti Yes* Thank you*  your Honor. 

7. 

FRANK 4* PATCH*  
. the 'Witness on the stand at the time of noc recess*  restd 

the, stand and was examined further' 40 follow 

CROSSASIMINATION 

ISY 

4 	!to:* Patchett* have you ever soon the IV 
productipn *maned 

Noy t listvekl-to 
Have you evei seen any WeSUVA in the -movies? 
Yes* 

4 	Have you Seen these types, of 	the type 
lesther that,you have testified to this morning? nave you 
Seen that type of Xeathe onf,peoge in western movies? 

BUZIOSI: 	eve t vur 
KANARElt: rotii Honor,. he is testifying ;.—

THR COURT:.  $uottained.  
JO' 	RAtiAREICI 

q 	Yon .say you have been in 'a shofk atone .uoneerning. 

2 

3 

4 

5.  

.6 

8 

9 

10' 
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13 

14 
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17 
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2. • 

3 

5 

7 

9: 

10; 

this loather meiteriall is that r1ghtl 

A 	That is correct, 

Trave you been down here on Diver* Street and 

aeon garment after garmet that has this type of leather 

material in 

SUCIIOSII Assumes a fact not in evidence. 

ilEt COURT: Sustained. 

WIr M. RANA:Witt 

1 	YOu vent to -Stores 	the..general Los Angel** 

ere* loOlang at leather goods., is that correct)  in connect* 

tion with this cue? - 

A yes. 

Did you, sea literally hundreds or thousands 

of vests and its sod shoes that hen this kind of 

leather imiterial ou them'? 

A 	No0  slir,f; I 	t #o to *het tie**tore* 

DOW' t you go to any leather stores? 

A, 	No, sf. 

Whet type of stores did you go tot , 

A 	A shoe store* 

You vent to a shoe store 

A 	Oa, sit. 

tt 	Did you go to store than one s tore? 

A No. 

4 	And in the shoe store that you, we3%t to, df4 

you see *any shoes that had this type of leather es Part 

12 

20. 

21 

22 

28 

24 

25 

46, 
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1. 
of-  the shoe? 	 . I  

A 	X wasn't looking for that Opat of s 

vas just looking for the likee*. 

Q 	All right. 

Did you see many shoes that had these kinds of 
4 

lowest 

A 	Xo, air. 

wail* 	you see Any shoes that bad Waage 

kinds of latces? 

es, X 410, 

Wells  how *say pairs of shoes did yo4 see that 

had these 'Mud* of Iiice*It ' 

A 	I .don't specifically %veal. 

Mahe two or three hoots that they 

Construction-type worts hoots)  had, that type a iftes,0 

10 

12 

16 

17 

18•  

20 

21 

22' 

23 
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5 

7 

8 

9 

42  

0, 	The very lace Concerning which .you. testified to 

beret-  right? 

Yes, sir. 

4 	And you have been, on ,thin case since when, 

Officer/ 

I Worked the case for a couple of days tight 

after it Occurred, and then I went on vacation for a month, 

and whew X returned X was assigned to the case. 

4.. 	And that was beginning when? 

A. 	Approximately September 15tho 

Or 19-4 

444 	'69. 

4 	So, frOSSeptember 35th, 1969,. to the present 

date, Officer, you have been working on this case? 

Among other thitigs„-yes.- 

4 	But yog -haVe.been working On thi$ case since 

that time? 

Yee. 

4 	Is that OrreCtt: , 
That is correct. 

And directing yolir attenilon, tmr, to these 

leather materials that you ha!Ve spoken of, have you seen 

these leather Materials in the Los Angeles area at places 

where'lvir. MaiRMA was not located/ 

BUOLIOS/l AmbieuQux, your,Romor4 

THE CdURT1 Sdataineav 

18. 

14 

16 

17 • 

18 

19' 

20. 
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28 
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. MR. UNARM 4 	14 it a fair statement, 

Officer Patchett 	did you ..investigatethe August Uth 

3 
 ra.d upon the Spahn Rancht 

A., 	No, air. I didntt have anything. to do with. that. 

4 ' But you have seen evidence in connection with 

6 that raid? 

Yes, 1 have. 

4 	Have you seen evidence in connection With that 

9 raid wherein there Was this type or leather present - Among 

'ell of the ,people that were arrested? . 

A. 	No. 

Jg 
	 The only instance or this type of leather that 

13 
	observed was a strand or a thOng around Hr. Mammals neck. 

14 	 4 	Only Mr, Manson? 

15 	 Yes, air. 

16 	 Q Yot4 didntt see.  it on: Juan Flynn? 

17 	 . No, air, 

18 . 	 I was looking at photographs, and from the 

19 photographs this wait the only,time;that 1 observed it. 

29 
	

Quite *pssibl, it dould have been there. 

21 
	 Zt 001414 have been, but you were looking for:it 

22 Ofll 48 to rt. *tow, right? 
A. 	No, not per se. 

24 
	

$ust in looking through the photographs, it was 

25. very visible on Mr. Minaon. 

26 
	

BVerybody else wasn't, but I am not saying it 
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2 

3 

4. 

- 6 

9 

.10 

11 

wasn't there,. 	 •  

4 	It It a fait statement, Mr. Patchett, that you 

were looking for evidence to convict. 	Manson l, right? 

A. 	Very definitely. 

4 	You weren't looking' for any evidence to acquit 

Jr. Manson„ were you, Mr. Patchett? 

A. 	Not hardy. 

4 	Not hardly; right? 

A. 	$0. 

JIR.„ UNARM. Thank you, 

THE COURTt Any questions,Br. Hughes? 

MR. HUGHES: NO questions, your -Honor. 

T WORT:, Any redirectt 

MR, BOIAIOSII Yes, your Honor. 

REDIRECT EXAMINATION 

BY MR„ BUGLIOSI: 
4 	Have you been to Pacoima, Sergeant? 

Yes, I have. 

MR. UNARM Outside the scope of direct examination. 

BUOLIOSI; May we reopen direct, your Honor? 

THE COURT:: You may. . 

14.11. EUOLIOSit q.. 	, 'And you traveled throughout 
2 	, 

the city? 

Yes, I have. 

Q. 	Did you obaerve blaqkpeoplein Pacoima? 

18 • 

10• 

20 

21 , 

22 . 

23 

24 , 

25 

26 
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I 

13 

'8 

9 

.10 

11 

12•  

• 14 

15 

16 

17 

18 

19 

MR4 ONATIEKt Object on the grounds of conclusion, 

hearsay, improper foundations  no• showing of any expertiaes  

your Honor,, any more than you, or I can talc., the witness 

stand and teatifY to it. 

1501123 
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TM COURT; Overruled* 	 N 

1 
Q 	BY MR. BUOLIOSI Did you' observe black people 

2 

2

22 

In Pacoima? 

A. 	Yes. 

4 	In large numbers? 

A4 	Yes. 

XANAHER: I object on the ground it calls for a 

conclusion. It is ambigUoust 

THE =ATI Sustained, 

Q BY MR, BUGLIOSL,  Did you see one black person? 

MA. UNARM I objects  Your lionbri, That is immaterial 

and irrelevant. 

Also calla tor a conclUaion. There le no 

foundation. The PrOudiaal valUe far outweighs the 

Probative value in the context oaf the prodecutionts opening 

statement. 

THE COURTI Overruled. 

THEICITNESS: Would you, repeat the 4uestion? 

ma$ BUOLIOSI: Let nII rephrase it. 

20 
	 4 	Did you see more than one black person? 

Zee, I did. 

4 	Did you see an black people? 

A. 	Yes. 

4. 	Did yott observe black people living In any 

particular area, in Pacoima? 

MR.,KANARELI Calls for a conclusion,, improper 
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MR. SUG1010SX1 

MR. UNARM 

any probative value. 

11els a percipient„witneas. your Honor., 

The prejudicial'value tar outweighs 	; a 

4 

 

TIC COURT I cannot bear you, Mr. tugliosi. 

MO, BOLIOSlt He testified he wait there, your Honors 

He 1114 apercipient witnese. 

THE COM That doesn't necessarily solve the problem. 

The objection I* to a. specific question. 

OverrOled„ Xou may answer. 

THE. WITNESS; Tb! Negro community -- Pacoima is tore or 

less the NegrO community bass of the San Fernando Valley. 

What I am saying.  is in. the .an Yertando Valley 

there is' a Negro community and the Negro community is 

Pacoima. 

Q. 	And do you know approximately where the black 

people live in Vadoimat 

MA. UNARM: Calling for a ConClusions  improper 

foundation, asking for a demographic expertise when there is 

no showing this man sade those demographic studies. 

MR. MOLIOSXI - X withdraw the question, your Honor. 

Na further questions. 

THE COURT; Very well. 

Any queStiOns? 

UR, YITZGERALDt No, your lion0r, thank you. 

THE COURT: Mr.Shinn. 
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loririrK and nothing but the truth 

:up's-my 

R . SHINN: No questions.._ 

THE COURT t Mr, Kariarekt 

XANAREItt. :  No questions, your Honor. 

. THE •COURT.:" fir. Hughes 

M.. HUGHES!' No questiOns,, yOur Honor. 

THE COURT; You may ate,RdOwn;' .  
MR. .350:11LIOSI: . People co.11Hrooics Poston. 

r 

THE OLERitt Sir, please rata* your right hand and. be 

sworn, Repeat after met 

You 40 Solemnly swear,that the testimony 

THE''WITNEHSt I do solemnly swear that the testimony 

THE CLERK: 	you may give in the cause now pending 

before thiS Court -- 

THE WITHESS-t 	I may. gilt, in the cause now' pending 

before this Court -- 

THE CLERK: -- shall he the''truth, the whole truth, 

THE WITNESS1 -- shall be the truth, the whole truth 

and nothing but the truth -- 

'THE' CLERK •--4 so help yoQ God. 

'THE WITNESS.: -- so help me God. 

I1M CLERK: Please take the stand and be seated. 

Will you please state and spell your -nal° for 

:the record, 

WITNESSt Brooks Poston-, B-"r-o-o-k-s. 
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3 

BROOKS POSTON, 

called as a witness by and on behalf of the People, was 

examined and testified as follows: 

DIRECT EXAMINATION 

BY MR. BOOLIOSI: 

4 	Do you presently reside, Mr. Poston., in.  Shoshone, 
I 

California? 

A. 	Toss  sir, 

That is near where? 

Ar 	it is VI miles frail Hal4r afieldt- 

4 	A small town, Shoshone? 

Yes. 

4 	A couple of hundred people? 

A. 	About 156* 

EANARRK: May we approaCh the bench, your Honor, in 

connection with this Witness/ 

THE COURT: Oor what purpose, 	Kanarek? 

MR. KANAREX: X would like to ma l0 a motion to the 

Court, Your Honer, outside the 'resenoe of the jury. 

It your Honor wishes X. Will do it in the 

presence Of the jury. It is up to your Honor to decide. 

I would rather in the interest of fairness do it 

at the bench because I am sure the Jury does, not wish to 

hear irrelevant and immaterial matter, your Honor. 

EDOLIOSI: He is stipulating his motion is 

10 
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irrelevant, your Honor. 

Mt. KAHAREK: I am not Stipulating that at all. 

1 am saying what this witness is going to testify 

to I believe is Irrelevant and immaterial, 

THE COURT: We will have to wait and set. 

Letjs proceed. 
6 

Q. 	M ME, BUGLIOSIt Do you know the defendant 

Charles Manson,.Mr. Poston/ 

A. 	Yes, sir, 

4 	And when, and where did /.0u . meet 	Nan  son for 
s. • 

the first t10,0  

. 	A. 	It was in June of 1968 at Dennis MlammOs 

residence,, 14400 Sunset BouleVard., 	 d 

Way out on sunset Boulevard? 

L 	'Yeah. 

4 	Near Will Rogers' State Tark? 

night across Trom.it. 

Who wasiMr„ man*on4 
4414 

18 

L 	A girl named Snake, or Diane Bluestein,. 1 

think her name is, 

And Lynn Fromme, Squeaky) Sandra eoode and-one 

girl whO left shortly after that. 

'THE COURT: Keep your voice up. 

MR. puziwIl Brooks, did you. start to live at . 

Wason'S residenCel 

The 'first tight we got there we went to another 

place called The Spiral. Staircase House., and we were taken 

Ib 

at 

12' 
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4 5 

Shortly thereafter we Were taken to Malibu Sub-

station and then back to Wilson's. 

Did you start to live in Wilsontsilfx4-r4.dr 

Not right away, not like a permanent thing. 

We stayed there that night, and the next night. 

And then we went to SpahnTes Ranh and then back 

again to Dennis's house for about two weeks. 

15• 
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ci 	During this two-week period was Mr. Manson alsO 
living there *t Wilson's residence? 

A 	Yee. 

.MR. IONARZKI May Z have a continuing objection on 
relevancy And usteriality as t:o this witness? 

TM COURT: Very well. 
IKANAREK1 Thal* ra. 

1St mt. AuGx•xostz 
q 	Mr. Maneon we* living there with the girt you 

previously mentioned? 

A 	Yes. 

4 	DIA you join Mr, Istan.sonis group *die you iterti* 
Hr. 	s residgektO 

mht. KANAREE4 That can* for a conclusion, your 
ii011CIX's 

COURT: Overruled. 
Zig W/TNESS: I did not hear the question, 

SUGX,XOIt 

(a 	014 you join Mr. Manson's group while you were 
living there at Mr. Wilsou/ s reaideute? 

A 	Yes, sir. 
Imediately? 

A 	No. 
Row long thereafter? 
The night before elterypne 
mut how 04 you happen io join Mr. Manson's 

19 

21 

22 

23 

24 

A R C H I V E S



 

15)431  

 

   

2 

3 

4 

5 

• . • 6 

7 

' 	8. 

• 9. 
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12.  
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13=444 
Charlie Walt leaving, taktog his girls with 

him and he ranted ale to leave also, and I did not imoW 
-too much about where to go because I just left hog* and 
safety ,and all that. 	- 

SO X asked hint if X' could 8.0 with hist. 
ta- 

 

Did you have a further conversation with hie 
A 	Yes)  hi said 

to asked she' if Z OcUld sekke-:love 	#041: of 
25 people. 

• r.ANAREK: Your Bonor, X 	0 

Alr 111(01GLIOSIt 
What did you say? 

A, 	I said yes. 
SR. ONAUXI I would, your Ifonor way X. approach 

the bench on that, your HOZ/Oro 
THE cOURTt If you have t statement or objecticu, 

state it4  

11R. MUM; ask that last statement be stricken. 
THE. COURT: The motion. is denied. 
Me MOM: On the grounds of hearsay and conclusion 

Pre, udicial value far outweighs the probativ 
value* 

rITMERAttir It is hearsay as to Krenainkel. 

usove to strike. 
MR. RUMS: It is hearsay as to Leslie Von Houten. 
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R. SUNNI Zt is hearsay es to Susan Atkixis, 
tICIDitti Do you want to be heard on that, Kr. 

)Suglioait 
fit. Ist*LIOSII 'This particular, testimony, your goner,. 

would be offered only against 147,.. Manson. 
tIthAeri The Jury is instructed to consider the 

testimony of this witness only as to Xr. Manion and not 
es to any of the other defendants for any purpose what4 
ever!. 

BUOIXOSZ: Well,. your Honor, just to the partieuier 
area we are ti now, and in fact iost of this testy 
there win be areas where the Peoplew flbe offering 

ti 

to teats ni against the co0defondents in this case. -  
Tlig COMM Thin you ahotad so indicate before you 

- - 
ask the questions. • 

. E100140$1, USK. 
4 	When he asked ra that 'tjueSt4.on 	,aald 

you would?' 
A 	Yea• 
tt 	And you proceeded to go lath hist? 
A 	That's correots 
g 	Did 'Atnnth ing happen during your stag. at Mr. 

place that lode you want to join MX • Manson? 
A 	I sem the tau -- the as tame to Los Angeles 

with Non Xorshousel  who 'kneeled at Cherilets feat, ant 
Charlie *liked him if he was ready to die on that instant* 
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and; he said 'yes* and Charlie told hint he toad live forever.. 
And X felt that was the way r wanted to go toO., 

lOWAREK: Your Honor*. 	we we smosch the beach? 
COURT: 'oi what purpose? 
ICANAUKI, On this statement*  your Honor. This 

is hearsay*  oonclusion. it has„oniy'prejudicial 
COURT: Let Ei ,prouetici. 

BY 24R, ZUGLIOSI1 
14 	Awl you felt that Hr.. Itason wet some 

natural twe a being then? 

MR. 	object*  your Itaropro. rails for it 

eontlusion, • 
Hlt illOtiOSU Welly it is his state a tetra, your 

nouori 

I ire not saying it. Henson is a supernaktur4 
tie5xig, 	aft asking histfor his state of mind. 

tag COURT: The ohlection is sustained, 

BY VA* VOLIOSI1 
as 	Where did you and Mr. Hanson and the girls V* 

from there'? 
We went to.Spebn't 
And you started to live with Mr, Hanson and 

the girls et Spurn neh? 
A 'um 

MIA  Y441  bee aft 	 Cr of the ramilyt 
A. 	Weil*  1had not worked, my way into it at that 
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• 

z. 

2 

3 

4 

5 

toot, 
ou had• not worked your way into the Family 

►t that pointl 
A . 	t think I was accepted. 
Q 	nitt you ever becon* a member of thie .  

A 	Octobetiof '613., I think, the way th. first 

 

7' 
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11 
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IQ 

'Om that rt. really been a. reetztbert  that is when X really 
began to Uve with them. 

Well, whet% ,r first COW to Spahn Ranch did 
you do any Work theret 

A - Yee, I was sort a doing that because Z thought 
it would help 	rlie gat a place to 'stay there and be' able•  

to stay at Spabn' s. 
4, 	What type of work dill you dot 

A 	tverything there wets .to do on the ranch. 

Q 	And who t 4 you to do this work if anyone? 
A 	Charlie asked me sometimes to do tlangs4 

Be told me he wanted to help out Georg** 

Q 	Georgie Spahnt 
A Yeah* 
Q 	The owner a the ritr‘icitt 
A Yes* 

Q 	And you did Wait around the ranch? 
A 	Yee. 

21 

22 

. 23 

24 

9.5 

26. 

Q 	Dom odds and ends? 

A 	les,cleaning up the barn, saddling horse's% 

  

A R C H I V E S



  

i5 43; 

13a-6 

'2 

4 

renting them out* 
4 	1414 then you, sly n October of 1 68 you, became 

ear Of the Family? 
4. Yes. 
41 	While you were a member o the rattily ad rix* 

'Manson ever tell you for what purpose the girls wore. in 
the leamilyt, 

A 	Yes* 
a* MNAREKI 2 object on the ground of hearsay*  

Conclusions, 
IUNLIQSX: lrixt laying a foundation*  your Honors 

NA4 IttailAUK: Voproper foundation* 
WOLIOSI: I am laying one now* 
KANAREKI Your lionor., it only has prejudicial 

value -which far outweighs and' VrOba4v* value. r  
TIM 'COURT: Will counsel approach the benchb 	. 

<she 'following proceeding* vas had at the bench 
out :of the hearing of the juryl) 

MUM Where is all this goings  Mr Buglioni? 
BUGIAOSIt Re is going to testify to the tont  e.  

domination over 'thalami:Lye 
-THE COW .And what time are we talking About/ 

. 	MIL ZUZIOnt '68, f'69•,, prior to the ourcieri, and 
to 14PAnSons a discussions. With hint* about Reiter Skelter and 
the lack-white war and the Unties*  things Like that* 

. 73e OURt Vell, vittitt about tut. particular question 
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134-7 1 

4 

5 
• 

7 

8 

14 airs 

19 

you balm asked,. for mutt purpose would it go int 

lett XTGLIOsIt .144miton'a response was that the givis 

in the la say were to Loam love to end for no, other raasion; 

that is 'why they Were tha.ra - in the itatsilyi 

Tlig. COURT: What is the relevance of that 

IMX.10.97.: Asian showing' kisnaotea dregivation over 

the group; that he was using the `a1y for purposes that 

he deonled iVortants  not 4itvr purpose* that ate* slat 

,tteo.tecl; Saapotaat* 
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MR. UNARM Your Honor, I.Would make a motion 

and I do make a motion 	that Mr. Bugliosi make an offer 

of proof as to all of this witness,  testimony. 

MR, ZIOTAOSII • Oh, your Donor. 

Pry KANAMKI It is so scurrilous and it IA so 

Proludicial, that once you ring the bell. .you can't unring 

it, and I make- a motion to strike this about the kneeling 

and all of that. 

Men, striking and mere admonishing the jury - 

/ aak your Honor to As 	the Ifury s  and that not 

sufficing, I ask for a mistrial, your Honor, because It is 

so prejudicial that it just denies the defendant a fair' 

trial.•  

I think the Only way we are going to dO it ..- 

THB,COURT: The prosecution's evidende usually is 

prejudicial, Mr. Eanarek, 

R, UNARM: But It has ,tate relevant and material. 

aUst becausi the prosecution ,has some viewpoint 

about the case that 
	 - 

TDB ,011RTI• We have gone Over this dozens of times in 

the trial. 	understand you.r 'objection:. 

R. XOAREX: This is way back in.'68„your Honor. 

THB OOURT1 That was the part that interested 

There is no use repeating the same objection. 

Sfl 3UOLZOS1: This is only a year before the 

murders. 

The cases, of course, that I have given to the 

A R C H I V E S



• 
Court 

2 
	 TAB COURT: We are not really concerned with Mr. 

Poston, whether or tot he was dominated, 

4 
	MR SUOLIOSI; Whether or not he was what, your.  

5 
Honor? 

6 
	 THZ COURT: Whether or not he was dominated. 

It bas'to have sphie relevancy with respect to 

the defendants it this case. That is what concerns me, 

9 
	 Were any of these defendants membert of the 

10 Family at this time? 

MR. KTOLIOI: Yes, your Honor, and I will put On 

evidence of that, 

13 
	 TAt COURTz When? 

14 
	 WOLIOSIt Prom him/. 

'15 
	 TAB COURTt Then I think you'd better start laying 

some foundation for this conversation. 

MA. HUOLIOat And also from thtsubsequent witness, 

18 Paul Watkins, that Patricia Krenwlnkel and Leslie Van Houten . 

19 . 	 THE COURT; Mr. Poston is testifying now, not 

20 Watkins. 

Mt, BMX= Right , 13tit a 4111 have eVidence•that • 

22 they were members ;Of the Family during this period..  
I 	

fa 

23 	 TgE COURT! Does he know? 

24 	 MR, DUOL/OUt I believe he doss. 

25• 
	 THE COURT1 Well, it h* is goingta testify)  yOtrwill ,  

26 have to lay the foundation for histestimony. 	can't 14Y 
4 	1 	. 
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24 • 

wit 
it f somebody else. 

MR. BMIO$1: X agree. 

RR. UNARM: Zour Honor, I make a motion for an 

offer of prOof. 

MR* BOOLlOSII I valet make an offer of proof every 

time a witness takes the stand* 

COURT: Let's proceed. 

MR. RUMS: lour Ronor, I am also concerned about 

these statements that Mr. Manson supposedly Is making about 

the 00,40fendants, obviously some girls at the. ranch. 

It would .seem. what their pUrpoSe is -- I  als 

afraid the next question that you will ask them 	that they 

are only there for killing, or something, 

TIM COURT: We can only take it question by.  question. 

IX the question is not proper, I will sustain an oblection. 

, 

25 

26 
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144-1 . 	 Gillereupon 	counsil:;ieturned to their 

• :2 ftspectivi places at the counsel table and the following 
' • 4 

3 pxocesdiuga occurred 41 open, court'4th:in the. kesenoei 4114 
4,  hearing of the juryt) 
5  EV SR* P.00120814 	 , 

Poston, do you know Petritdit Xreniklnkei? 

	

A 	yes. 

	

Q 	When did you first see her ,at the ranch? 

	

A 	Around, July of '68. 

	

4 	What about Surma laicize? D* you know her?' 

	

A 	yea. 

	

cl 	When did. you firit see her at the meta 

	

A 	The same time. 

	

4 	itow *bout !oldie Von llouter41 

	

A: 	yes. 

About the same tizeI 
A No. 

When did you see ber  

	

A 	She ce in August. 
Of '68t 
'68«. 

	

4. 	And these three :girls lived with the group 
there at Spahn Rauch? 

	

. A 	Yea- 

	

4 	,Nowo  aid you, ever have a cricureraattmletth, 
ifro 14:anaon lath, respect _to the viirpose .of the girls, in 
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.2 

3 

 

the Family? 

101,141a X: Leading and suggestive*  your Honord 

ME 'COURT* Omer =led. 

Just ansver. yes or to. 

	

A 	Yes. 

$Y 	ZUGLX0SX: 

	

-4 	When did you have this 4011VerSitti011t 

	

A. 	Zn June f t.4a. 

Did you eves. 1e. arty ti*Wersatioris 'with hitt 

about that, same subjett later on?, 

	

A 	Yes., 

	

ielz 	When? 

	

A 	Almost every month. 

	

A2 	Thereafter? 

	

4, 	Yes. 

	

ct 	At different plates' 

A • Until X left, whit 'would be in ltebruaryl  '69, 

soy. you. had. any -conversations with lir* Season, 

*bout the purpose of the girls La the Family? 

A Yes. 

At different times and at differanit plaerst 

	

A 	Yes. 

	

Q 	And in front of different . people; is that 

eorreotl 

A Ye*. 

'What did igr. MandOn /00 
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IUMAEKT Object on the *rounae o timotimets. 
the producUcial value Obr .outfeetg* *ay probative villa. 
IleOrgey iu4 conclusion. ‘sp.4 isviropOIv tOunidation.- 

i 	• 
This is'170t:uory 	'Eq.* your dor. 

- THE 'COURT.: lath respect ti) 	BugUotir • 
mai BLIGLIOSL With respect to, t.h* puxposte t17.10 his  

in the ramily, your Donor,  

This is kirs lianson's stetosent. , . 

THE tOPRT: 1441# Z think Yokl• shouli ;Mai dottei 
whether or not be can regeteIter any specific zonversatton* 

BUGLIOSI; All right. 
Do you remeinber any specific conversstiou, 

flirt 
Yes 4 

• !When did that tonveraatton occur? 

A 	June of 
All rightg ,  
Vi4o,  wee prement at that tize? 

A 	Charlie arL4 myselg, 
Vault 4i4lifri, Naneoa *01 

4C.ANAREK: I "object .on the grounds that the 

prejudicial value for outwaSh* the Pxobative value; 
couclusionor  hearsay*  remoteness. 

This is, June 	68, 
Mg COMM Overfed. 

YOU ray answer. 

1.4 -a a 
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time? 
A. 	riorir0 the sumer of '68, 1 do& t remember te 

month. 
Akt: Spahn Roach? 

A • 	.Yes. 
•GZ 	Would you describe Oharleill4son, his demeanor? 
A 	Pardon?' - 

Wouldroullescribe Mr. t'taton!:s •depeatiorr, 
I;E1(2 1 object cat 	grounds that the 

proilitlicid value fat nut:weighs the probative value. 

We are talking about '68, your R€ or. 
• TUE cam' : Overruled. 

BY 
 

I1 BUOLIO6X: 
. Would you describe his personality, his 

demeanor? 
A 	Oh, he was. very mild-mannered and he didn't 

gay very ch. Very quiet* 

'111T WITNESS: lie said that all girls were for was 
to Mike love. 
BY XR. AUGLIOSI: 

Awl that is why they were in the 1,!any? 
A 	yes. 

4 	DO you know -Charles illatort? 

A 	Yes. 
When and where did you meet him for the first 
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14 

15 

16 

4,. 	What would he normally do during the day/ 

A. 	Re worked onrtruckS, 

MR. KANAREX: I object on the grounds of remoteness, 

youonor. 

We are talking about 1968, your Honor, 

THE COURT Overruled. 

I4R4 	•4 	Re worked on trucks' 

Yes. Re was a mechanic. 

4 	And be was A member of the ?aMilY? 

X 	Not at that time.. 

Did .he become a member of the Family? 

A. 	Yes, 

4 When/ 

M.- UNARM -Calling for a conclusion, your Honor. 

TE COURT: Overruled. 

THE WITNESS1 Around August and September -Of '68. 

4 	Did Mr. Manson ever aak you to make love to the, 

girIs in the OaMily? 

XANAREKtYour Honor*  may y have a continuing 

Cblection on remoteness/ 

THE 0.01:RT1 No, you may not. 

MR. NANAHEKt SO that 1 don't haVe to reiterate it, 

your Honor/ 

THE -COURT: No, you may not, 

THE WITNESS: What was the question? 

MR. BUO1gIOSI: 4, 	Did Mr, Manson ever ask you to 

20 

21 

22 

23 

25 

26 
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.15,045 

I 

, 4 

s 

6.  

7 

8 

.10- 

Make love: to the girls in the PaMily? 

A. :Yes. . 

When was that?. 

A. 	jun*, '68, the one cOnvireatian' that 'I told you 

before. 

Pardon?` 

A . The conversatiOn that Z mentioned before in 

June of 190.0 

Did tharles Watson ever tell you to take love 

t' the !iris? 

A. 	Na. 

lei, XANARBItz Veiling fora conclusion, your Honor, and 

hearsay. 

MR, BUOLIOSTI 4 	Did Charles Matson over 40 

you or tea you to do. anything?' 

A. 	No. 

R WARM .l object, your Ronor„ on the graUnds gat  

hearsay, the right to confront, your Honor.' 

TH4 COURT' Overruled. 

'BR, BUI1410SI: 	Would" the Patily normally eat 

together at night, Brooks? 

Yet. 

4. 	And where. would they eat/ 

A. 	During the first part of the stay there, they ate 

at thesaloonl  in the front part or Spahnts Ranch; xater, 
in the back part of Spahals Ranch, a plae Called the. Outlaw 

14 

16- 

' 18 

19 

4{".1' 

22 ' 

23 

24 

?5 
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And how woad you UtoW.the precise,  time to eat? 

t y  
L. 	Well, everyone would wait for, Charlie, to decide, 

when to eat. 

4 	What would Charlie say? 

And he bad a .conversation with 

hearsay, Conblusion„ improper' foundation, your Honor. 

The Prejudicial value far outWeighe ahy probative value. 

THE COTAITt Overruled. 

Ypu may answer, 

$21,. 3UG10105I: 

2 

. 

• • 4 

Jo' 

11: 

14 

asp 

36 

ft 
• - 

21, 

22 

24 

• 
' 25,  

$ometimes Charlie wouldn't say. He would 3ust 
5 

loot at * girls  or make a 'motion, and they would get, rood 

and start supper. 

And sometiMes Charlie would speak? 

A. 	Yes. 

4 	What would he say? 

°I am hungry," 

4 	And you wouldn't eat before he made some motion 

or before he said Something; is that correct? 

A. 	las. 

Xn the summer of 196 did Mr. Manson speak about 

the relationship between black people and white people? 

A.. 	Yes. 

MR. XAWAREK: your Honor., X object.on the grounds or 

YOu about this? 

I was there whet he' was talking to someone else* 
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8 
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 - 

13 

14 

15, 

16 

17.  

19 

za 

15,447 

To whom was he talking/ 

' X don't remember the guyis name because he 

didn't stay at the ranch Teri 1014C. 

	

.4 	You were present? 

	

L 	Yes. 

	

4, 	And this, Was in the summer- of 148? 

	

A 	Yes, In the saloon at. Spahnta Ranch. 

21: 

22 

23 

24 

25 

26 

4 
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9 

10 
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ci 	What did Mr. Neilson sae 

Mks gABIZIElt: Z objtct on the grounds of hearsay, 

coitelusion#  your Itonor 

Tilt COURT: Overruled, 

VLR. KAITMEX: Improper foundaticca. 

, THE COURT; You may answer. 

THE IBS z * said that the white man' s karma 

was to 	that the black man was going to level vhitleyt 

karma. To do this*  the OWorct o Hubansuad would ioging back 

and chop the heads off of the whites because the lqh.ites 

bad done it to the Vtuhammade= civilization which was a 

love Civilization. 

EM Vigo MUM: 

0, 	Did Manson speak about the black-white 

relationship .often during the summer -of '6el 

.7041WEIt: Ito= Honor*  if may*  before that is 

answered*  I would. ask that the last .81101140Z be stricken 

on the grounds that the prejudicial value far outweighs 

any* probative value. • 

Tilt Win; The motion is denied, 

kirt. BUGLIOgl: 	Q o you recall, my last question*  

13raokel 

. Did 11r. :tan-Son speak ,about the black-white 
r ' 	 • 	 1 

relationship often during the• suaser of 1 07 

XANAMK; Leading. and.attsgastive and Anziguaa40, 

14C1 1 

2 

3 

4 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18.  

19 

20" 

22 

23 

24 

25 

26 
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We WITNESS: A few times. 
BY MR. GtitSI  

At a later period, -did he discuss the black ,  

white relationship With much more frequency? 
A' 	4es k 

	

:"-ohjett--e,ARE. 	 or. 
TRU 

 

COMM t Overruled. - 
01.t ZAN'AREK: May I make the objection)  your Bono ? 
TOE COMM You. did. 

The objection is by Wiled. 
MR. KANAREK1 I hadn't finished. 

When was that 'that he started talking about ,  
the biackiewhite relationship.  much more frequently?: 

Towards the latter part of the year,  which 

woul-d 'mike it NoveMber, DeceMber,.of :"68)  and then into 
••• 

January end rehmary of N4P.' 
Where were you during this period when 14r. 

Mattson began speaking more o the black-white relatioilithiP? 
A 	Well, frce riovezher$, X believe, .to the first 

twO weeks in January)  1 #449 at Barker Ranch, which was in 
Color Wash in 

November of '68 to the first two weeks in 

January, '69? 

33,449 

your lionor. 

TILE COURT: Overruled. 	
4 	tie  

141c-2. 

. 410 

4 

6 

7 

• 8 

9. 

10' 

11

1.3 

15 

16 

17 • 

18 ' 

19 

' 	20. 

.21 

22 • 

23 

24 

26 
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I4c:-.1 1.  

4 
5 

 

A 	About the first two weeks of January, 

You were at the Barker Ranch? 
UM* 
And you went to Barker Ranch fros Spahn, Ranch? 

A 	Yes • 

Q 	Sop yOtt left Spa hn Ranch in. 14overnber of 1 68? 
A 	NO • I left Spahn Ranch on. October 31at 

t 68. 

is thatlialloween? 
Yes. 
liow Aid you happen to leave Spain). Ranch on 

October the ;lot, '68, for Barker Rana? 

A 	ROTA? 
What were the arcumstenees surrounding your 

leaving? 
Well*  the ranch. was getting too crowded? 

14 	who said so? 
A 	George was getting upset because there was 

not ,enough foods  and people 'wren' t coming around to rent 
the horses like they used to. -- 

What Vitt your question? 
a 	Did anyone stake any 'decision to go Z'Orci Spahr 

Ranch to Barker Ranch'? 
A 	N one said 'We are gong to go:"  or "it is 

tine to go*" and that type of decision. 

EVeryone just looked of Charlie*  and Charlie 

  

a 
9' 

 

1Q 

 

Il 

12 

15 - 

16 

17 

• 20 

21 

• 22 

23. 

' 	• 

25 

26 

 

   

A R C H I V E S



5, 

a 

12 

14 

15 

16  

10 flu, 17 

18 
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15,451 

said *The decision ham been. vatic for-  us,* and be said* 
e are leaving." 

Q 	So, Mots  the 'whale groiip.  left for Barker Ranch; 
is that correct? 

Xot the *hole xcoup. 

q 	of a etetan. portion 	ramtly reitiktri 
beck at Spahn Ranch? 

,k 	yea. 

Who remained Wick at Spabn. Bench? 
A 	Sadie. 
4 	Swam Atkins?' 
A 	Susan Atkins. 
Q 	Who. else? 
A 	And Katt*. 

Patricia Erenwinket? 
A. 	Yes. 

14tine Vromme, Squeak7; and Mary Brunner. 
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4 	Did t,. Hanson tell theca to remain back at 

the Spehn? 

MR. ICANAL I6 Calling tor a Conclusion ex44, hoarser*  
your Honor, 

001.111Tt Lay the ,foundation. 

BTIGLIOSIt Okay  
TRE COMM: Sustained,. 

Q 	NR. titlatIOSit Do you khOw, did 4r,, Mane= 
toil that group to remain back at ,the Spahn Bench? 

res. 
Het dj,dt 

Al 	rel. 

4 	.Ahd the rest, of the really went,  up to Barker? 

4 	Now* at Darker, in late (68 and early ,691  you 
say mention began discussing 'the black-white situation with 

more frequenc77' 

' Yet. 

XANAREK: heating  and  suggestive, your Hon0r4 
No tounciation. 

TRK COURT: . 0vorrUlo4. 

M. XANAARK: Pardon? 

%IKELOUR' t overruled. 

Mg. KANAREK: x haven't finished, your Honot. 
le a .slicitation 	hearsay • 

VIM COURT: lopt!a ?rockiest. 

• 

44-1 

• 	2; 

8 

- 9 

).et 

-11 

. 12 

13 

14 

15 

16 

IT 

18 
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24 

'25 
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14 

14. 

15 

16 

17 

• 25 

26 

What:woul.d he say?: MR. littalgIOSIt (1, 

rsay!, ,yourtenor conel 

I ,/..----1111;-1C1ualErrrobliffit 

oonOlusion, your 

TEE CO T: Over 

MR. ,KANA; -,t Improper found* 

jibe Romani! 

usto?r-stitt 

BylLIOSIt,* 	4 say w 

• 
/ ,11 

L.o);;r  
AR 1 ,s111. 	'hes ay(  

19 

20 

21: 

22 

20 

3 

4 

8 

9.  

' 

11 

12' 

SWIM 
5111T 

TBZWITNES$1. He said that the shit is coming down. 

4 - And did he say what he meant by that when, he said 

the slat was coming downt 

• • 	4 4.1t1V1 

THE WiTNSSat Be said the black man was going to rise 

and cover the white man as the night *over* the (tar. 

mutt mass bloodshed watt going to be taking 

place. That people who were supposed to be loft 	in other 

words 1  the Ohristians this tine, the ones that hung. On the 

cross** before 	were going to have to be on the desert, 

and that the Roaani% ftaid be hung on the oross this tiM00 

WITIISSt. The ilogians is the white establishment. 

Mt. UAR/Mtt I he,Ven I t "finished. 

TRE COURT: Just a, moment. Wait for the ruling, 

OVerruled. 
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20 

21 

22 

23 

24 

2.5 

26 

: 	15,454 
• 

1 

3 

-4 

6. 

6 

9 

11 

ME. BUOIAXOST; 	; SO.p ghar40,40.i4 

THE COTS Just a momiriC 	
• 

Head the questiOn and let,t4,0t,the answer.. 

(The question was read by the reporter) 

THEHITNESSt The Romans is the white est4Xishment, 

THE COATI Xe that what he. said? 

THE WITNESS, Pardon, your Honor? 

. THE COURT: Is that what hi said? 

VP:E WITNE$3t 

He said that the RoMans were the pigs, 

Well, not at that time was the pigs, It had been 

changed, 

The Romans Wilk 2he Man. 13 

14 

15. 
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2'. 

6 

7 

9 

10 

14a. BUGUOSII 
41 	Did be. say ;ho The M14 Wet 
A 	The Mensem, 	*Ott :the Y;w.ho PM* 

the propane tracks*  and The lien bethe'.$4410. ago the 
-di:Xebec The Mtn le white. 

4 	the San is the whtte niont 
A 	Vie' 

KAIWEIK; loeadins and suggestive*  Your 110Aor- 
llearsay.  end coneluston. 

THE Gni Overrated, 
BY 1A. BUZIOnt 

'melte Mr.- mans on was with yoa, and the rot 
ot the group up at Barker rtug late '63 and early '69-.4  
would he leave not and then end return to l.os Angeles? 

Wen*  I don' t know roily whoa* he went. to ji. 
but Z 010:00se he went to Lot( Angelo,. it* did leer ai 

Q 	Atul then he would coot mak? 
-Yes. 
And when be wOultt 	beck, would, he flay 

anything? 
• XL MOMx object. Calling for * conclusions 

liepropar foundation): your Iionor, 
UE C Tt Ovemled. 

WinfiE5S4. After a tissthe would case hack*  
and be would $ay that the Shlt yea 00aing 40en 'worse. 

15 

16 

17 
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20.  
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BY 14B., M10$11 
ta 	Around New Year' a time, 1969, did Manson case 

beck to Darker Ranch frost trips? 
A 	Y6114 New 'ear' s eve. 

Be caste there fr001 1141;*?' 
I suppose from Los Angeles. 
And did he,"*-ay anything Xs's' Year** Eves, .,1960? 

/SR; VAKAAEKt 	object, 4  ' 
Bearsay, conclusion and iisproper:_foundatitck, 
The preludietai value far outOeigh$ sn  

ProbatiVe value. 
COURT: Overruled. 

You may 03/31070t yes. or TIM 

THE ;MUSS: Would you repeat the question? 

BY M. BSI OS 14.1 

What did he say when he arrived back at 
Barker Ranch o New rear -̀: gVel 1969? 

A, 	Nesad/  "Art you dpi .th• what the Beatles are 
saying?" 

'Whom did he say this to? 
entire 12"eizily as a group, 

rettig7z, 	 tO W 

4. 	 • 

A 

Did he say anything else? 
Me said,. "Reiter Skelter is coning down, The 

A R C H I V E S
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7 

1 

3 

	

Belt es 	tetthas1 	it is. 

	

Q 	:Now, ptior to thet tbs., Nikif Ve&eft Eye,, 169, 

• he used to say the a-11-i-t vats cardng 401.47 

A Yes. 

	

Q 	Then,. you, say, in. 1969 he started. ',wits 

"Reiter Bloater is coming down*? 

yes. 	 1\4\ 
• YAIMEK: Leediu$ and suggestiVek. 

THE COURT:. Overruled. 

Z WITNESS: Yes. 

4 

6 

8  

9 

11 

12 

T3 
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• o 

13 

Q 	BT MR. BUOLX0S/: Now, when l say New tearts 

2. Pre, 1969, 1 am referring to the day before January 1st)  

you.realize that? 

4 
	Ai' 	yes* 

4 	-The day,  before Januart it,' 1969? 

A. 	YWCA 

4 	Which I guess would ha' Decimber 31st, s68, ill . 

that Correct? 

Yes. 

Was that the first time you had heard the term 

Belter.Skilter, Brooks? 

L 	Yes. 

4 • Prior to Mr. MansOn mentioning the term, Halter 

Skelter*  had you Overheard that to r0 before in the Peony? 

15 
	

A.' 	No, 

, 
	4 • 'To your knowledge he was the first One that 

17 used it, 110 that correct? 

18 • 
	

A. 	Ye*. 

19 
	

4 	Did he mention the song, Halter Skelter, at that 

A. 	At that. time 'rash. 

4 	Did he say that was a song in• the Bead:lee 

album? 

At 	Yeah*  lie said the Beatles also had a song out 

called Mater Skelter. 

4 	Did Mr. Manson ever tell you what Molter Skelton, 

22 

23 

24,  

2$ 

26 

5-1 
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meant?' • 

• MR. MAK: I Object on the grounds of hearsay,. 

conclusion, your donor, the prejudicial value far outweighs 

the probative value. 

THE COURTI Overruled. To4 may answer. 

,Tirt WITNESSZ Yes, he says Bolter Ske'ter from the 

Beetle*: was to 	• black Man to rise and the whole 

album --- it was a mate album, 'V, donit,Sorw i, 4,  ha4 a  Pole 

but 'the entire 'altUm was talking to hi*. 

4 	Pie said the pasties were talking to himt .- 
IO 	

A. 	'des, talking through the record,. looking for 

Ohriet. 
12 

1. 

Were 
14 

15,  

And that Reiter '3kelter Was- coming. down. They 

telling the young love. to get to the desert to hide.. 

4 	When you say `they„." yOu mean who? 

A. 	Beatles. 

4 	rou may continue. 

A. 	To get to the desert and hide, and that the black 

was going to comet and do atrociouil crimes trom Another 

art of the songs in the album. 

-4 	Do you remember the song Piggies in the album? 

Yes. 

Did. Manson ever quote any verse from the song 

lutes? 

MR. MAIMS: 'Hearsay, conclusion;  Improper foundatiOn, 

our gonOr. 
24 
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The prejudicial value far outweighs the imobative 

6 

7 

.10 

12 

13 

S 14 

16 

17 

19 

20 

21 

.22 

23 

• 
25' 

value. 
THE COUnt Overruled. 

Q 	BY ME. B`tgitIOSI I Did ii.:(Iuote any verse from 

the song Piggies? • 
e said*  when X .eaMoi' Up there,  X:hadnit,heard the 

albuml  and he said, there: IS a /ins in one of thO'Bolitico 
aongs called tiggies o  and, 14, salts, "Whit that' need, is 
damned good whacking," talking about the pigs who have 'the 
Fork and knives. 

4 	So he quoted a 'Verse frOm the song Mule* to 
the effeOt that the piggies need a deigned good whaOking? 

Af, 	Yas. 

4 	When was the first time that you saw this album? 
Al, 	About the third, week in OanUtirt* 1969. 

You were not at Barker. Vanes % any *ore 
, • 

No,„ 	. 

4. 	You had scored where? 
A, 	ea the Oreshaat Street house in Canoga Park. 

Bow did it come about that you. moved tros 
Barker' Ranoh down to the Oxaeshart Street house down in Canoga 
Park? 

R. ICANAREXT Oonelusioxii  yomk Honor. 
THE COURT' Ovarruled, 
OM WM:4E0j It was to cold in the desert to Stay 

up there any more 

2. 

3- 

4, 

. 	5 

A R C H I V E S



;5) 461  

13•  

19 

20 

21 

22 

'V: 

24 

25 

26 

Charlie went dOWn and found a house and sent 

Cupid -- Beausoleil -- to get us. 

44 	Bobby Beausoleil? 

I. 	The to take ever/One down from the desert. 

4 	SO then yOu all Went to the Gresham, Street 

address? 

Eventually)  yeah. 

4 	At Gresham did you see the white Beatles album. 

for the Orin time? 

L The. 

q 	And did the Family used to play the album quite 

a bit? 

A, 	Yes, continuously. 
4 	Is that the only*Liburit they had? 

No, 	, 	. 

There-were other albupst 

Several. 

a 

.2 

a 

4 

5  

6 

7 

8 

11, 

12 

13 

14 

4 
• 16. 

17 

4 	But they played the white Beatles albUls oOrk- 

tinuOusly; you say? 
	 • , 

4 	Yes, 

"throughout the day? 

A. 	Yes. 

4 	Day after day? 

A. 	The, 

4 	I show.  you Peoples 266 for identification. 
Does this look like the white Beetle* album, 

A R C H I V E S
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1 
that yOU have been referring tot 

2 
	 Is it All right to open it? 

Yes, you may open it. ' 

4 
	 41. 	' Yes 

Do iou recall the song, Blackbird, in the 

6 Beatles album 'in the white Beatles album? 

7 
	 A. 	Yeah: 

8 
	 Q 	Did Mansim ever make any comment about that song? 

9. 
	 A. 	Yes. 

,lo 
	 MR, KAWAAEK: Hearsay, eonolusion„ improper foundation 

11 and also the prejudicial value tar outweighs the probative 

32 value. 

13 
	 THE COURT: Overruled. 

Q 	TA MR, BUOYAWX4 What did he say *bout the sons, 

15 Blackbird? 

16 • 
	 144 said it was telling the black man to rise 

and fly, to take whit he -wen, to take what the white 

18 man had given hi* and arise 	up. 

19 	 Do you. recall the songs, ftevolutiOn 1, 	the' 

white Beatles alb-um? 

21 , 

22 

23 

1.5s. 	24 ' 

Yes. 

4, 	Was that song played ;requerstlyt 

• 
gs 
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•1i 
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14 , 

15 

16 

' 	18; 

10 

24 

21 

22

23 

.24 

• 
'25 

26 

151463 : 

CI 	Dia lir. Tanen mention the song "Revolution 9* 
relation to *Revelation 9"? 

141t4 ItANAREK; Conclusionl  hearsay*  inproper founds- 

THE COURT: Overruled. 
XANAREItx The prejudicial value far outweighs 

the probative 	pardont I did not finish*  your floor. 
THZ COURT:. You *y .answer, 
TEE 1,0261EgS:' . I old like to hear the question 

again. 
111Z COURT! Rod the queatica• 	• 

(Whereupon the reporter reads the pending 
qUestion as .toilataxt) 

stt 	ad*. Ivianson mention the song 
`Revolution 51  in 'relation to 'Revelation 91?' 
TIM ifintE881 'yes. 

-BY 10,4 BIJOU0SX 	 - 
(4: 	What did be sot 

.COUR2t Oust a oorteitt; 
tay ti4.6 iouticutton.), 	Sugliost. 

BY 14a, BUCLIOSX!, . 	' 
, 	4 	- 	 y 

When did he make the statement about 
Revolution 9 in relation, to lk evelaiieu Ot'  

A 	Men — you mean what moutbt . 
Approximately *hen end:where, 
This *would -- either the last few days ix& 

A R C H I V E S
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15;464j 	4  

anuary Or the first day or two in February, 1969. 
itt the house on Oreshara Street?.  

A 	Yes. 

4 
	 3:1:L Canoga Park? 

5 
	 .11. 	les. 

6 : 
	 q 	. 'Oho was present? 

The entire rtuitiy. 
What 4id • liansOn. say? 

9 
	 XMAREICt I object ,ort the grounds a hawassy, 

10 Oonelusion, the prejuditial. :value Ear outweighs the probative 
11 value. 

It is remote in time, your Honor. 
73 
	 211:i COMM: Overruled. 

.14 BY M. BUGLIOSI: 
r. 

'15 
	 q 	what did he sal 

16 
	 A 	ite Said that Revolution 9 was Revelations 9 

.from the -Bible._ 
18 
	 That the lieatlas were the .fettr-heade4 Joust 

19 *sent/011Pd in Revelations. 
20 
	 That the breastplates of izzin were the guitars. 

21 ' 
	 The breastplates a iron in Revelation 9? 

22 
	 Yes, were the guitars or, the Beatlein that it*" 

. • ' 

ga had hair 'of 'women, faces of max  and were there to; plague 
24 man ipzith their voices. 
25 
	 q 	Now). you say triMaCYLI said that the Beatles were 

26 talking to him through the album? 
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13 - 

,14t 

15 

16 

17 

18 

19 

29 

21 

22 

28 

4.  

25 

26 

Yes* 
MR* UNARM lieersay, oone;lusiono  your.Ronot. 
MX COURT! Overruled« 

.131E =nest:-  Ye*. 
SY MR. BUGUOSZt 

ct. 	What is this about Jesus. Civriett 
•Mkt. 	object, your Bonk 

BY 	X10141:0SIt 
4 	Vith respect to the Beatles talking to What 
XL 'MAUI; Your 'Honor* 	object. 
TM count Overruled, 
MR.. ONARtitt 14.ay i make by objections, your 11=01 
ISE COURT: You hove maid* them. Sit down. 

YANANEK: Very Well, your Honor. 
• 'ME COURT: You me)! *newer. 

1114 WZINESS: May I heat the .qUeSti011 agsant 
14,10TIOSX$ 

You said ***thin about Charlie said the 
Beatles were talking to them through this albuois  sad then 
you said something about Jesus 'Christ? 

A 	biro  they are asking for Christ*  they ere asking 

AO: a Vey 43144 they want Christ to slug to thew through 
music.* also, sing it loud too, BO he can heat bin. 'That 
is in me of the songs, lioney*Byel, X believe* 

Did Mr. Manson, refer to .le sus Christ as JAC4 

a* UNAREKt x  Qbioleato 	con  elusion, your 

„ 
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17 
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22 
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lionor* hearsay, conclusion, your Honor. 
The prejudicial value: far:outweiOut th4k PrOb4444 

value.•  

It invades the freedom of rellaitto. under, the 
First Amendment. 

THZ CO T. Overruled* 
WITIUSS; Yes. 

• Itle MI BVOLI:OSII 
ta 	sow, there are no lyrics" no formal lyric*, to 

the ions Revolution 9, is that correct? 
A 	Yes. 

however,- whet tr. Manson used. to listen to 
;evolution 9 did he say anything 'with respect to lyrics? 

tat. IcAI1MIC4 'Hearsay. Ws argumentative in fact, 
your Honor, he to mina 

!ME COURT: Overruled. 
Mt. =OREM Nay finish? 
THP, CO M: You may answer. 
THE 'TINES : lie said when he Iles listentng to it hit 

heard the background' voices'  one voice going "Rise," another 
voice going "Rock that nick-sorq rock that nick-son..° 

tat. MIOSI1 
ugferrite to. President Nixon? 

A Yes. 
' 	'WARM: Nay - that be stricken,'  referring to 

President-  Nixon? 

4 

5 

, 

7 
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cOUR'4,  ItAt )01,4 be stricken. The Jury 
Admonished to disregard it. 

3 
	 BUOIXOSX: 

4 
	 Sc Charlie claimed he heard the word in the 

5 ackground of Revolution and the word 1440 MAO 

6 	A 	Yeas .  

1 	1;1 	Pik Hanson say the word "Riser au he listened. 
a  .to the songs.? 

MWARgitt fleersty*  your Honor*  conclusion*  
iVroper foundation,; 

1' 	TOE COMM: OverrUleAL 
22. 	BR, • X.AllaBK: The prejudicial value far outweighs the 
3 PrObatiVe value,.  

WIT SS: lie would not sit and chant wig it*, but 
when he got .througb. Ile would say nniti you hear them Say 

. 16 I:Rio:lei-  it the.  backgroundt It's in and around tachinegtin 
alid,  the oinking of pigs 	the background,* 

.13Y 140. UOOT.16:$3: 
0. 	4 	ntd meson use the word pigs frequently in all 

conversatioAt 
• 21 , 	 IaNagitl. UAW/us end suggestive*  your Honor*  

22 blprOper fOUrattiOno, callitlg for a conclusion*  it's 
23. ambiguous, your 'Honor. 
24 	TIE COURT: Overruled* you may answer, 
25 , 	Vat WXTNESSt Inreiationsh* talking about the 
26:  - • Aeatles . record*  and 404, people -On the street, in,,  other 
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words) the man had become the pig. 

103LIOSIt 
4 	The white, sten? 
A, 	Voss  that meant iaw like lawman also, diet 

was the primary use of the word "mai" 
Did Mr.. llaneon say the pigs ;11100 744101A the 

white eatabliehment? 
11R. ONABEItt Tead1g end suggestive, hearsay, 

Coricluition, prejudicial vane outweighs the probative. 
itsatte. 

THE COM),E1 Sustained. 
BY 12.. BlICIAGsZt 

la 	Did Sr. Illanson itity the word pigs meant anything 
in addition to the lawmen? 

MK* ONMEKI Ohjectc  hearsay)  4onclusion. 
CQUItt;'; Overruled. 
ICANAUEICz May I tin,nieh)  your lionort 

TitE- VOURT:' Vou. are al:110040 )fr. (anarek, 
EMAIMX: Pardon?' 

Tat tOURT1 Approach the bench ,.seutIemen• 
(The following proceedings Isere 'had at the bench 

out of the hearing o the lury:Y 
TOE COURT: lir)  T4narek)' yott-  are doing the 'sena thing 

24 Yin,t have done lath' evarl Other witness the prosocutlog has . 

put on ,that testiffAs about Mr. lIansan; *ft:4 ate' trying 

26 to disrupt '1"'" -now)  don't say a, ward -until l ail finished)  
, 	,A 	• 

.2g 
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FANO/Kt Yes, your Honor. 

THE COURT: You are trying to diiiitupt the testimony 

-a this witness with frivolous, lengthy involved', Silly 

objections:, 

You, are also interrupting 	sta not going to 

permit you, to do it. 

• - If you, do& t stop it X sm. going to find your 

contempt, oad I want you.. to know it right now. 

1R. RAWiltEit: May I sa,y this to the Court. 

The Court interrupted tzxe• 

This is the most scurrilous material — 

in COURT: That is no objection, 

MR. itisNAREK: liany times tho question is objectionable - 

on more than one ground.' 

Ta COURT: 114'4%ra-woo  multiple, repeated •objections, 

You ere trying  to di,srupt the testimony .of the witnesses, 

• sir, 

You heve done it Calla and= time again during this 

20 . trial.. am not going. to permit you to do it, Mr. Xanarak, 

WARM: Your Tionor Ls threatening me with 

22 - tontempt, your Honor., it is violative of the Court's power. • 

23 
	 mean, the Court 

A 	 CO MT: You do not respond to what any other 

25 43ttorney I have ever had before. me responds to, Mr. Kanarek„ 

26. you sivly have to he handled in ar,t entirely different Winer 

2  

3 

4 

5 

6 

7 

s. 
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2 

You whole objective seems .to be to destroy any . 

-testithony the People want to .set: in by disrapting-

testimOny and by confusing the jtity, distracting their 

attention by sQ interrupting and cora using the witness that 

he is unable to answer, by lengthening the time interval, 

and also -the interval between question and answer. 

X have studied you, very carefully, lir. Xanarek, 

t know exactly what you, are doing. 

I have had to find you In contewpt twice before 

for doing the swae thing. VOW t heoitate to do it again, 

if you do-  it. 

UNARM: Tay 1 respond to the Court? 

COURT: No, there is no necessity to respond. 

Let's move along. 

M. nowt.; May X ppint this out '- 

TIM COURT: Get back and. sit down, Mr. Itanarek. 

12 

• 14 

lg 

15b 

17 

18 .  

19 

20,  
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9 
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(Thar following proceedings were had in open 

-court in the prelim* and hearing of the Jury«) 

TJ MUM rou may continua. 

Q 	 Buol,a03It In addition to the lailitati# 

did fir. ?liaison say the word pig meant anything else? 

k 	Ms 4 

A. 	It meant the min that went to college, the white 

**n. 

And it 'Meant the wealthy white people)  the ones 

who. wore the stauneh white shirts, such as yourself. 

4. 	My wife,  dOes not starch the's)  though, Brooks. 

A. • Staunch. 

MR. tivaLipon i thought you said starch, 

4 	Go,  ahead. 

And everyone who is in more or,  less $00istr 

,of the establishment:  the whit* establistaitent. 

Mr.d. Xenon ewer.  say anything about the black 

loan handing out ooioriing books? - 

tee, 

Q, 	What did hi sayf 

.4. 	fie said the tanthers are passing out in s0bool#1  
toshow the little kids how to kill the pigs. 

shoW the black kids how.' to 411 the: pigs? 

4. 	Yea. 

In February of 1969 were you.still at the 

10 

11 

12 

lg 

14 

15.  

16 

111  

14 

20.,  

21 

22 

2g 

- 24. 

25 

26 

A R C H I V E S



4 

6 

7 

9 

11 

/2 ' 

13 

21 : 
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Oreaham, Streit Odra**? 

,A• 	0,44,partt I  lett 
2 	 41.4,z7.;.• 

4 	All right, in February oe/69 were you still at 
3 Canoga Parit? 

e"- 

;017 

rlY)Febr.oiarly 

' 100 
Why 

4 	At any time in early February, at the Oregham 

house in Canoga Park, did Mr. Manson aver say how Hefter 

Sitelter was going to start? 

L. 	Us. 

4 	And who was present on that occasion? 

'The entire Family. 

4 	Was Susan Atkins present? 

A. 	las. 

4. 	Was Patricia Krenwinkel? 

A.' 	Yes. 

4 	Leslie Van Houten? 

. 	were. .  

MR. BUOLIOSII Your Honor I Would otter this Li." Z.: /I 

particular testimony -,I'm sorry,. you were going to saY 800e- 
thing? 

THE WITNESi: That corm:44.01s is not the time. 

Irna time he said it, Xatie 0414 Sadie were not- there, 

Mit, BUOLIOSE: ,Was Luna Van Houten there-? 

TRZ WITNESS:. 

,,„ 

23' 

21 

25 
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BR, IOGLIOSI: I will offer this against Leslie 

van 1outen  a1$01  your Honor, 

3R. EANARE4: May 1 object on the grounds of hearsay, 

a conclusion, your Honor? 

The prejudicial value far outweighs the 

probative value. 

• THE COURTt Perhaps yould better make an offer before 

the queatibtl is answered*  Mri Bugliota. X Imre no idea 

what the 'witness is going to testify to. 

MR. DUGLIOSII May we approach the bench? 

MURTt YoU 

(The following proceedings were had at the bench 

out• of the hearing of the juryt) 

1094 BUOLIOSI: Manson said, your Ronor„ in his 

Presence and apparently Leslie Van Eoutenis presence and 

,other members of the 7a4ily o  that Reiter Molter was going to 

start when a group of black people would come out of the 

Ghettoes and commit atrocitiest  butcher' white families, cut 

them up, write pig on the Wall in blood, and then the. white 

Man would then go into the ghettoes to get even with the 

black man, and there Would be a war which would end up Out 

In the streets, and there would be a tremendous amount• of 

bleed and of course the black man would prevail, 

THE =RV What' is the relevancy of this. to Leslie 

Van Reuten? 

E. $VGLIOSI$ Well, with respect to the La Bianca. 

le A R C H I V E S



4 	t 

Murders,. where they haVe that tYptrof situation, where 

2 `Death 'Co Pigs" was Written on the wall--- 

3 	Tea OURT; I understand thatl
. 
 but'hOW Owl the mere 

4 tact that she is present when he utters something Make it 

5. relevant as to,  her? 

BUOLIOZI: Okay, I agree. Very well, your flonOr, I 

will just Offer it as to Nr. Manson, 

iS AANARM Your Honor, it I may, X object on the -

grounds of hearsay, conclusion, the prejudicial value far 

vr outweighs any probative value, your Honor* 

11 	 It denies the defendant a fair trial. 

It is remote as to time, as to anything that Is 

13 alleged in the indictment. 

14 ' 	TEZ COURT: -You are wasting time, Mr. Xanarek. The 

15 •objection is overruled, 

16 . 	NR, TIMM I Object to this being admitted at all 

17 at this point since Mr, BugIlosi has indicated -- 

18 	i QOURT: I Cannot hear you. 

19 	MR, =WM I object to -this being introduced at all.  

2) at this point since Mr. Hugliosi has brought out that 

21. Leslie Van Houten was there, and it is not relevant that she 

22  was there. 

23 	TUB OMIT: X am inclinedto agree. 
24 	 X will sustain the objection, 
25 	 mn. MAIM In order not to - 
26 	VIT COURT: There 1.8 nothing for you to say, the 
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objectiOn is sustained. 

Lets proceed, gentlemen. 

MR. WOLIOSI: In your Honor saying I cannot get into 

the conversation as to him, as to Mr. Manson? 

THE COURT: Yell  I think the whole thing is irrelevant. 

MR. BUOLIOSI: Your Honor, I,ve got to be heard on this. 

THE COUBT: X thought you were being heard on this, 

MR, BUOLIOSI: As to Leslie Van Houten, 

Mr. Manson, this is the Molter Ski:atter right 

hert0 the writing of pigs On the wall. 

. THE COURT: It will cow ih as to Manson, 

MR, XANAREK; Your Honor, I was trying to Say -- 

THE COURTt 	back and sit down, Mr. Eanareklyou have 

been heard from. 

(The following proceedino were had in open 

court in the presence and hearing of the jury!) 

THE COURT: This testimony will be considered only as 

to Mr, nanson arld it is not to be considered for any purpose 

as to any or the other defendants. 

A R C H I V E S
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What did Mr, Manson say, sir/ How would 

Rater 4ce1ter start? What did grk Mangan say about that? , 
.-- 

He said a ,grOup of the real blacks -, real ‘Ir 

blacks 	would come out of the ghifettoes and do an atrocipUe 

crime in the richer sections of Los Angeles and other cities. 

They would do an atrocious murder with stabbing, killing, 

sijAltra )2244.1:Leasst, smearing blood. pn thee wallt, 
writing `mss" on the: walls, 

And that after 'this, *hi- WOUICrge Y ita 

cellars of the ghettoes* 

4 	When you say 

The black man. 

tea. Go ahead, 

And the brown man, or the trash man, would be 

left out front when the white man came down to the chettocs 

16 tp slaughter Negroes. Which they wouldn't really be killing 

17 the black man, they Would be killing the mongrels, is wnat 

is he said, the ones that weren't any good, real black men, 

19 and they weren't any good to the white an either because 

20 they weren1t A pure race, 

The white man would go to the ghettoes and 

22 destroy them, and the garbage would pile up because no one 

23 would be around to carry it off for them. 

24 	 And then the real black man. Would come out of 

25 the cellars and say, °Look what you haVe done to my people. 

. yelp me. Look what you have dons to my people." 

2 

5 

8. 

.10 

1.3 

IS 

t~ hen you mean the black Man/ 
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And this was devised to separate the white 

man, 

You may continue. 

To where there would be fighting in the streets 

song the whites over the Negroes. 

In other word*, blaekie was playing on to-the 

whiten and getting them to kill each other oft. •• 
0 	 And then atter on MOW whites were lett, the 

4   
. ..blacks woUld:tome,out of thefghettO along with ever' 

:Civilization that the Whiteman'haCdeatrOyed and,:vipe out 
the remaining whites, and they would take over the world that 

ig way- and level out the kharmaor whitey, ' 

Then atter blaokie had the world„ be .would see 

lk Viet he didnut want it because it wOUld ,be too muoh. responsi-

15. bility„ and he would give it 'over to Charlie and the Family, 

16 Which would be the original Twelve TribeCf 

4 	The original Twelve Tribes tt Israel? 

P 	 Yes. 

. 	4 	Did'r, Manson mention the dumber 1444000 at 

• 20 4111 

41 
	A. 	Yes. 

22 	 4 	What aid he say? 

24 : 	A. 	Ale said that there would be 144,40 people, in the 

/4 desert hiding underground. 

25 • 	 Underground? 

.26 	 Undergraund, during Helter Skelter, 

1 

z 

6 

7 
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When. Helter Stelter was complete, these 101,000 

of the original Twelve Tribes would come and take back the 

world and be rightful, owners again and tell the black as to 

go pick the cotton again. 

Q, 	• Did Manson ever say what he thought the ;purpose 

of the black loan was on this earth? 

,A. 	To run and. fetch for whitey. 

'Then the group, the rawly, left the 4reaham 

street address; is that correct? 

And went where? 
. 	. 

A.: 	A •small group weft back to the desert s, to 

13arker!s.nanch. 

Vlore you in that group 

A. 	Zoos, 
4 

And who told you t`o', gO pack.  to ',Barker/Is Ranch,* 

if anyone? 

A. 	Charlie. 

4 	Did you go there with anyone 

A. 	,Yes, 

Who? 

A. 	A, guy named 'T441. and a girl named Juanita. 

And another, part of the Family west back to 

spahn Ranch? 

A. 	AS far as X know. 

Uow did it happen that the Family left the 

GroshaM Street address? 

A R C H I V E S
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A. 	The Gresham Street house was getting too crowded 

because' another family had moved down, a real family, you 

knows  mother and father, and they had three or four kids, 

and.they =Void into the houses  and that many, along with 

the Family„ seemed like it would draw lot of attention 

to the house' 

30, the Place WIN getting too crowded and it was 

more or less decided that we should leave. 

T#E COURT: We will take our recess at this time, 

r. 1/441.01$1- 

Ladies and gentlemen, do not converse with 

anyone or foram,  express any Opinion regarding the vase 

until it is finally submitted to you' 

The Court will recess for 15. intuuteso 

(Recovers.) 
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• 

THE, CO= All parties, coOnsel and jurors are 

presont„ 

You may continue, Mr, .Bugliosi 

4 
	 MR, BUGLIOSI; Thank. you, your Honor, 

' -$ 

	 When, you went to Barker Ranch -- 	was in 

6 
ilebrattry of 	from Oreeham? 

A - 	Yes, 

'3, 
	 And you stayed at Barker until when? 

A 	Until October 2nd, 1,969. 

After you left Gresham rebruary, .149) vhan je  

the ne*t time., if at all 'that 'you saw Charles Manseot 4  

A 	In S+ ,pt 	of 	— 	
44. 4  

72 

t Barked 

A Yes* 14 

Did you have any conversation with him at that 

time with respect to any agreements you, had. entered into . 16 

with him? 17 

KANAREKt YoUr tlouor, I believe that, in view o ' 

the .Court's previous rufling, this is now after those - 19. 

august dates*  and i believe, your Honor, that ;Our Honor 20 

• take* the view that this is outside the scope of what '21;  

should be gone 1140* 22 

l'Ut coal% I don' t kno w what that is supposed to 23, 

mean, Mr. Xanerek, 24- 

Kilt: Your Honor, this i now in September, 25 . 

• 7  26 
	

tOU13.7tt Yes,. I know that, 

1:64.1 
I 

2. 

3• 
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16e-2 

2 

3 

4 

5 

6 

7 
  

I want to speak to counsel,. though, about no 
setter , 	you will, approach, the bench*  please. , 

Thereupon all counsel opproaeh the bench and 
the following proceedings occur at the bench outside of the 
hearing Of the j  ury t) 

THE COURT: I think I had *better !wow what you are 
getting into*  Br. Bugliosi. 

MR., BUGLIOSI: 1701*  Manson used to enter into 
egreements with him not just oh:11 him, but with everytze :  

  

     

     

in. the Family-  -- 	they' were titaer the influence of 
LSD ko.. wit  at X don't intend to so into —4*, but then t 
wouid coma down after the trip 'azi4 he woad ask them to 

   

 

,10 

ig. 

13 

14 

IS 

16 

17 

18 

19.  ' 

20,  

• 21 

    

  

live 	to the agreement. 	• 1 

    

  

.Now, When he mot Benson in September of 1 60, 
Minton told him that he was ,still bound ** thole agreements. 

TIte COUla: What does that have to 4o with this case? 
MR. )3110.140SL; 

hat? 
 shows -domination. 

Tire: COURT': What?' 
OR. )3UGLIOSII Domination, your Timor. 
TUE COURT': I think we are getting too far afield on 

this as to the relevance to the defendants and this case. 
MR, DUOLIOSI; 1 would also like to go into another 

sex orgy at Caticg4 Park4 
TIM COURT: When did this occur? 

ilUGLIOSIt This occurred in rebruiry of '690 
trat: COURT: Who was present? 

   

     

 

22 

23 

24 

25 

26 

      

           

           

           

A R C H I V E S



6 

lo• 

11 

12 

13 

14 

15 

36 

17 - 

- 	
N
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25 

)unutostt Thgo entire $401,1Y *a X understand it* 

ZiE COURT.: Including the defenclents? 

AUCTIXOSII I believe 10. 

dons t want to get into the sets invOlved, 

end that is never my intention; 

In fact, the first sex orgy that Linde Usibien 

tiitstiCied tt ,. didn't go into base. 

MR,. VITZGEMOI x you put in the sox orgy„ we ere 

going to put IA the att• 

1311014031: I ant trying to show he WAS colling taus. 

shotqand orchestrating the thing anii leading thin, but 

do' t lout to go into t-,he perverstoto, 	arii not gotn,s to 

*co any effort to get:into: the. l. other than he yes 1 i

-everyone what to do, 'eta the matorr inwhich,he 

There weu a certain int of tgystciciera about 1..4* 

TM CQiWT 14111  don't y434.2,444 you  have enatish of ; 

that n re y' Jet son* point Z think. it beccoes cunutative4 

XL. IiIMMOSIz An right, your Honor. 

'COUR 	1 really' think ,so4 
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BUGLIOSX2 All right. I Vizn,1  t pursue that. X 
'won't pursue the sex orgy xor the agreements. 

Ilow, there are some other -- 
THE COMM Z am not sure we can charactexize those 

properly as agreements* 
%4 ZUG140,SX: his is a term that th used to use, 

negretment**  

There are -a couple Of -other points* Then X am 

through with. the witness. 
KANAREKr. -MO X inquire as to what the other 

Points *re 

THE. 'COURT: As bug at 3704 are here, lir. Augliosit  

that are the other points you are talking about? 
BUGLX0SX3 Hanson's indication that he is Jest* 

Christ in front of the whole Family, 41tem before the 

ilurdera• 
don't this •this Is cumulative. 

TM COMM. What does that go tai 
R* Bu011IOSIt Oh, domination, olterly* 

11,ere be is posing as Jesus Christ in .front of 
the v!hole groOp. It is obvious that the group thought he 
was Jesus Christ* So that everything he saidA  they roe going 

to obey..  

'This is not cumulative, your Honor. 

TILE COMT; Obvious how7 Xt is not obvious to me* 

e* B1,TGLIOSX: 	141.1d it',obviously goes toward the 
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10-2 	Lamle of ;laicization. 

• If a man I* in a ron? end kka la PDX01171xot 

hi.mself to that grow as Jesus Millet.  

• TUE 'COM!: Whsia did this occur? 

St. BUGLZOSZ This would also be at Groshaat 4,u 

Oebzwoary4 a '69.*  lit front of the Itrhole Posilys, 	*pa* 

tbout dyini oti the cross* 

M. COURT:, To avoid isay problests amt then matters)  

1.137,* )34g1iosi., avoid leading awl suggestive ilusstions,  

laying the foundationl. -even if there isrie t an objection, 

because Sooner or later we are going to: have * prObliss 

12 	al.P4Ut it E  

• 18 	 141Ro 10.1G1AVSit 	right. 

-MO TIM MS a Even 14 he siad he los Jesus Chriitt 

.15. • it, waft' t mean srortatpg to a Buddhist, on atheist, 

16 a Jew or an Agnostic,. 

17 	 k.. raZGE,RAD*4 O even to At Christion4 

18. 	 1R. atna$1, U. ea you show it ueant something-  to 

19 AU the *embers a tho 	I, don't sea what relevancy 

20 	114$ 

21 	 . SOLIOSIt I PAP, show, LE 70;1 vial let toe stets* 

that his concept o death was that there is no such thing 

so death. 

That is about its, ; 
TM COI= All right, 

• ItAtiiat2Mt. Your.lictior* .in qtter-thaX I not Itterrupt, 
• 

1 

2 

4 

5,  
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7 
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• 	2 

4 

5.  

6.  

9 

12 

1:8 

`15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

• 

X 	aith thet . your Itonot give mecontinuing objection. 

I.wtould be more then 'happy to have it. 

wouid, object 'to the 'offer of proof, ea 

BuglioSi can. go *head. 

It is not my purpose at all. as you* Amor 

ndicates)  to do sanything to interrupt, but the nature of 

• the legal process being an adverse* proceeding)  you have 

to do certain 11400. 

THE ;COURT: No one ha* ever denied your right to 

object to anything,. Xr. Xenareick Don't try to Mist it 

tow. 

That wasn't the purpta of ay remarks and never 

has been. :1 

. 	 _ 

a 	 y 

011 WO* bey_ granted every opportunity to be 

heard) to object) or to ask* whatever iatiOn. you went.. 

.NR.411$411E: Xf X Can have a -continuing objection on 

the grOund. of hearsay, tom:Init:4A; and tit the prejudicial .1  

-vale far outweighs the probative,veinei, 00: the First • • • - • 	• 	• • 
Amendment* right to 'freed= of religion?`

,  

• •Tha COURT: 	ea not going to,  give you a continuing 

.objection in, a blanket form except as to relevancy end 

materiality. 

Kt* 14NAREX: Then, your ionor forces Ise to make the 

ai*ottoit. 

TM COURT:, You make whatever objections you think 

you have to. 

22 

23 

24 • 	25 , 

26 
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10 

11 

• 
12. 

13 

14 

15 

16 : 

10 

19. 

20

21 

22 

23 .  

• 21  

26 

15,481 

• 

2 

3 

7 

a 

ground* of hearsay? 

THg COORTt Overruled, you may answer yes or no. 

'THE WITNESS, Yes. 

(4' EY MR, =LIM: And when did he make these 

.0tetements/ 

Well, at variOus 	One eras in Pobruary Of 
1614,  

-Where-at? 

A, 	Zit, (Waltham. Street :house* 

4 	And who was present at that time? 

A• 	The entire Family with the exception of Sadie. 

4. 	Was Patricia Xtenwinkel present? 

A. 	Xits. 

4 	Ifts Leslie Van Houten present, 

A. 	Yes 

4 	And this was in February of 1969 at the Oreille:a 

Street address in, Can00 Park)  is-that correct? 

Yes*  

(The following proceedings were had in open 

court in the presence and hearing of the jury0 

Q 	pY MR. BUGLIOSI: Mr* Poston, did Charles Manson 

ever make any statements to you and the rset of the Family 

in your presence Indicating he was Jesus. Christ? 

MR, UNARM Your Honor, then may I object on the 

4 	What 41414r. ,MansOn say? 

KANARExt Hearsay", Your Homer.-, 

A R C H I V E S



TEE COURT1 Overruled-, '701/ . .may answer. 

THE WITNESS: He talked about a Psilocybin trii, 114 

bad. 	 • /. 

2 

-.a 

.4 

5 

6 

7 

8 

9 

10. 

11 

12 

141 

14 

16 . 

17 

19 

io • 

• 22 

24 

24 • 

26 

4 	A psilocybint 

Ifs. 

4 	GO ahead. 

And in the trip hefts on a mattress, and he 

had a girl at his feet and he said it was Mary, meaning 

nary E)runner, and aloe I believe.  it meant Mary Magdalene, 

and her said he was in this ..- in this trip he was on a cross; 

that be had died on a crossl that he experienced dying on 

the crop* for us, Moaning, the 'Family. 

That during the- trip be experienced all the 

pains pf the nails in the arms and the wrists, hands and in 

the feet And the spear in his side.. 

Then he fought it for a long time until he 

finally gave uft, and he said when he gave up he died. 

He eXperienoed death and same up and saw the 

world through everyone's oyeso 

Q 	So Min Manson said that he had died borere4 is 

that oorreot? 

A. 	Yes. 

Did he say that more than °neat 

Yes 

4 	Did Mr. Manson ever pronouneshis name other 

than: by lust. saying' Charles Manson/ 

A R C H I V E S



15,489 

A. 	TeL 

4. 	When was thief 

This was also 3.n 1,69, in 1ebruary. 

4 	At Gresham:Street? 
. - 

A. 	At. the Gresham Street' h.'!:suss. 

4 	Who was present at the 'time?'  
• 

A. 	Ones again the entire 1011y - with the exception 

1 

2 

4 

5 

s. 

of Sadie and Xatie. 

4 	Katie was not present, or, Sadie 

A. 	NO. 

4 	But Leslie was thereof 

A. 	Yes. 

4 	What did he say about his name? 

MR. UNARM HearsAY, your 'Honer. 

THE COURT: Overruled, you may answer* 

THE WITNESS: lie threew it Out, Charles Will Is Manson. 

4 	oharlss,Will Is Mal;oont 

A. 	Yea. 

4 	And you knew his middle name to he Wills/ 

WiXIis. 

A. 	Yes 0 

4 	Did Mr, Manson ever say anything about the soul? 

A. 	Yes. 

4. 	When was this? 

A. 	Be said it any tiffiea. 1e talked shout the soul 

8 

9 

,10 

13 • • 

14 

15 

16 

18 

19• 

2.0 

• 21 • 

22 

23 

24- 

'26 
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15,1190 

many times. 

Where at? 

At Spahn's Ranch in 'al  at the Gresham Street 

house in '69, 

Do you remember any particular odcasion at Spahn 

Ranch? 

There were ho ,special occasions; it was Just 

kind of Conversation, that was passed off in talking about Boa 
5.! 

4 ' Do you know who was present during these 

conversations?  

A. 	Different people at different times, 

Q And you don't resell thi'particular'conVersations? 

NOt. at Spahn'sRanch, 

4 	What did Mr. Manson layabout the soul/' 

MR. WARM Hearsay, your Honor. 

THE OMIT: Overruled. 

late)Mams0; While in the Canoga lark ,address he 

says the soul doesn't hear 'don't," the word "'don't." 

4 	Did hi give examples? 

A. 	Yes, he gave us an example and he said like a 

-child doesn't go out 'of a 40or Until-the mother says, 

"Don't you go Out of that door," 

And someone who would lay, "Don't hit me," 

is. prOgramming you to hit him.  

In other words)  the soul is speaking because the 

soul doesn't use the Word."don't." 

3• 

4 

5 

6 

7 

8 

9 .  

10 

11 

12 

18 

11 
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16,  
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18 

19 

23 
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26. 
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2 

6 

7 

12 

13 

14 

16 

17 

:19' , 

24 

21 

22 

23 

24 

23, 

26 

15,1191  

Qt 	The mother told the child,' "Don't go out the 

doorw" did Mr.. MarisOn say what the child would heart 

"Oo out the,  door." 

He would not hipor'i4e word "don't"? 

A. 	Correct. 

Qt 	And it someone else told Someone, "Don't hit me w " 

the party would hear only the *Ord*, "resit me".: 

rex. 

MR. KANAMEXI Leading and .suggestive and hearsay. 

THE' COURT! Sustained, 

BY MR. 'BMILIOCC: Xf'A told 3, "Don't hit me," 

what would B hear .accCirding to Mr. Manson? 

MR. KANAREK: Hearsay„ conalusiOn. 

.THE COURT: Sustained. 

' 	BY MR. BuGLXOST t Well, would you relate the 

Don't hit me't -*awl.*  sir, again. 

MR, 'KAN'  ARRIt: That is hearsay, your Bomar. 

THE COURT,' Z 'dOnit understand the questiOn 

NR, ISUOLIOSX! Ro gave an example. as gave two 

examples, a child going" out of doors, and "Don't hit me." 

VHS COURT! It you tr. asking for the same thing again, 

I will, sustain an ohlection to it. 

. BY MR. BUGLIoSI: You, of course, were .prevent 

in the evening that Mr. Manson used to' talk to the Family, 

is that correct? . 

A. 	rips: 

A R C H I V E S



4 	Ibis happened on many 00ea8ion*? 

A. 	Yoe, 
4 When these three temaIs defendants were also 

pre:tent!, 

A, 	Yea, 

X5,492 

- 2. 
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And be monA.d:4!"ilisost alI of the talkirg? 

Generally g yes. 

rcz 	DU he ever tell the liamily why it was 

ueocatory to talk to then at flight far' .pohtiotit of tint 

7 

8 

9 

10- 

11 

13 

'14 

' 15 

16 

18 

go. 

22 

WITIMSSz Yes, 

BY IS, MOVEOSI: 

Vbat did he Mt 

Mak KNARK : Sane obfeetions, your Honor, 

3:0:E COM: Lay the foundation. 

BY MR4 411414tOSI: 

.41 	When 44 he ever say 'why it vs* micesfiety to 

talk to the Zanily at nightlf 

A 'Wheat 

When 414 he evil! Make a Statatheat, SS to *why 

5t was necessary? 

A 	Well4,he said that in July! or at Spahnrs 

Ranch in '68, 

We ware at Spero Ranch in. '60 in the moor, 

And the whole rosily was .pratinitt 

A 	No, no other one, 

But am just going back *IA sayingl, several 
'24 

4 	Several times he to the Family why it via 

necessary to talk? 

25,  

26 
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Zits*  at. ditierent tines todifferent peakile 

bee se if a new person was 	als0:140tttd want 

toil thaw. 

fi 	Mayo  vhat did he ayt 

tift. KAMM:: ilearsay and a -conclusion)  your 'Honor* 
TIC COURTt Ovezvuled. 

ToS wnNESS: Could I bear the question, please. 

BOOLIOX: 

0, 	What did he say as to the reason why it ytas 
necessary to talk 	the Family at %light?' 

A 	Becat ae most people were like vomputersv 

In other wands*  they at not know anything that 
had not been put in the by schools*  churches*  parents* .. 

friends, relatives,' radio, te/evision and everything,* 

and every other ve n o corromication, 

Nothing they had vas the awn; that they 

aid' t i,i;nov.7 anything. 

The only thing they knew is what they had 

been tad and programed, and that he with his music and, 

1is words could unprogrant, take those programs out 04 • 

leave a void, or nothing*  in uhich lore could come 'through. 

Did Hr.,  liens= ever talk to yo about the . 

concept, deatbt 

A yes. 

4 	luny times? 

Yes* 

1$1,494 
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Where at? 
A 	Spahni s Ranch" *ii during the summer a '68, 

and into Dottiber, 
Do You remember any particular conversations 

about death at Spain). Ranch, 
A. 	, Yes... 	• , 

Do. you know who was Dreamt? 

.4 	X was and Charlie* 

ituyotot :6'40 - 
A 	'Ito* 
:q 	Was this in the summer of '68 or wheat 

A. 	Yes,. the sumer of '68* 
tz• 	At Spero Ranch? 

A. 	Yes* 

4. 	AO did be say about death? 
A 	Ile told 
10*, VANAUlts 'tour llonor, if I. may" 041 the wrounds 

-a hearsay,'  remoteness tO, tpoe 	a cOndiusiott« 
iAnd also the peel/ad:1,0W value far ,cutWeighs 

the probative value in, view a the thanes in this case" 

your lionOrt 	 , 

TEM, COMM, Overtuledi  you itY 'ani4Wer; 
WVINESS1 He said that 4eath was a some; ..and that 

ince, death was a zeme there should be no fear of it. 

It you, have fear of it", then it is beCause• you, clout's; wish 

to experience itt 

A R C H I V E S
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1$1496  

rt MR* ValoSZ: 
Did he say anything else about death? 

es* 
itANARUKI Zf X *ay furthere more on the grounds 

gOOd character)  the evidence code 'provides that 
persOnt $ chazaCter earinot isougned unless they put 
their •chareeter in issue first, 

,COVIttt Overruled, You slay answer the question* 
	 lilltIESSI Yes. 

SY iSt*. 1313471I0S14: 
4 What did he mit 
A 	le sdd that if a vSlattsa loves you)  he should 

be willing to. kill you as well as dits for yon. 
Going back to t41.0 discutaion)  dust 6r a 

gown; 4tt the Greahaaf 0t*eilt Address in 'ebruary o 1969)  
when "Manson stated taw he believed getter skater:  would. 
1?egin an he stentiOned about pigs being written to the wall 
or.printed on the watt or that, have ,you* • 

Did he say what the word -or words pigs would , 
be printed with? 

- 

	

	1011ANEK; ears it it your Ilanori Jona a conclusion* 
%at OUT: Overruled* 

1,711NESSI 
} BO0140Sli 

14.1 	The vietbe 0 blood? 

Yeite 
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2 

Have you ever told any members of the press 
your litor,7 about "Life -with Charles Wingate/ 	. • 

litta KARAM.: ( -object to that, your Honor*  on the 
grounds ot hex soy. t don't think that has any purpose 
or place. 

BUCLIOSI: 	they. are not going into it on 
cross-elm  nttrationy. your Ilonors  then I have no reason tO 
750 into it either. . 

I' don' t understand what you Are stiyits 
but I'M $oing to.  sustain an objection,, 	Zugliosi, 
B. MR. BUGLIOSII, 

• bid you.volunteer to be a 'witness in this 
cage*  -tart 

MR* ittalAREtc-: That)  'your rionorlp I don' t think has any 
probative vaLle. 

THE COURTt Sustained. 
SY XR. SUGLIOSX: 

And I have interviewed you how many times in 
My office/ 

A. 	Twice* 
Vo‘,1 came' down .ran Shoshone to see me? 
Yeo* 

Mks SUGLIOSIcr Thank you. I have fl further questions 
THE COORTi Oroge-examination. 
1-1A. FITZGERALD:, Yes*  your Itozzor* 
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. 8  
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.23 
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CROSS.EXAMINATXON 

AY MR. VX220gRALD: 

Mr. Poston, throv4hout your testimony you have 

used a term, entire 

Uho comprised the entire Family? 

A 	Do your 'want everyone? 

Yes, everyone, the entire Family Z want, 

A. 	An right, it WO 'rex, and sometimes off and on 

.J., I don' t know his last name. 

0, 	Thomas John tiallaman? 

I dotO t know that is 141 name. 

Continue? 

A 	And Latie, Leslie, Sadie4  Squeaky, Nish, 

kaul, Mary, c iie, me, Dreada, Sandra, Snake. 

Other people came and vent that I did not know 

the names of. 

Dean Morehouse vas there for a ate and left,. 

Was he a member of the ramily? 

No. 

nit just asking you to ezplain • the term you 
used, the entire Family, that is all. 

A 	.fight 

(4 	Is that it? 

A Yes. 

pi 	Are you sure of it? 

A 	No, there might have been ewe X left out 
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- 2.  

3 

4 

6 

.7 

8 

  

because those were the ones that .:irtptessed a the *lost* 

(I 	What about ICathetine Shin:6i also known as 

Gypsy/ 

A 	one vas in the Votaiiy. 

14 	Wes she a member of this entire Vasii 

4, 	Yes. 

Z them some reason why you; omitted her 

A 	Because X, did not think of herA 

Q, 	Xs there Anybody else you haven't thought oil 

A .  Vial*  iiX thought of them X wad Imre 0414 

theta« 
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4 	 all right. Letts take these conversations- 

you had with M Manson.. 

Start with the first conversation you. testified 

to here today., and instead Of using. the ter* "entire Family" 

to l us who was present at those conversations. 

what was the conversation? 

4 	Well, do you rosember the first conversation 

you testified fere today that 'ou had with Mr. Manson/ 

I don't remember what it was about because 

Z told * lot :today. 

4 . DO you recall the•first conversation .You testifie 

to About here- tomtit 

The first conversation I testified to about? 

yes, with Mr, MantiOnt • 

BilOLIOSIt 	a*higuou0,. your Honor, it's 

also immaterial. 

MA. FITZOHRALD1 q' 	you Riad a converSation, in 

aline' Or I 66, correct? 'tau bad a conVerstatiOn With 

Mansont.that s the first -eOnverle.tion you ever. bad 

With 7Z*, minion in your life„ :14r. i'.0Sten, is that correct? 

A. 	Zone, of 48 'iris when I first *et OarLie. 

4. 	 you .didnit .havet, •aollyeriAt ion: With him ' 

before yoU sgst him, did you? 

did not have,ioonveriation With ham. wh~lri  

I met him either; 

4 	All right,. when iwaS the first' cOnveriation you 

A R C H I V E S
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13 

14 

is 

16 

151501 

had with Mr; Manson after you, met him in June or 1.968 at 

Dennis Wilson's tiQUISO, with Dean Morehouse? 

L Which was when I was starting to litavil? 

4 	Al]. right, you bad a conversation with hitt 

14 	Yes. 

4 	All, right, who was thers at that conversation„ 

Mr., Poston? 

A, 	Myself and Charlie., 

4 	And that- is it? 

L Yes. 

4 	Let'a take this conversation in -regard to 

Manson saying he vas -*Thaw; Christ. 

When did that take place, 

L. 	At which time? 

4, 	no first, time4 

Vas there more than. once? 

A, 	There Were many times ,. 

4 	HOW many is many, more than selmni or sight or 

nine? 

XOW Melly were there,,icanyou give us a figure? 
• 

We)1, dofl't riesall exactly, or X don't recall 

ersotly. 	 • 

Can YOU givs us an estimate?' You "hid one conver-

tuition. 'with him — 

A, 	POssibly five or six its**. 

4 	An right, let's take COnVersation nto4i. tour, 

1. 
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5  

6,  
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And tell in who was present at that conversation# 
A 	Number four would have beet in the desert,, in 

What month in '494 
The first part of 3anusry , 

NOI  number tour was not in the desert. Thetis 
incorrect. 

Where was it? 
A. 	Number tour vu at Spahn Ranch before we left. 

Vh.hult. Now, directing your ettentiOni for 
example— 

, Wel)4 Whylv was preSent at that conversation? 
A. 	Myself and Charlie* 

- 	dust yourselt and Charlie? 
yeas 

4, 	Nobody else? 
A 	No. 

. Now these .conversations that took pIlice et 
the Gresham Street house" several of the conversations 

YOU testified to. took 'place at Gresham), 'correct? 
A. 	W412„i. they werenit really Conversations because - 

hardIyianyone else talked. 
4 	t see)  what would you' va11 them? 

One-sided. 

These one-sided`decUratory statements that, you. 
26 have been testifying 
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22 

23 

It was more or less Charlie talking to the Vest 

of the group, no matter what you call it, 

	

4 	The entire Family, right? 

	

. A. 	'es+ 

	

4 	Now, the Gresham Street house was actually a 

back house, was it not? 

Gresham Street? 

les, 

Noi  it was a two-.story house situated about 50 

feet front a street* 

	

4 	Nov, was everybody present in one room when 

Mr, Markson Made thole statements about this race revolution 

and things.? 

	

A. 	I don't know, at times, X4tOn't know it everyone 

was in one room because / was watch in; Charlie* 

Well, in response to the questions by the 

PrOsecutiOn you said that the entire Family -- 

	

X 	The entire group was at the house„ yea, and 

then generally assembled in one room, yeah, in the living 

room. 

	

4 	Generally,, but You cannot say specifically/ 

I cannot say every time that they Were always 

there. 

	

4 	All right, nowt  Sr„ Manson did not seek you out, 
you sought him out, isn't that correct? 

	

X 	No, / did nOt seek hid. out. We just met. 

24. 

25 

26. 
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1 
4 	id you ask hi* it you could stay at the'Spahil 

Ban0111  fir. Poston? 

A. 	X asked him it I could o with him. 

4 	Was, there some reason for that? 

A, 	les)  because X didn't Ulm Any ple0e to go. 

4 	Ulu bad no plasm to AO 

It 	that X.0441 think of. 

4 	Where are you. fry 

L 	'roses. 

CI, 	Do you ham a flistily in Vox**, a home in, Tom s 

A 	NO more. 

4 	Did You  .In We/ 

A. 	Not that X considered 'X had. 

4 	at made you single out loir, Manson? 

Because ha wag the sue % knew, or he was the one 

X had met and I liked him. 

4 	You had 4Ust Om. down here from northern . 

CalifOrnia, had you nott 

Tee. 

4 . 	With Dean Morehouse, correett 

A. 	Year, 

.4 	Didyou ask 	-Manson if you oould Star et the 

Spabnilenent 

A. . NO, bocuse Z did tot know, Where be was goinS. 

% dust soidl  "Could go along?'* 
• 

• 

'110 
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4 	What did'hs2 Saft., 

A, 	tie said, 'Can you maks Love ih front pt` '25 

people? 

(4, 	What did you say? 

L Well, tt the time I said yes. 

4 	Than what happened, Is that the *hill(' 110nWer- 

sation? 

A, 	Then CharlAs isrt Zro the 0041 this was at 

Dennis,  house, 

then Dharlie left for the night. and he sent 

411n and Snake to get me the next day. Ire lift me there. 

At 	'And did you go .out to the,Spahn tench? 

A. 	No.. 

14 	Where did you go? 

A.. 	I dOntt know because I was in back of the van 

and they •were driving and I was Sitting on the floor not 

paying any attention to where we went. 

We wound up on some dirt road somewhere where 

there 'wee a trailer, I don't know where 'it is, but it was 

near the Coast, though, 

4 • Did yoU beg 14r, Manson to stay at the Spa.hn 
Ranch with him? 

;Ao 	No, 

. 4 . Did anybody force you to stay there? 

L NO 4 

4 	ould you haVe left at any time? 

2- 
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A. 	No, 

• 4 	Was there something holding you there' 

10. 

What was that? 

A. 	My thoughts 04 cbarliii-i 

What were your thoughts;  ,did you think: he was 

Jesus Christ/ 

A. 	re** 	 $ 	 , 

4 	You did? 

,A, 	Vas 	
.:

, 	. 	, 

Q, 	When did you .first develop this belief that he 

was 'ZeeUs Christ? 

A. 	At Dennis Wilson's house.. 

4 	DO you still believe-he,is Jesus Christ? 

• 14o. 

4- 	Whatmadi you believe heves Jesus Christ? 

/L 	I saw Dean kneel before him., end Charlie 

him it he was ready to die, And Dean shook his head yet, And 

Charlie said -- 

4 	Charlie killed hint., right? 

.- 	NO)  Charlie saids. "Xou can live. forever." 

At the time I wet on LSD,' 

4 	You were? 

IL 	Yes, 

4 	Now, did yoU disagree with any of these points 

of View that Mr. Manson had? 

A R C H I V E S
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.1) 

	 v• s irreleVant 

THE COM t 'Overruled*  You laity answer. 

BY Mt. FITZGERALDt YOU Iner answer. 

A. 	Not 'with .all of theni. 

14 	With any. of them? 
A. 	Now do you mean? • 

wen1  he said various 'things. 
LW,* start with the first One*  Z believe he 

said something aboUt the ii4ncticn ror women vas to malice love*  

10 right.? 

25 

'26 

1 

12 

18 

19 

20 	144. 	NO. 

T41$ 

Did you, believe that?.. 

At the time 1 didn't know whether believed it 

. or hot because I was Btill watching* tecause -I . hadnit had 
any experience in that. 

YOU never mad* lova with ens of the** ',girls*  did 

you*  Mr. .Poston? 

No. 

Not all the while you were therst 

21 	Didlou believe Mr. Manson's theory of 

22 revolution? 

23 	 Xt 6•111Mid litigiele to me. 

24 -4 	And you have already Stated you believe he was 
'sous Christ? 

A. 	has 

5 

6 

7 

14 

15 

'16 

17 

15*507  
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4 	Did yous  y01001,14 listen to 	Se records as 

well as Mr. Manson? 

I am referring to the double white Beatle album. 

4 	And did you' listen. to those songs? 

less, 

4 	Do /*I know the songo on the,t eibms? 

A. 	I floret know them by heart. 1 Gould not sing 

them to 3,0144 

4 	flit by and large are you  familiar with them? 

When r hear the names.s  sow of the: linsa come in. 
• 

q. 	Have you; heard each-Selection on that double 

white ISeatle album SeveraI ti e3?  

A. 	I 4ontt: know betaUisi 1 have neve r read the 

album selections to 'know if there Was more than what 1 heard 

on there. 

4 	Did you spend a good deal of time liiiening to 

the double white Beetle album/  yoUl  p‘rssonati.li; yourself? 

Not as much as others* 

A R C H I V E S



Which is bow much? 

A 	tow mach howt 

Do you mean hours* *Lunt:tax  days' 

All right* 'res. 

Did you vend days Iistecing. to them? 

' 	I spent probably two or three days listening 

to.  they-, 

4 	llave you heard gunshots in any of those songs 

on that double late Beatles 'album?.  

A 	X heard a 'machines= onone& 

4 	And are there *cram* in that al t? 

A 	t 	t recall screams pcog4, beetin !cream*, 

ct 	Did you hear any. voices on that sabot or to. 

that *lbws timing to you* nasal"' islYe471. alackbirdln  

that sort o thinst . 

Did you hear those 'words*  or did you think, 

Watt it your state of Wad, that tire Manson was hearing 

things? 

	

A- 	No.f Z thought Charlie heard them. , 

	

q 	Died you hear therat; 

	

- • A 	z 'didn't hear ,titeTS talking to me, or Z did& t 

interpret them*  because didn't know valet they VW* 11411111$ 

Did' Mr. Hanson 1xtt; iptet .the eleotioa 

Revolution on. the air .l 

I believe you previoUsly testifie41..thit he 

OUT that was Revelations '9; is that right? , - 

.8 

0 

10. 

12 

30: 

15 

16 

17' 
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•23  
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26 
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18.-2 	 A 	Feet 
And X take it; be -elehqrateil on the comparisout 

3 	A, 	Yes, Boo:what.. 	- 

4 • 	 Did yoit accept that -compariaont_ 
A 	Yes 	h. 

 

• 6 	 q 	And why 'was that? 

- 7 	 A 	'Because Charlie .said ito.t' 
sz 	a 04 you listened, to the. song? , 

'9 	 A 	Yes 	• 
1.), 	And did you: make a callikati$Ort of your own? 

11 	 A 	Ito. Be cause Z didn't know what Revelations 
12 • 	Witirk 

4. 	if fir. ' Hanson at point hack there, were tO 
• 14 

 
have told you _to die'  would y have died? 

. 15 	 A 	I was working on that. 
10 	Q., 	You vete working on it?: 

A Yes, 
14 	bid ytchXget very ill and attempt to die? 

is 	 Z kat SO I CoUidttit move very good. , 

.4 	DM you talk yourself into .dyingt 
21 	 A 	Ro, X listerked to .Charliet 
22 	41 	Are you. familtar with something celled 
23 	catatonic state? 
24 	 A 	Z &Alt knov what it means. 
25 	 Have you ever for days lied issiottile? 

• go:. 

	

	A 	Well, i 4on't Icnow. w4ther X have or not* 
sore told nit X dia.' It, didn't seem to- me that I did. 
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11 	Was there some period of your fife dealixig 

with Charlie and some o the others that you can't 

remember or recall,. that yeti are just completely blacked 

-out about?' 

Well, I heard what thought vas going on. 

At one point I laid a ai vouch, and, they told 

me I laid there for ihree daysi. but to me it didn't sem 

like three days. - 

(1. 	Did you sometimes get well afterwardst 

' 	from what?' 

rrom this period in 'which 

A 	I Vasil' t sick.. 

Q, 	This concept about being programed.. I take 

it you also believed that? 

A. 	I did, yes., 
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Do you still believe that? 

A. 	No.. 

Wasni.t 14r. ens fn eimply suggesting that you 

can implant ideas in people's minds by using certain 

words, or wait that in one arca of the -concept o programed 

people or unprograntning people? 

A 	I don't really know -what exactly he meant by 

it, buts  to me, the way it cettae °tit was that he could 

uni?rogram you by taking away intabitions and other things 

that v044 keep you from doing tangs that you *would do. 

. 	Did he atteopt to unprogrina yOut 

suppose he did. 

• qt 	And you. worm' t consciously mare of any effort 

r, his part to uuprograti you or to progrot you? 

A. 	Well, he 4idn't sit down.and say', "Now, I ,fue 

going to unprogramyou." 

e $ad that he coati.. 

Excuse me? 

A 	He sad that he could. =program, me. 
4 

But you ,are unirw.hia of'whether or not he did, 
• .• 	• 

in fact? 

o. 

I !mow that he put tea into pet  some ideas 

4 

5. 

6 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15„ 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

1 24. in ray mind,  

But you. don't know,which ideas? 

A 	I. know some of tilers.- Z l knew theiss, air, 'then 26 
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wouldn't have them-any more woad 12 
(4. 	Wens  this placing o taeart in /out an40 

was this part -of his attempt to,unprOgrain you from your 

inhibitions and tb.inist 
A 	1. believe it to be so, Yes- 

, 	Did he attempt to make you 8 *troop*. perso4 
or did. Ito ever tell you- that he vas Attempting to make you, 

a stronger person, lir Poston' 
A Yea. 

And pit oe * stronger person as a resat, 

alio you -not? 	- 
A 	lie 4t4 a lot for me. 

ir4 • 	. 

 
NOW it terms o what he .tmid about deaths  

Mate.  t Xt•. Manson as° say that he sari wittlog 'to dLe frPr 
you* 14r. Vostont 

A Yes 
On a ramber of oe,casioils; isn't. that eorreott 

..A 	Not too inlay. 	thoss words. 

4t 	cOntieetion 
In.  different igays., 

ot 	Rog do ym mean? .  
ile voutinit say it it tito$0'liardit each 
But he iave you the impression that 

reciprocal, LS that 'it? 
. A 	What is reciprocal"? 

Q Peath: 
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A 	Valet does reciprocal meant 

A fair 	even euhalie.4, haalt and forth!  

one way ond the other, 

A 	As to wt? - 

,As to him dying for.ste, 'or being witting to 

xtn4 my dying for him? 	
• 

if .a person loves ytout  'he should be bales 

to kin you, a well at die for 4 
A 	• Yes, 

Xs that pretty much' your statement of what Mr, 

XansOn allegedly told you about how he fait 0014 &O hl 

A Vet. 

4, 	Can you explain thatt.  Ur a person loves, you)  

he 4houldize; willing to viii you a* vial, es die for yoUt 

lie used to tell me to give i iv., To give 

.up, in other words, to give vp my ego. 

4t. 	iu of ex wortisl  you, are talk.ing About thia 

death a the ego?' 

A 	He Used to .say ego, yes', 
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4 	That is different than death it Slat a  isn't it?  

A. 	'Hos? 

Well, death of a human being is not synonymous 

With the death or onets ego, 	it.? • roU donft have to kill 

somebody in order to stif3.es ego, do yog? 

A. 	It wouldn't seem that way, no* 

4, 	Now, directing your attention to thiS COZ1Ver- 

salon or,  conversations sou have had with Manson in 

connection with this allegedly being Jesus Christ. 

Didn't Manion say that everybody was Jesus 

Chriet? 

A, 	Yes., 

4 	You and I and 

A. 	Yet. 

Squeaky .and. Brandt and everybody was 

Jesus Christ? 

A. 	i.e. Zvstryone was as much Christ 4* thili 4044 

be,4  

;•• 

•• 	• 

4 	so, it is fair to say: that., then?, Manson' said; 

2O• you were Jesus Christ., Mx. Poston?' 

,•• 4 

 

He told me 1.110‘1,st. be Christ, 

• /2. 	4 	I take it he told other people they ought to be 

2.t.  Jesus Christ es Well/ 
84140 

24. 	hi 	Well)  I dOnIt know it he told therg the/way 

or 1.; he told the* the same thing. 

26 	 liere you ever present when he told other people 
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that they were Jesus Christ? 

A. 	Let's see. 

I think there were two occasions 'when he told a 

group. 

4 	Well*  you hale been present many times when 

Manson said that everybody was Jesus Christ; isn't that 

correct? 

/4. lo. 

4 	14411*  $ust a few moments ago; when I asked: 

) 

Didn't Manson believe that everybody was Jesus Christ? Or .1 

didntt Manson say everybody wis Jesus Christ' You said yes. 

A. Yes. •  

4 	Whet did you base that opinion on? 

-Pk 	NIA Until); Die, 

q 	Did MOWS= also have or speak frequently about 

reflections and one person being a reflection of another? 

Ai 	Yes. 	 {. 

4-'. Did Mr frequently say:thatanything*  for example}  

you agit in him was aCtuaIlieoketiling within yourself that 

• 
4 

5 

6 

7 

8 

9 

• ',10. 

11 

12 

23 

15 

15•  

17' 

18 

19 

20 you bad prOlected onto hit 	• 	• 

' And he actually said thatquite'frequentlyf 

isn't that right? 

Well*  I don't know about quite frequentIy.or" 

not)  because he said a lot of things. 

4 	And didn't he tell people that if they saw 

22' 

.2a 

24 

26 
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jeaus Dhrist in him, they were actually seeing the goodness 

in themselves,' 

	

A. 	No, he didn't say it that way when I was there. 

:Now did he say it? 

	

A, 	Wall, he said ,it different ways. 

ftThe Love you see in- me is the 3ove you see in 

yoU.° Words% to that effect. 

	

_4 	Did you see love in Manson? 

	

L 	I did. 

So, the love you saw it, him was, in actuality, 

Whit? 

The way he said it, was the ldve low in 

	

1;1 	And Manson was attempting to get you to.  ,.., 

What he said, "Love mySelf." 

	

11 	Develop some self-respect in yourself? 

lilost of the time what I remember was being 

tOl4't0 die. 

	

4 	That your ego' had to die? 

	

A. 	V024 he. didn't say ego 411 the time. Re said 

die. -Give' it Up. 

	

4 	And you didn't, AppOently. 

	

144 	WeIl„ not they wavithoOt he meant. 
ry 

A 

2- 

3 

4 

4 	And you dildheYed him? 

ObviouslY. 

-if • 
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Did you ever see anybod,y else disobey hi 

110it do im mem discbsyl 

NR* StIGIACOXt 	fcandation, as to when sad /share. 

At any tivet 

COUlaz Overruled, 

Vol may answer. 

TUE VIIVESSt What? 

TEM omen Vou Iv aniroiet." ' 

IT Ma, PITZGRAIxt. 	4  ' 
,, 

„ 	 , 
Dtd dot ever see anybody,  elle 401mor hipi .durias 

the period of time that you. 'salt otj/er people around .!lislt . 

A 	wells  z clon't know if it via 41Solooy or:noik 

All right, . 

You testified 7?revious1y that you beam* 411, 

member :of 145 fremp called the 'Family; tight? 

A 	I thought X was,. yes. 

4 	Could you tea us *hat oonstituted vielibership 

or how. one heed..* 'giber? 

A 	Being- 141th them, 

And that was ftt 

A"res., 

at anything. special: required o you? 

A 	Wei, X was supposed to make love to the girl*, 

but X never :did; and X was stIpposett to Ai.*  but X never did. 

DESMANT 	nat why you couldn't make 

love 'to the girls. 
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BY Ng* FITZGERALD.: 

4. 	Did Y44,1 rlazse to make love to the gig's out 

of * sort a moral compunction or *Me SU** atMla. 

4:311:103tita 	ethicat beliefs? 

Did X what? 

Did you not stake love with the girls because 

of some moral philosophy or belief? 

A 	Morair philwThy o belief? 

No.  

1:44.  didn't yolit 

MitalIGUOSt; That is irrolevint*  ,fur Honor* 

MR* IsITZGZRALDI Within the context here, your 

'1. nor*  don' t think it is irrelevant* 

Zig (*UM 'You may answer* 

WrINZSSI Why didn't XMake 1,014 to th. Stirl# 

Kai riTzGat,sw: us.* 

zix WITNESS.; Because I was oraid I couldn't, 

ItX NA* $`1'XVIERALD4 

You WeXen$  t required;to do any oecial thtog 

In order to come into the ramilyii iithat right? 

Well*-got *out. three nth 'corked at 

'Spa lux Ranch shovetixig, ilin010: minute ft 

4 	Zutt Witt ail 4greeli*Ilt: 	'Strike that,. 

You actually worked cam  for the horses and 

that fort of thing; is- that riiht? 
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tt 	And that Intit 4$ a result of an agreement rni 
b4.44 With George Spate*  was, it not? 

No. 
Well, actuaIlys  you weren't paid anything for 

yonr join right? 
No money. 
No money? 

A No. 
And that was because you were just a young 

boy may  r'a tiom and weren't worthanythingl isn't that 
right? 

/set that what you, have said on previous 
oteasions? 

A 	I &a' t remember saying that. 
Well, why did you work there at the ..Spa 

Ilecause Charlie ask,ed,me 
• 

rot x%Ot arriittOney? 
A 	Charlie aiatia- 	; 
ta 	)44 you work continuouely there? 
A 	Yes*  

an, an every, day sort of thingi  regularly? 

And it wasn't because you wanted to work 
is that right?' 

A 	It IMO because r wanted to stay around Charlie. 

15020 
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19 

what X am trying, tc get at is, it is otty 
because Itc. Manson ked to 'work that you worked? 

I • 
A. 	Yes. 
CI 	It wasril t because you wanted to work or 

Azythitig like that? 
A N*. 

Did anybody 'work with, yclit? 

A la ork with tel What do you., 100414- 

Was there any oue _else working there? 
• Dther people, other sera of the 	that 

	

word vith 	.earing for the horses*  and so on and so 

forth? 
A 	Every now and Ulm, yes$  somebody would .00* 

up and beip  410 saddle up the horses. 

2 
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4 . 	Juan Flynn was there, wasn't het 

A. 	Yes* 
4 , 	Ne. was a: member or the Waxily,. wasn't het 

A,. 	Not that X knew of, 

4 	Re was not a member of -the 

tut he worked with yon►  anyway? 

A. 	Be Worked at the ranch. 
4 	And you ars staying nOW in Shoshone, ,California 

with Pau). Watkins and Vaul Crockett, are you not? 

A. 	Yes. 

Old yeu Went to lire with them in approximately 

Month of 19,60-t 	• 

. A. 	That is approximately when Crockett 'same to 

Gofer Wash« 

• 4: 	Have you, been to Swam Ranch Wince lit-arch 'of 

1969? 

A. 	Yes. 

4 	Whin was that*  do you recall? 
A. 	That was in Deceinber of 3_969. 

- December or 1969? 

A. 	Yes. 

Between March or t;69 And December or 1-69, were 
you at the Spabn Ranch at any, "iris? 

A.. 	NO* 	• 

4 	So, YouWeioW not at the Spahr: Ranch during the 
summer ' months; 'June, July and August, or--1969' 	- 

". 	• A R C H I V E S
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No• 

'4 	.And your testilsOny about conversations With 

Manson relate to early '69? 

A. 	yea. Januar. 
januery, Fibrilar /4r 

A. 	January,. February,  , Mahon. 

But•  4uring the period ot tisie that you were• at 

the Spahn Rancho  in 1968„ Juan Flynn was not a member at the 

Family; is that yOur testimony? 

rits. 

What about 0. girl by the AO* *it Barbara Hoyt? 

Was she a Umber ot the - F*03110' 

A. 	Barbera Hoyt? 

• Well, X knew.* girl named Barbara, or I SAW her: 

onee opt the desert;  but she wasn't a member ot the Family 

when X wadi there in '68„ 

4. 	What about Stephanie Shramt 

A. 	X don't' think X have ever seen her. 

4 	Vhat' about Xittie Lutesingerl 

A. 	X think X saw her in the desert in September. 

4 	September? 

A. 	Of' '69, 

4 	Ot 1969? 

.• 	Zips ik 

4 	'rota wore not living -with a group .ot people that 

were living ,at Barker Ranch or Meyers lianehl  though„ in  
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1 
	September of '6; correct? 	, 	• ' 

	

2 
	 Crockett and Watkins and myself were liVing at 

3' 
barker Ranch in, March through October 2n4 of 

	

4 
	 .4 	But there were no other peOple in the 00-called 

5 Manson ?folly that were living there during that period of 

6 time that you were living with Watkins and Crockett? 

	

. 7 
	 A. - 	No. 

	

8 
	 4 	And Mr. Crockett is an enemy of Mr, Manson, is 11 

	

9 
	not? 

	

10 
	

L 	1 donut know. 

	

11 
	

4 	Well 0-- 

	

12. 	 A. 	That is for them to decide. 

4 	Well, you actually lived with Mr. Crockett; 

right? 

	

15 
	 A► 	Yes. 

• . 16 
	

4 	T take it that you are familiar with his beliefs 

	

17 
	and his opinions, and so on? 

	

18 
	 Yes. 

	

- 19 
	

4 	You actually lived in quite an intimate living 

	

' 20 
	situation with him, did you, not? 

21. We live in the same house, 

22. 4 . And for. a period ,of time, you lived in the desert 

23 where there wasn't anybody around but Mr. Crolkett and 

	

24 
	

tr. Watkins? 

	

25 	- 4 	No, There was another person there named Bob. 

	

.26 
	

4 	Ballarat Gobi 
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'26 • 
• 

4 	Be hadn't opate around by that time, or at that t 

he didn't conk* ari6und, and *Alia nailed 1Tuanitat,  

Ouanita Wildbushf 

L Yes 

3 

5 

18. 
6 

8 

9,  

10: 

11 

12 

13 
Aish. 

111, 	. 14 

15 

16 

17 

- 	18 

19 

20 

21 

22 

• 23 

24 

No, 

150525 
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4 	Was she a member of the Panay' 
riot at that time. 

4 	But Mr. Crockett beers animosity towards 

Mr. Manson, dim he not? 

A. 	Pardon/ 

4 . 	Crockett*  Oft* frania:Y1'.40444"i'li4 

1 

• 3 

4 

5 

7 Kr*  Manson; isn't that,  right? 

A. 	No. 	 , 
.. 	• 

No„that is not right*  or no 

L 	No that is not kelt* 

4 	Did you participate, in . the sale of some story 

O 

12 t0 .some media representativest And when X say "participate$0  

13 I mean, did you, along with Paul Watkins and Paul Crockett, 

14 Sell a story about your lira in the Manson Family? 

15 	 MR. WORMS:XI The defense said thin was irrelevant*  

16 VW donor*  so X would ask the Court,to sustain the defense's 

47  objection. 

lff 	 MR, UNARM Your donor, it  depends on the context. 

19 	 Vdd COURT: Overruled. ' 

You may.  answer. 

, 	 WVNESSI Will you re-read the queStion, please/ 
22 	 MX. YITZOEULD: 	Did you*  Paul Watkins and 
23 :Paul Crockett, sell a. story concerning your life in the 
24 Ranson Vamilyt 

25 • 	1. Wo sold part of the story that was supposed to 

.*6 deel, with lire in, the commune. That is what the title was 
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Davis, 

That was mostly Watkins and me, 

And you met with a 1144 by the name of Ivar 

Yes. 

And you had numerous conversations •With Mr. Davis? 

15,527 

.2. 

23 

4 

5 

• 6 

8 

9 

13 

14. 

1.6 

.16 

17 

18. 

19 

20 

21 

25 

26 

supposed to be. 

	

A. 	No., 

	

4 	Vape-recorded conversatione 

A. . 1 believe-. X' had Maybe three., four or five 

COnVersatiOns 	 . 

	

4 	And you were paid for this; -corrsotf 

X 	Yes. 4 
q. 	111,4 Juan :Flynt 411110 participate in the •sale of 

this story? 

Pl. 	Yes. 

4 	About life in the Commune/ 

A. 	Yes. 

4 	All the money was given to. Mr. Crocketto  wasn't 

it? 

A. 	'the money was .4_ part of It Was, yes. 

4 	Did you, retain -- 

A, 	The part we got in cash, we split up; and the 

part that was in the check he tookl  because he was oldest", 

and we figured it was easier. 

4 	When did you tell the story? 

A. 	December" 469. 
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• 

9 

4 	And this was after Charlie Manson was arrested? 

tes. 

4 	And was in jail in Inyobounty? 

t believe 
was 

And this/after some publicity bad been released 

eoneirnina r. Mansonis so.ealled involvement in this case? 

I donit think- any of that, had been released. 

6 

9 

10.  

U 

J. 

12 

14 

15 

16 

17 

. • 18 

19 

20 

22 

.23 

24 . 

26 

• 

2 

3 

4 
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14 

15 

16 

17 

13 

20 

21 

4g• 

23 

24 

• 26,  

26 

2 

• a 

4 

5. 

6: 

9 

10. 

1-1" 

12 • 

-13 

	

-4 	What was your t&Xein.tientug thla story? 
Money. • 
'Lou,  *aught you could'inakii a uttatiocoor:pgi 

Arlie? , • 
A Yeah. 

now ouch ati you -saakat 
E. think X got 01100. 

	

4 	tlas that one-fourth or me-fifth? 

	

A 	Oe-fou'rth• 

	

. 	 As far as you knowdi4 ever,ybo4y get the same 
aniountt 

	

A 	Yitahi 
u right, did you see the stork" to its final 

published form? 

	

A 	'X di4 not see any off' the stories that vent mut 
because they were supposed to be foreign publications, 
foreiv, zagaz,ines, and i never $ot to see them. 

sow, in connection 'with the sale of that 
story, you told .fit Davis things that are a little 
different groat what you twined here today, have you 
not? 

No. 

	

Q. 	You say you, have not scen the story in 4.t* 
final fora 

	

A 	Not the ones that went to fogeign Publicationoi 
no, 
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'20 

22 ' 

23: 

24' 

25 

26 

1%,53o 

Rave you..seen the ones that mere relaaae4 for 

putaic ation in the continental United States? 

Let's aay I saw one somethin.die.the 

National 'Tattler or something like that, 

q 	The National lnquivcr?. 

A 	Yes!, NatiO4al lnquirer; by Don Leavy., Steve 

Don Leco. 

4 
. 	••• 

You know of hilt? 

	

A, 	TeSo 

	

fa 	lie interviewed you? 

Xert. 

and ym told him about your live in the 

cbatoutut? 

Yeso 

	

0 	Did you tell hi* that you were a leader t 

this omitting? 

Vow 

Did you telt hid that you, were second in 

commtidt 

No. 

Di4 you say you were Satan's second in command?•  

	

A 	No, 

Did 'Ivo Watkins? 

No. 

	

14 	Are you familiar with the 'book called Five 

Ito fliet  

19-2 

a 

s. 

9. 

lo, 
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19-3 	I  

2 

3 

4 

s • 

6. 

7 

8 

9 

10 

ig . 

Aik  

• 14 

45. 

as 

17 

18 ' 

19,  

20' 

22 

• 
23 

24 

25 

26 

A 	Yes, 	 A 

is that broiled in, part on interviews with 3,04? 

A 	/t seems that it is, yeah. 	
,; 

Pordon fie?' 

A 	It seems that it is, yes. 

4 	Why does' Vt seem '00 	- 

A 	Because we did& t have any idea the book was 

coming out or a book 'was being worked on. 

But there are direct quotes in that book? 

Attlabuted. to its, not necessarily by us. 

Attributed to you? 

A 	Yes, we were supposed to have said it. 

4 	And have you seen that book and read it? 

A 	Yes. 

ca 	And it is not accurate, is that rights 

A 	No, it is not accurately 10Q percent true. 

Were you. paid an additional sum of money for 

th Diet 

A No. 

FITZOBRATZ: Would this be 41. convenient time tc .  

break,. your Honor. 

111,E  COURT: We have another 15 minutes. 

MR. FITMERA1.1); Oh, excuse we We go to 4:30. 

I have no further questions at this time. 

TIM COURT: Mr. Shiun? 

MR. BHA: Z have no further questions, 

7 
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5 

6 

• 7 

8 

- 9 

10' 

.11 

12 

' < 14" 

15 

16 • 

17 , 

;18 

19 

20 • 

21. 

22' 

23 

24 

25. . 

26 

L5 53  

I94 

2 

THE cOpit'rt 	Kanarekt 

MR* ICANNEX1 Yes, thank you, rur Honor. 

3 

CROSS-EXMINATION 

BY M. IMTAgEKt 

Q, 	Row, 	rostort, is it a fact that until 

some time late in l9.0 you had no occasion, to attest to 

remember any of the conversations that you have spoken 

to us about today, is that right? 

A 

Pardont .  

A. 	No. 

Ct 	Did you ever reduce to vriting anything, that 

you have told us about today prig to Decombitr, 1969? 

Writine.  

Yeah,, writing, Z mean like on a typewriter? 

A 	havenr t written, anything-. 

And you never 'caused anything to be reduced 

to writing, is that a fair statement, Mr...Poston? 

A 	now do you mean by caused, like I u.de 

statemental 

But is it fair statement that in connection 

with the conversations that you have told us about today, 

yon' never caused those 'conversations to be tlf.xt down into 

written Zoltan at any time, is that right? 

No. 
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• 

37 

13 , 

19 

• g(j` 

22 

23 

24 

25 

26 

it 	is that right/ 

A 	Matt  ri t, 

Q. 	lout did you rut these conversations, *urn you 

bed conversation, were there any stenographic notes taken 

or vas it put OA a tape retarder *Len you talked to Mr. 

'Davis? 

A 	Ulm Devist 

Q Yes. 

A 	We made tapes for hits. 

q, 	Did you make tapes for. hial 

A yes. 

Q And that WS in December of 19691 

A 	Year. 

*My is it a fair statement that 14r, Manson 

has, a very good use *f hUmort 

• AUGLIOSII It cells fora conclusions  your Honer) 
also it's irrelevant, 

THE WITNESS: I used to think he did, yeah. 

HE COMM Overruled. 

UNI.13Eitt Pardon? 

THE MET: YOu may Answer. 

ThE WItIESS: I used to-think.b* did, yeah. 

KANAltEXt 

A 	Directing yo itttention. to the'pecpie rem 

call the roily., That wasn't * life where people did not 

laugh and joke and have geners14,  k good,  times'.  it that' 

• 
1 

2 

3 

4 

6 

7' 

A R C H I V E S



I 

4 

xI 

12 

. 14 

15 ' 

16. 

0419i 1.7 ' 

20. 

21 

22 

23' 

24 

 25 

26 

 

15,534 

 

   

correct? 
No sometiMea$  only sometisiea 	Charlie 

'would be around thingslitOt4d_:be, 	*hot acct, 
texiotoee come* back to aims,: repo* *odd two to spite 
back into the part 	they 

sttt lot of tom* evsrybody vag.laughing, 
Did you over hear of'* thing: tilted that 

mogival tarter" tout/ 	 : 

A 	Yeah,. 
And Charlie and the people at the roach Itriiould. 

.condizot masted mystexy k tr1, rightt 
A Yes, 
44 	They would take off like they Wet* "'astern 

:bandits and they portrayed various roles like this is 
western there at the Spatut Ranch on: many many occasions, 
'tett 

A UN* 
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14 

15 

16. 

211 

:21, 

22 

23 

24 

25 

9 

11 

3,54535 

4 	And is, it. a tact that people would assume 

certain* part*? 

SoMeome would be, letis so, a hero-; Someone 

would, be a, villain, is that right? 

No, not that I was aware of. 

4 	Would you describe- tor us one of the magical 

mystery tours that you participated int 

4 	How do youltian that I participated in? 

4 	Well, you, jOinad in in these magical *Wary 

tours that the group there at the Spahn Ranch ,- 

As tar as fi know, it was not a group thing. 

It was dust One individual would wake up in the 

morning and decide he was going to be a certain type' person 

that day, 

4 	Ali: right, would :you -give,  us an instance,  

for instance of thati 

A. 	Charlie unit 'to' play Cowboy.- 

4 	All risht, woad you describe sox►  us, 1st's 
say on Sunday 

You pick the day as to what you obserired,tell 

VA about it. 

A,, 	X pick a day, any day?. 

4 	Toss-  anything that you observed. 

4 	Okay, one day his parole ofticar Was coming to 

the ranch. 

4 	Pardon? 

19-it 	.,x  

2 

.3 

4 

.5 

6 

7 
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A 	His parOle officer was Coming to the ranch and be 1 
dressed Up like a cowboy', put his chaps on, his hat, not 

his, I guess, Benniets„ the ones he used, and went into A 

4 drawl, as much like a Cowboy in the mOvies as anything 111,0 

mini and would portray that part. 

And when the guy left, he got out of his costume 

and went back to being ,Charlie. 

	

8 	
Yes, but would you, tell us the parole officer 

4ecognised that Mr. Manion was 4oking? 

A 	X don't think so. 

4 	You mean the parole officer thought that 

12 Mrik MOM% 

• 13 	 - that Mr, Manson was working there, 

4 	I see. 

Well, this is what you call a magical mystery 

9 

10 

1. 

tour? 

'Yeah tO me. It used to become something else, 

Well, waxen of there rii4* that revolved around 

the Saloon? 

Baids? ; 4  
r 	4 

4 	Whore people made .of like whet wai happening 

was in a Western? 

L 	No. 

Did the group at SpahnBench, ever play MOtor-
. 

cycle,  gangt 

Not while at the ranch, but at Gresham street. 

15 

16 

18 

19 • 

20 

21 

23 

25- 
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4 

5 

6 

'8 

.10 

13: 

12 

13- 

14 

35,537 

All right, would you, tell us what that wash 

A. 	That it when people were 	every man was supposed 

to get motorcycles 4 

liatUrall7 X did not get one„ so Z got to ride 

in back or the three-wheeler. 

Charlie had a red co, motorcycle, 

And would you tell us what happened? 

A. 	lire drove ,from areshasi Street to the ranch, 

and put on like a Vellance„. of being motorcycle people, 

and Walked around,. rode downtown into Chatsworth, Canoga, 

Park, 

4 	Did you Say a "silence? 

Yeah, like a. veilance, like a face, 

Cit 	X see, in other words, they were eking. around, 

.rightt 

is 	A. 	"rotah i, wen t  not joking, it was sore like he said, 

"Put it on to keep the man from bothering you. Betome .  

is something else, don't get stuck in one Person; be Something 

• 19 

Wall, during these events thit you fee *peaking 

21 of the people that were involved joked, laughed or were 

' 22 having generally a good 'biota,. 0" that rightt 

23 	 Yeah,[14 huh.. 

• ;24 • 
	

this 0o010.4:on. when' rati 'gait ,that his 

25 'eau, to the ranch 	when was that? 

A. 	That Was in the sumAer:of IdS. 

  

 

s 	• 
• 
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10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

, 17 

18. 

.19 

24 

21 

22 

23 

24 

25 

.26 

4 	December of '68. Then on bow many occasions did 

this happen'? 

A. 	What do yoU meant 

'4 	gow many different times did Mr. Manson portray 

himself as a Western type character? 

.Well, / don't know an exact number because I 

did rot see him all the time, 

4 , Well, you remember 	on how many occasions Was 

. hi* 11004 present at the ranch? 

A. 	Qne a* far at I. know, 

4 	And he put on * Southern drawl'? 

A. 	Yeah, 

4 	Is that right? 

Mow, do yoU consider that you have a sense of 

humor, Mr. Poston? 

A. 	No. 
,4 	You' don't have much Of a sense of humor? 

A. 	No, not like Charlie. 
4 	And as 4 matter 0 fact have you found in your 

lifetime that things that you consider and you take 

seriously, other people take jokingly'? 

MR0  WILIOSI1 That calls for a conelUsion„ your 

HOnor. 

MR4ACANAREK: Well, he has been doing this throughout, 

your Honor, 

TiE COURT1 Sustained. That comment was unnacesserY, 

3 

4 
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• 
4 

Mr. Icanarek. It is a violation of what I told you on many, 
' 

manyoecasioris during this trial. 

I admonish. .y 1x, air, not.. to'siake those comments, 

B SR, KMiAREK: Well, Mr.. Poston, on the 
• 1 	• 

 

.5 

6 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15. 

16 

17 

18 

19 

2q, 

21 

22 

23 

24 

25 , 

26 , 

occasion that you, are speaking of When Mr. Manion put on a 

3outhein drawl did he talk with a Southern drawl while 

him parole officer was present? 

A. 	No. 

Well — 

A. 	Bedid for Us In* not for Mk. 

4 	I see. 'Would you describe Mr. Manson,s wearing 

apparel on that day? 

had a plaid shirt and a cowboy hat, chaps, a 

pair cf boots 

I think he had a bandana. 

A R C H I V E S



All right,. now, would yo4 tell u how 

different that was from how Charlie Manson dressed the 

day beforst 

A 	Well., since this day stack tut really good 

In my mind, 1 don't recall what he looked like the day 

before.. 

Iu other words, he 'plight have worn substantial'. 

the same thing the day beteret 

.A 	Not  X don't thizk so. lie wore partially the 

saute things like Levis, someti,es he VQ,Ze silk pante, 

am:mantes outotts for 4dettJinir4t/iti itOtnetitleS -robes 

Sasietizses he vot414 wear shirts, sooetims a 

vest, aotetimC2 a cowboy hat, 0.otoctimas one o tho*e 

-wetch..hata, 

. So on the day o the parole officer, eetaally• 

the only thing you rem r that was di Parent wtut the 

fact 0).0 the parole offieer was present, right? 

A, 	Nodally, This is the first tin* X actually 

saw ChArlie 'have to go through a -thing tor another person,* 

And Xr. Ilae,sort,.shows4:,respeet for the parole 

officer, is that correct/ : 

X dont t, 	if it was respect plZ riot; 

ke, he treated the parole officer with 

respect and deference, is that correct 

A 	I don't know whet 4eference is and I 'don' t 

know ;IX it's respect because I'm not charlie. 

2 

7 

10, 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

,19 

20 

27. 

22 

2.g 

24.  

26 

26 
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Well, you. observed, you heard and you.  sew, 

is that correct, Mr. PoSton? 

A 	'Yes. 

4 	Did you seeNr, Manson speak •to the parole officer 

in manner that you would confider to be a respectful 

mannert 

Well, let's see, he called ske over and he said 

°Ten this man about the credit oardon because I had given 

him a credit card - 

TIM COURT: You are not answering the question, sir. 

TM 'WITNESS: Well, I was actting to it. 

Tar COURT.; Refratie the questiOna; 

Vas., your 'Amor, thank you. 

VostOn; Ighat'I sra *ski you to do noi,4 

' to tell us your observations ag• to Mr. Ittanaon's 'Conduct 

toward the pisuAe o4ficer when he was in the parole officer' a 

2 

 

3 

 

s• 

 

6 

7 

8 

 

9 ,  

17, 

20 	18  
19 

20' 

'21  

22 

23 

24 

25 

26. 

 

presence., did he speak to the parble' o4ficer 'With rdsPectt 

A 	1 out kn what respect *pad be to Charlie.. 
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 6 

7 

8 

14. 
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16 

21 

2Z 

23 

24 

26 

14111  what did you  obierstit Would you bat tta 
what you saw Nr. Manson sik)r to the mole °facer and what 

tb* parole oficer said to Mr* 'Mason? 

SR* 141113414MiXt Thi* line of queStioning is irreleirsnto  

your RonOri.  

	

IRK coma: stiotitined. Xt to also 	olo. 

Sir Kt. VitiAtelc: 	 ti 

Weil„ woad ypu desicilyt- the ilemesnort What 

was the, devaesnor 	kliiRson' toVard, the parole offltext 
.,_ ,, 	.. DO'  ytku . 4iiiiroiliitlitt Z toitat by:t!ossooziort . 	. 

	

' AtIGUOgi t 1 -4,0tiat Oblectiort.- 	' 
Mt; MOW; "our.  NoAkkiri'Mr.-- 24,Stiosi ,hae inquired,  

of the demeanor o veoile other than, tlr. Mown* ' '.kts.,AonsOtt 
• .„ 

is defendant. in this co/e:ta,tox. his itttegvity kiss 
'bee

impUgned.  
OL.TS:_4 Mr. 
The objection objection is overruled. 

'rod Jaw answer. 

VIZ lazo5s4 wittit:,41.opo itlesaesnor *sant  again? 
ttt* AMIAIM1 Itit attitude*  his general 

3:11E co':iT., yart,"431 odjb:tivn *t this time. 
" • tedief,  :and 	do not convoys* -With 

anyone or fora or apereas an30-41stiz&L rogozding the ease 

until; it is anon": Submitted to you* 

'he court will adjourn until 9100 a.m. tomorrow 

(WhereuPoCat 4*2 o'ciosk p.m, the oOtitt Was 

• Ix recess.), 	 A R C H I V E S
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